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m CONGRATULATIONS ON YOUR GREAT CHOICE. ON
PURCHASING A QUALITY, TECHNICALLY ADVANCED
PRODUCT. A PRODUCT BY HECHT.

Due to constant development and the need to adapt to the latest
requirements of both EU directives and standards and national
standards, technical and design changes can be made to
the products. The photographs and drawings in this manual are for
illustrative purposes only. (Pictures of another product may be used
to explain a function.)
No claims or complaints related to this manual can be made
(especially related to possible deviations from the data stated
in it) if the product meets the conditions of all certifications and
declarations and provides the function as stated and described in
the manual and if the use of the product corresponds to intended
purpose at the time of purchase.
The purpose of this manual is primarily to acquaint the operator
with the principles of handling the product, with its assembly/
installation, with safety rules during use, maintenance, storage and
transport. The manual, which is an integral part of the product, must
be kept in a safe place so that the necessary information can be
found in the future. When passing the product to another person,
it is necessary to pass on the manual as well. If in doubt, contact
the importer or the shop where the product was purchased.

BLAHOPREJEME VAM KE SKVELE VOLBE. K NAKUPU

KVALITNIHO, TECHNICKY VYSPELEHO VYROBKU.

VYROBKU ZNACKY HECHT.
Vzhledem ke stdlému vyvoji a k nutnosti pfizplsobovani se
nejnovéjsim pozadavkdm smérnic a norem EU i norem narodnich
mohou byt na vyrobcich provadény technické a designové zmény.
Fotografie a ndkresy v tomto navodu mohou byt pouze ilustrativniho
charakteru. (K vysvétleni dané funkce mohou byt pouzity obrazky
jiného vyrobku.)
Nelze uplatiiovat jakékoli ndroky a reklamace souvisejici s timto
ndvodem (zejména pak souvisejici s moznymi odchylkami od
Gdajd v ném uvedenych), pokud vyrobek spliiuje podminky
veskerych certifikaci a prohlaseni a poskytuje funkci tak, jak je
uvedeno a popsano v navodu, a pokud pouziti vyrobku odpovidd
zamyslenému Ucelu pfi koupi.
Tento nadvod ma za Ucel predevsim sezndmit obsluhu se zdsadami
zachazeni s vyrobkem, s jeho montézi/sestavenim, s bezpecnostnimi
pravidly pfi pouzivani, drzbé, skladovani a prepravé. Navod,
ktery je nedilnou soucasti vyrobku, je nutné dobfe uschovat, aby
bylo mozné v budoucnu dohledat potiebné informace. Pfi predani
produktu dal3i osobé je nutné predat i tento névod k pouZiti.
V pfipadé nejasnosti kontaktujte nejblizsi prodejnu HECHT —
specialista na zahradu nebo se obratte na prodejnu, ve které byl
vyrobek zakoupen.

GRATULUJEME VAM KU SKVELEJ VOLBE. K NAKUPU

KVALITNEHO, TECHNICKY VYSPELEHO VYROBKU.

VYROBKU ZNACKY HECHT.
Vzhladom k stalemu vyvoju a k nutnosti prispdsobovania sa
najnovéim poziadavkdm smernic a noriem EU aj nérodnych noriem
moZzu byt na vyrobkoch vykonavané technické a dizajnové zmeny.
Fotografie a nakresy v tomto navode méZzu byt len ilustra¢ného
charakteru. (Na vysvetlenie danej funkcie mdzu byt pouzité obrazky
iného vyrobku.)
Nemozno uplatriovat akékolvek néroky a reklamacie suvisiace
s tymto navodom (najmd potom stvisiace s moznymi odchylkami
od tdajov v flom uvedenych), ak vjrobok spliia podmienky vetkych
certifikdcii a vyhlaseni a poskytuje funkciu tak, ako je uvedené
apopisané v navode, a ak pouZitie vyrobku zodpovedd zamysfanému
Gcelu pri kupe.

Tento ndvod md za Ucel predovsetkym zoznamit obsluhu so
zésadami zaobchadzania s vyrobkom, s jeho montéZzou/zostavenim,
s bezpecnostnymi pravidlami pri pouZivani, udrzbe, skladovani
a preprave. Névod, ktory je neoddelitelnou sucastou vyrobku,
je nutné dobre uschovat, aby bolo mozné v budtcnosti dohladat
potrebné informécie. Pri odovzdani produktu dalsej osobe je nutné
odovzdat aj tento ndvod na pouZitie.

3pecialista na zahradu alebo sa obrétte na predajiiu, v ktorej bol
vyrobok zakupeny.

GRATULUJEMY SWIETNEGO WYBORU. ZAKUPU

PRODUKTU WYSOKIEJ JAKOSCI | ZAAWANSOWANEGO

TECHNICZNIE. PRODUKTU MARKI HECHT.
W zwigzku z ciaglym rozwojem i koniecznoécig dostosowywania
sie do najnowszych wymogdéw dyrektyw i norm UE, jak réwniez
norm krajowych produkty moga by¢ modyfikowane technicznie
oraz wygladowo. Zdjecia i szkice w niniejszej instrukcji moga mie¢
charakter wyfacznie ilustracyjny. (Do wyjasnienia danej funkcji
mogty zosta¢ uzyte rysunki innego produktu).
Nie mozna dochodzi¢ zadnych roszczen i reklamacji zwiazanych
z niniejsza instrukcja (zwfaszcza zwiazanych z  mozliwymi
odstepstwami od danych w niej zawartych), jesli produkt spetnia
wymagania wszelkich certyfikacji i zapewnia dziatanie tak,
jak opisano w instrukgji i jesli uzytkowanie produktu spetnia
przeznaczenie zakup.
Celem niniejszej instrukcji  jest zapoznanie uzytkownika
z zasadami pracy z produktem, z jego montazem/ztozeniem,
z zasadami bezpieczenstwa podczas uzytkowania, konserwacji,
przechowywania i transportu. Instrukcje, ktdra jest nierozfaczna
czescig produktu, nalezy dobrze schowac, by w przysztosci mozna
byto odszukac potrzebne informacje. Podczas przekazania produktu
kolejnej osobie nalezy przekaza¢ réwniez niniejsza instrukcje
obstugi.
W razie watpliwosci skontaktuj sie z najblizszym sklepem HECHT —
specjalista ogrodnictwa lub zwrd¢ sie do sklepu, w ktorym zakupites
produkt.

GRATULALUNK ONNEK A REMEK VALASZTASHOZ,

HOGY MINGSEGI, FEJLETT TECHNOLOGIAT

ALKALMAZO TERMEKET VASAROLT. A HECHT MARKA
TERMEKET.
A folyamatos fejlesztés és az EU iranyelvek és szabvanyok,
valamint a nemzeti szabvanyok legtjabb kdvetelményeinek
valo megfelelés sziikségessége miatt lehetséges, hogy miiszaki
és tervezési valtoztatdsokat hajtunk végre a termékeken.
A kézikényvben talalhaté fényképek és rajzok csak szemléltetd
célokat szolgalnak. (Az egyes funkcidk magyardzatara més termék
képei is felhasznlhatok.)
A jelen kézikonyvvel kapcsolatban nem lehet panaszt és kévetelést
benyutjtani (kildndsen a benne szereplé adatoktdl vald esetleges
eltérésekkel kapcsolatban), ha a termék megfelel az dsszes
tanusitas és nyilatkozat feltételeinek, és a kéziknyvben abrézolt
és leirt funkciot biztositja, és ha a termék rendltetése és hasznalata
megfelel a vasarlaskori elvarasoknak.
A kézikonyv célja elsésorban a kezelé megismertetése a termék
hasznalatanak alapelveivel, annak 6sszeszerelésével/ 6sszallitasaval,
a hasznalatra, karbantartasra, taroldsra és szallitdsra vonatkozo
biztonsagi szabalyokkal. Az Utmutatét, amelyek a termék szerves
részét képezik, biztonsagos helyen kell tartani, hogy a jévében
megtaldljdk a sziikséges informéciokat. Amikor a terméket masnak
adja t, at kell adnia ezt hasznalati Gtmutatot is.
Ha kétségei vannak, vegye fel a kapcsolatot a legkdzelebbi HECHT
- a kertek mestere markabolttal, vagy vegye fel a kapcsolatot azzal
a bolttal, ahol a terméket vésarolta.

T
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& Before the first operation, please read the owner’s manual carefully!
Lesen Sie bitte vor der ersten Inbetriebnahme die Betriebsanleitung sorgfaltig!
Pfed prvnim uvedenim do provozu si prosim pozorné piectéte tento navod k obsluze!
1 pred prvym uvedenim do prevadzky si prosim pozorne precitajte navod na obsluhu!
Przed pierwszym uzyciem nalezy dokfadnie przeczytac instrukcje obstugi!
[0 A késziilék elsd iizembe helyezése elétt figyelmesen olvassa el ezt a hasznalati itmutatot!
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SAFETY SYMBOLS / BEZPECNOSTNI SYMBOLY / BEZPECNOSTNE
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SYMBOLY / SYMBOLE BEZPIECZENSTWA / JELEK A GEPEN

The product must
be operated with
extreme caution.
The safety symbols
on the labels affixed
to the product
indicate the type of
hazard and remind
you of preventive
safety precautions.
The correct
interpretation of
these symbols will
make the product
safer and easier

to use. Study

the following table
and learn their
meaning.

Stickers and

safety labels are

an integral part

of the product.
Therefore, under

no circumstances
should they be
removed; kept them
visible and clean.
Replace with new
ones if they are
missing or damaged
or no longer legible.

General warning
sign

Please read

the operation
manual and
instruction carefully
before start

the engine

cs

Produkt musf

byt provozovén

S nejuyssi
opatrnosti.
Bezpecnostni
symboly na
samolepkach,
kterymi je produkt
opatfen, upozorriuji
na druh nebezpeci
a pfipominaji
preventivni
bezpecnostni
zésady. Spravna
interpretace téchto
symbold Véam

a snazsi pouZivani.
Prostuduite si
nasledujici tabulku
a naucte se jejich
vyznam.

Samolepky

a bezpecnostni
Stitky jsou nedilnou
soucasti vyrobku.
Proto je za
Zzadnych okolnosti
neodstrariujte,
udrZujte je viditelné
a Cisté. Nahradte
je novymi, pokud
chybi nebo jsou
poskozené i jiz
necitelné.

Obecnéd vystraznd
znacka

Pfed uvedenim

do provozu si
peclivé prectéte
navod k pouziti

a bezpecnostni
pokyny a dtsledné
je dodrzuijte.

SK

Produkt musf byt
prevadzkovany

$ najvyssou
opatrnostou.
Bezpelnostné
symboly na
samolepkach,
ktorymi je
produkt opatreny,
upozoriujui na druh
nebezpecenstva
a pripominaju
preventivne
bezpecnostné
zésady. Spravna
interpretacia
tychto symbolov
Vam umozni
bezpecnejsie

a jednoduchsie
pouZivanie.
Prestudujte si
nasledujcu tabulku
a naucte sa ich
vyznam.

Samolepky

a bezpecnostné
Stitky su
neoddelitelnou
stcastou vyrobku.
Preto ich za
Ziadnych okolnosti
neodstrariujte,
udrzujte ich
viditelné a cisté.
Nahradte ich
novymi, ak chybaju
alebo st poskodené
¢i necitatelné.

V3eobecné
vystrazné znamenie

Pred uvedenim

do prevadzky si
starostlivo preitajte
navod na poufzitie

a bezpecnostné
pokyny a dosledne
ich dodrzujte.

chr
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Produkt musi

by¢ uzytkowany

Z Najwyzszy
ostroznoscig. Znaki
bezpieczenstwa na
naklejkach, ktére
sa naklejone na
produkcie, wskazujg
na rodzaj ryzyka

i przypominaja

o prewencyjnych
zasadach
bezpieczenistwa.
Wtasciwa
interpretacja tych
symboli umozliwi
bezpieczniejsze

i fatwiejsze
uzytkowanie.
Zapoznaj sie

Z ponizsza tabelka
i naucz sie ich
znaczenia.

Naklejki i etykiety
sg nieodfaczng
czescig produktu.
Dlatego pod
zadnym pozorem
ich nie usuwaj,
zapewnij ich
dobra widoczno$¢
i czystos¢. Zastap
je nowymi, jesli
ich brakuje, sa
uszkodzone albo juz
nieczytelne.

0golny znak
ostrzegawczy

Przed rozpoczeciem
korzystania

z urzadzenia nalezy
uwaznie zapoznac
sie ze wszystkimi
instrukcjami

i przestrzegac ich.

HU

A terméket
nagyon dvatosan
kell izemeltetni.
A termékre
flragasztott
matricdkon
taldlhatd biztonsagi
szimbélumok
figyelmeztetnek

a veszély tipusara
és emlékeztetnek
a megel6z6
biztonsagi
intézkedésekre.
Ezen szimbdlumok
helyes értelmezése
lehergvé teszi

a termék
biztonsagosabb

és konnyebb
hasznélatat.
Nézze at

az alabbi tablazatot
és tanulja meg

a jelentésiiket.

A matricak

és biztonsagi
cimkék a termék
szerves részét
képezik. Ezért
azokat semmilyen
kortlmények
kozott nem szabad
eltavolitani,
|athatoan és tisztan
kell tartani 6ket.
Cserélje ki 6ket, ha
hidnyoznak vagy
sériiltek, vagy mar
nem olvashatok.

Altalanos
figyelmeztetd
jelzések

Please read

the operation
manual and
instruction carefully
before start

the engine
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134

Do not use

the ATV if you are
under the effects
of alcohol,
medications or
drugs

ATV in only one
seater, do not
transport co-driver

Use protective gear

Tyre pressure

Tow bar max.
horizontal load

Tow bar max.
vertical load

Identification Article
Number

Electrical appliances
are not household
waste.

cs

NepouZivejte ATV,
pokud jste pod
vlivem alkoholu,
drog, ¢i 1€kt

ATV je pouze
jednomistné,
neprepravuj

spolujezdce!

Pouzivejte
ochranné pomdicky

Tlak pneumatik

Maximalni
vodorovné zatizeni
tazného zafizeni

Maximalni svislé
zatiZeni tazného
zafizeni

Identifikacni ¢islo
vyrobku
Pfistroje nepatfi do

domovniho odpadu.

SK

NepouZzivajte ATV,
pokial ste pod
vplyvom alkoholu,
drog, ¢i liekov

ATV jelen
jednomiestne,
neprepravuj
spolujazdca!
PouZivajte
ochranné pomacky

Tlak pneumatfk

Maximalne
vodorovné
zatazenie tazného
zariadenia
Maximalne zvislé
zatazenie tazného
zariadenia

Identifikacné Cislo
vyrobku

El. pristroje nepatria
do domového
odpadu.

chr
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Nie korzystaj

z ATV po wptywem
alkoholu,
narkotykéw, lub
lekdw.

ATV jest pojazdem
jednoosobowym,
nie jezdzij

Z pasazerem.
Uzywaj odziezy
ochronnej.

Cidnienie opon

Maksymalne
obcigzenie haka.

Maksymalny nacisk
na hak holowniczy

Identyfikacja
numeru artykutu
Urzadzenia

nie sg odpady

z gospodarstw
domowych.

HU

Ne haszndlja

a quadot ha
alkohol, drog vagy
gyogyszerek hatasa
alatt &ll.

A quad egy
személyes, ne
vigyen rajta masik
személyt.

Hasznaljon
véddfelszerelést.

Abroncsnyomas

Vontatd szerkezet
maximalis vizszintes
terhelése

Vontato szerkezet
maximalis
flggéleges
terhelése

Termék egyedi
azonosftdja

Az elektromos
késziléket

a haztartasi
hulladékok kozé
dobni tilos!
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SPECIFICATIONS / SPECIFIKACE / SPECIFIKACIA / DANE

TECHNICZNE / SPECIFIKACIO

EN
Battery

Electric motor

Technically
permissible
maximum mass
on front axle

Technically
permissible
maximum mass
on rear axles

Technically
permissible
maximum laden
mass

Technically
permissible
maximum

laden mass of
the combination

Dimensions

Dimensions with
storage box

Maximal speed

Charge time

Charger primary
(secundary)
currennt

Max range*

6/132

cs
Baterie

Elektromotor

Nejvétsi
technicky
pfipustnd/
povolend
hmotnost na
napravu - predni
Nejvetsi
technicky
pfipustnd/
povolend
hmotnost na
napravu - zadni
Nejvetsi
technicky
pfipustna
hmotnost/
Povolend
hmotnost

Technicky
piipustnad
maximalni
hmotnost
nalozené
soupravy

Rozméry

Rozméry
s UloZznym boxem

Maximalni
rychlost

Doba nabijeni
Nabijecka
primar/sekundar/
proud

Maximalni
dojezd*

SK
Batéria

Elektromotor

Najvacsia
technicky
pripustnd/
povolend
hmotnost na
napravu - prednu
Najvacsia
technicky
pripustna/
povolend
hmotnost na
napravu - zadnd
Najvacsia
technicky
pripustna
hmotnost/
Povolena
hmotnost

Technicky
pripustnd
maximalna
hmotnost
kombinacie
nalozenych
vozidiel

Rozmery

Rozmery Uloznym
s boxem

Maximdlna
rychlost

Doba nabfjania
Nabijacka
primar/sekundar/
prad

Maximalny
dozajd*

PL
Akumulator

Silnik elektryczny

Technicznie
dopuszczalna
maksymalna
masa na
przednig 0$

Technicznie
dopuszczalna
maksymalna
masa na
przedniag 0$

Maksymalnie
dopuszczalna
masa /
maksymalnie
dopuszczalna
waga

Technicznie
dopuszczalna
maksymalna
masa catkowita
zespofu

Wymiary

Wymiary z po-
jemnikiem do
przechowywania

Predkos¢
maksymalna

(Czas tadowania

tadowarka /
moc / prad

Maksymalny
zasieg®

1
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HU
Akkumulatorok

Elektromotor

A legnagyobb
technikailag
megengedett
terhelés az elsé
tengelyen

A legnagyobb
technikailag
megengedett
terhelés a hatso
tengelyen

A legnagyobb
technikailag
megengedett
terhelés/
megengedett
témeg

Ajarmd-
kombinacié
miszakilag
megengedett
legnagyobb
terhelt tdmege

Méretek

Méretek
a tarolddobozzal

Maximalis
sebesség
Toltési idd

Tolt6 primer/
szekunder/
dramerdsség
Maximalis
hatdtavolsag*

72V /20 Ah

1200W /
2500 min-1

91 kg

172 kg

263 kg

400 kg

1500 x 990 x
1010 mm

1600 x 990 x
1210 mm

45km/h
710 h

230V /72V DC
/3,0A

39 km



Recommended
differential oil
and volume

Brake fluid

Tyre size - front

Tyre size - rear

Tyre pressure

Tow bar max.
horizontal load*

Tow bar max.
vertical load*

Doporuceny typ
a objem oleje
diferencialu

Brzdové kapalina

Rozmér
pneumatik predni

Rozmér
pneumatik -
zadni

Tlak pneumatik

Maximalni
vodorovné
zatiZeni tazného
zafizeni*

Maximalni svislé
zatiZeni tazného
zafizeni*

Odpordcany typ
a objem oleja
diferencialu

Brzdova
kvapalina

Rozmer
pneumatik
predné

Rozmer
pneumatik -
zadné

Tlak pneumatik

Maximélne
vodorovné
zatazenie
tazného
zariadenia*
Maximélne
zvis|é zataZenie
tazného
zariadenia*

Typ i pojemnos¢
oleju do
przektadni

Ptyn hamulcowy

Rozmiar opon
przod

Rozmiar opon
-yt

Cisnienie opon

Maksymalne

obciazenie haka.

Maksymalny
nacisk na hak
holowniczy

Differencialmdi
ajanlott

olaj tipusa

és mennyisége

Fékfolyadék

Gumiabroncs
mérete elsé

Gumiabroncs
mérete - hatsd

Abroncsnyomas

Vontatd
szerkezet
maximalis
vizszintes
terhelése

Vontatd szerkezet
maximalis
fiiggdleges
terhelése

80W/90GL-4

DOT 4

19X7-8 20F, 28F
or 35F

18X9.5-8 29F or
33F

150 kPa

80 kg

8 kg

Specifications are subject to change without notice. / Specifikace se mohou ménit bez pfedchoziho ozndmeni. /
Specifikacie sa mdZu menit bez predoslého oznamenia. / Specyfikacje moga by¢ zmienione bez uprzedniego
powiadomienia. / A specifikaciok véltozhatnak elzetes bejelentések nélkil

Speed and battery life depends on the terrain and the weight of the operator. / Rychlost a vydrz baterie

zavisi na terénu a na vaze fidice. / Einfluss auf die Reichweite haben das Fahrverhalten und die Abweichung
von den optimalen duBere Faktoren. / Rychlost a vydrz batérie zavisi na teréne a na vahe vodica. / Szybkos¢
i Zywotno$¢ baterii uzalezniona od uksztattowania terenu i wagi kierowcy. / A gyorsasag és az akkumulator
miikodése fiigg a tereptdl és a sofdr silyatol.

1
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MACHINE DESCRIPTION / POPIS STROJE / POPIS STROJA /
OPIS URZADZENIA / A GEP RESZEI

® OO0 0O @ OG®E

EN
Storage box
Seat

Rear view mirrors

LED Spedometer

Front cargo area

Turning light
Headlights
Front wheel

Rear wheel

SPZ frame

Reduction lever

CS
UloZny box
Sedadlo

Zpétna zrcatka

Led tachometr

Predni lozna plocha

Blinkr
Predni svétla
Predni kolo

Zadni kolo

Ramecek na SPZ

Paka redukce

SK
Ulozny box
Sedadlo

Spatné zrkadla

Led tachometer

Predna Ulozna
plocha

Smerovka
Predné svetla
Predné koleso

Zadné koleso
Rémik na SPZ

Péka redukcie

made for fun
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Schowek
Siedzisko

Lusterko wsteczne

Ledowy
predkosciomierz

Przedni bagaznik

Kierunkowskaz
Swiatta przednie
Przednie kofo

Tylne kofo

Ramka na tablice
rejestracyjna

Dzwignia redukgji

HU
Cutie de depozitare
Ulés
Visszapillanté tikor

LED sebességmérd

Elsé csomagtarté

Irdnyjelz6
ElsG fényszoro
Els6 kerék

Hatso kerék

Rendszamtartd keret

Nyomatékcsokkentd

kar
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ODO/TRIP switch

LED Spedometer
Tlacitko ,, SET"
(nastaveni barvy

podsviceni
tachometru)

Accelerator

Front brake lever
with parking brake

Rear brake lever
with parking brake

Hand brake
Main key switch
Button ,, ENGINE"

Reduction lever

Revolving switch of
lights

High beam switch
Turn signals switch

Horn knob

Forward/reverse
switch

Remote control
Keys
Main circuit breaker

Charging connector

cs

Pfepinac ODO/TRIP

Led tachometr

Tlacitko ,,SET"
(nastavenf barvy
podsviceni
tachometru)

Madlo / Akcelerdtor

Péka predni brzdy
s parkovaci brzdou

Péka zadnf brzdy
s parkovaci brzdou

Rucni brzda
Hlavni spinac na kli¢
Tlacitko ,,ENGINE"

Paka redukce

Otocny spinac
svétel

Prepina¢ dalkovych
svétel

Prepina¢ smérovych
svétel

Tlacitko houkacky

Pfepinac D/R
(vpred/vzad)

Délkové ovladani
Klice
Hlavni jistic

Dobijeci zditka

SK

Prepinac ODO/TRIP

Led tachometer

Tlacitko ,, SET"
(nastaveni barvy
podsviceni
tachometru)

Akcelerdtor

Péka prednej brzdy
s parkovacou
brzdou

Paka zadnej brzdy
s parkovacou
brzdou

Rucna brzda

Hlavny spinac na
klu¢

Tlacidlo "ENGINE"
Péka redukcie

Otocny spinac
svetiel

Prepinac dialkovych
svetiel

Prepinac smerovych
svetiel

Tlacidlo hukacky

Prepinac D/R
(vpred/vzad)

Dialkové ovladanie
Klice
Hlavny isti¢

Dobijaci otvor

made for fun
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PL

Przefacznik ODO/
TRIP

Ledowy
predkosciomierz

Tlacitko ,, SET"
(nastavenf barvy
podsviceni
tachometru)

Manetka gazu

DZwignia
przedniego hamulca
z hamulcem
postojowym

Dzwignia hamulca
tylnego z hamulcem
postojowym

Hamulec reczny

Gtowny wyfacznik
na klucz

Przycisk ,,ENGINE"

Dzwignia blokady
napedu

Witacznik Swiatet

Przefacznik $wiatet
drogowych

Przetacznik
wskaznika kierunku

Klakson

Przetacznik D/R
(przéd/tyt)

Pilot zdalnego
sterowania

Klucze
Wytacznik gtéwny

Gniazdo fadowania

HU

ODO/TRIP kapcsold

LED sebességmérd

Tlacitko ,,SET"
(nastaveni barvy
podsviceni
tachometru)

Gézkar

ElsG fékkar
rogzitfékkel

Hatso fékkar
rogzitGfékkel

Kézifek
Fékapcsold kulcesal

"ENGINE" gomb

Nyomatékcsokkentd
kar

Fordithatd
fényszoro kapcsold

Elsé fékkar
rogzitfékkel

Iranyjelzd kapcsold

Kirt gomb

D/R kapcsol6 (elére/
hétra)

Taviranyito
Kules
Fémegszakito

Tolt6 csatlakozo
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Pay special attention to the instructions highlighted as follows:

A WARNING! A signal word (word label) used to indicate a potentially dangerous situation
that can result in death or serious injury, if it is not prevented.

A CAUTION! A signal word (word label). In case of non-compliance with the instructions,
we warn against a potential danger of minor or moderate injury and/or damage to the machine
or property.

0| Important message.
@ | Note: /¢ provides helpful information.

CONDITIONS OF USE
VEHICLE L6e-A CATEGORY

A\ WARNING!

PLEASE READ THE OPERATING INSTRUCTIONS! Read all instructions before operation.
Pay special attention to safety instructions.

FAILURE TO FOLLOW THE INSTRUCTIONS AND FAILURE TO RESPECT SECURITY
MEASURES MAY RESULT IN DAMAGE OF THE PRODUCT OR SERIOUS INJURIES OR
EVEN FATAL INJURY.

A\ WARNING!

The machine must not be operated by any person,

who is not sufficiently intellectually competent.

who is unable to fully operate this machine.

who does not understand this instructon manual.

who does not have the appropriate driving licence to drive this vehicle

/\ CAUTION!

When using this machine it is necessary to comply with all legal standards and all
national and local laws. They may be quite different, not only in each country or
region, but even from village to village.

If you notice any damage during transport or unpacking, notify your supplier immediately.
DO NOT PUT INTO OPERATION.

SPECIFIC TERMS AND CONDITIONS OF USE
This product is exclusively intended for the use
- for recreational and/or commercial use
- to carry people outdoors under such conditions as described in this manual.
- operation OFF public roads unless it has been properly authorised and has
a valid licence plate.

14 /132 "EI:II'®
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- according to the corresponding descriptions and safety instructions in these operating
instructions
Any other use is not as intended.
Improver use is not covered by the warranty and the manufacturer will reject any liability.
The use not corresponding to the intended purpose results in warranty termination and
the rejection of any responsibility on the part of the manufacturer.
Unauthorized changes exclude the liability of the manufacturer for damages resulting from this.

Do not overload! Use the product only for the powers it was designed for.

Please keep in mind that our products are not designed for commercial, trade or industrial use
according to their intended purpose. We accept no liability if the product is used in these or
comparable conditions.

The user is liable for all damages caused to third parties or their property. In any
case, the manufacturer doesn’t expect users to disregard the permissible conditions
for the use of their product.

The operator is responsible for any damage caused by unauthorized use of the vehicle.

Never use the product if it is close to people, especially children or pets.

o

Keep these instruction manual and use them whenever you need more information.
If you dont understand some of these instructions, contact your dealer. If the product
is lent to another person, it is necessary to lent this instruction manual with it.

DO NOT EXCEED the weight limits specified in the Specifications!
Keep in mind that the individual loads are added up.

DO NOT TRANSPORT THE PASSENGERS. THE RIDE ON VEHICLE HAS A SINGLE PLACE.

WI'IERE AND HOW YOU CAN DRIVE

Do not risk damage of surfaces such as carpet or flooring by using the ride on
machine indoors. This ride on machine can not be used indoors

Never ride near the stairs or swimming pools.

Wet, slippery, uneven or rough surfaces may increase the risk of accident. Do not
ride in puddles, mud, water, snow or on ice.

Avoid excessive speed increased during downhill riding.

Avoid possible overturning and do not ride in places where is incline more than 15°
Never pull the ride on machine behind another ride on machine.

Only pull the accessories behind the vehicle that are recommended by
the manufacturer
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SPACE FOR THE USE

NEVER operate on public roads unless the machine has been properly authorised and
has valid licence plate!

The machine is designed primarily for use on a dry, rigid, dust-free and non-slip surface.

Do not operate the machine in a potentially explosive atmosphere, for example in
the presence of flammable liquids, gases or dust. The machine creates sparks which may
ignite the dust or fumes.

Observe national/local regulations regarding times of use and age restrictions (or
contact your local authority).

TRAINING

All operating personnel must be adequately trained in the use, operation and
setting and especially familiar with prohibited activities. Practical training for
every rider’s riding skills will be carried out by fulfilling the enclosed Evaluation
Sheet’'s individual tasks. It's very important have complete knowledge of
the machine as well as knowing how to control it perfectly

Note: Don‘t try to complete all of the tasks in a short space of time, but always continue
gradually to the next task until you have managed the previous tasks perfectly

Adolescents who meet the age requirements must complete the training course
and it's necessary to assess their competence responsibly. It's imperative that
adolescents understand and follow the instructions and warnings contained in
the instruction manual

This product is not intended for use by persons with reduced sensory or mental capacity
or lack of experience and konwledge - unless they are under the supervision of the person
responsible for their safety or if this person has instructed how use this product. The product
is not intended for use by children and persons with reduced mobility or poor physical
disposition. We strongly recommend to pregnant women to contact her doctor before use
of this product.

SAFETY INSTRUCTIONS

16/132

Pay attention to what you are doing, be concentrated and think sensibly, do not work with
the product if you are tired, under the influence of alcohol, drugs or medication.
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A\ WARNING!

ATV IS NOT ATOY!

Riding on the ride on machine can be dangerous. Therefore, you must use common
sense. Any RIDE is always YOUR OWN RISK. The manufacturer is not liable for any
personal injury caused by improper or irresponsible use.

Given that any accident can result in serious injury or death, in this manual we will
not repeat warnings whenever a dangerous situation may occur.

0 | An ATV can’t be used in the dark or in low visibility without headlights

e Do not turn on the power switch (key) on other place than outdoor; on the safe place for
driving.

Never immerse the electric ride on machine into the water and never ride in water. Power
and propulsion components could be damaged by water or bring other potential hazards
caused by moisture

DRIVER

0 If the machine has been approved for operation and has a valid registration number,
the driver must have a valid driving licence to drive quad bikes according to Directive
2006/126/EC on driving licences and comply with the country's road traffic law. If
the design speed of the quad bike (according to the vehicle registration) does not
exceed 45 km/h, it is considered to be a moped and can also be used with a driving
licence for mopeds.

A\ WARNING!

He must be careful and do not exceed his abilities. Driving beyond his limits increases
the risk of injury or damage.

Must keep their feet still on the steps.

must always have both hands on the handlebars while driving

He must keep his fingers and other body parts at a safe distance from the drive chain, gears,
wheels and all other moving parts.

Do not use headphones or mobile phones while driving.

Do not touch the brakes or engine on the ride on machine because they can be very hot
during use.

CORRECT CLOTHING, PROTECTIVE GEAR AND OTHER

EQUIPMENT
0 | The first step to safe riding is protective gear and equipment.

THE DRIVER MUST USE THE PREVIOUS PROTECTIVE EQUIPMENT.
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e Always wear an approved helmet with face shield to protect your eye from dust and rain drop.

e The wear of a proper jacket, shoes, gloves etc., provides better protection, reducing
the degree of injury from unexpected accidents.

e Never wear loose clothes, otherwise they could catch on the control levers or wheels and
cause injury or an accident.

e Always wear protective clothing that cover your legs, ankles, and feet.

CHARGER

Failure to follow the warnings and instructions may result in electric shock, fire and/
or serious injury.

e Never pull the plug from the socket by pulling on the cord. Keep the supply cord away from
heat, grease and sharp edges.

e Do not expose the charger to rain, snow or moisture. Water entering the charger increases
the risk of electric shock.

e Make sure the cord is positioned so no one can step on it, trip over it or to prevent other
damage.

e Never charge the battery in hazardous areas and near to combustibles, or in flammable
environments. Do not operate the charger on an easily flammable surface (e.g. paper,
textiles, etc.).

e Do not place any objects on the charger that could block the air vents and cause excess heat
inside the charger. Place the charger away from heat sources.

¢ Do notdisassemble the charger. If it needs to be replaced or repaired, take it to an authorised
service centre. Unprofessional intervention can result in the risk of electric shock or fire.

e NEVER store or use the charger in places where the temperature may reach or exceed 50 °C
(such as shelters, cars or metal buildings in summer).

e If the procuct is not in use, it should be stored in a dry and secure place out of the reach of
children.

ELECTRICAL REQUIRENMENTS

e Never use at the nominal voltage other than 230V/50Hz. The circuit must be properly and
accordingly current protected.

e Only connect to an electrical circuit that is protected by the current protector with actuating
current not exceeding 30 mA.

BATTERY

e The battery is a chemical source of electrical energy, including chemical compounds that
can cause injury or problems to your health, property or the environment. So they should be
handled with extreme caution.

* In a ready state the battery is capable to deliver electric power any time, even in adverse
conditions! Attention, even a partially charged battery can cause a short circuit that causes
damage to it. In the worst case it can cause an explosion or fire. The batteries therefore
always have to be handled so to avoid short circuits! (E.g. paper clips, coins, keys, nails,
screws or other small metal objects). Also during storage.

e Only use batteries recommended by the equipment manufacturer.

e The battery must not be stored or operated near an open flame. It must NEVER be thrown
in the fire.
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¢ Dead batteries do not belong in household waste.

0 In case of mechanical damage to the battery case, avoid contact with chemicals that
can escape from it. THERE IS A RISK OF BURNS. If there is contact with chemicals,
rinse the affected place immediately with clean water. With larger contact or burns,
or eye contact, seek medical advice as soon as possible.

FIRST AID
@ | Note: We recommend always having:
- A suitable fire extinguisher (snow, powder, halotron) at your disposal.
- A fully equipped first-aid kit, easily accessible for accompaniment and operator.
- Mobile phone or other device for quickly calling emergency services.
- Accompaniment familiar with the principles of first aid. Accompaniment must
keep a safe distance!

0 | Always follow the principles of first aid in case of any injuries.

e When an electric shock is caused, it is necessary more than anywhere else to put emphasis
on safety and risk elimination for the rescuers. The affected person usually stays in contact
with electrical equipment (source of injury) because of muscle spasms caused by the electric
shock. Traumatic process continues in this case. It is therefore necessary to TURN THE
POWER OFF FIRST using any possible way. Subsequently CALL AN AMBULANCE or other
professional service, and then PROVIDE FIRST AID! Ensure free airways, check breathing,
check pulse, put the affected flat on their back, bend their head and stick out their lower
jaw. If necessary, begin with artificial respiration into the lungs and heart massage.

e If battery liquid gets on your skin, wash quickly with soap and water. If it's necessary seek
medical help.

e [f battery liquid gets in your eyes flush them with clean water for a minimum of minutes and
seek immediate medical attention.

e To extinguish the fire, use suitable fire extinguisher (snow, powder, halotron).

RESIDUAL RISKS

Even if the product is used according to instructions, it's impossible to eliminate all the risks

associated with its operation. The following risks may occur arising from product construction:

e Mechanical hazards: dropping, compressing, cutting, winding, pulling. Created due to riding
mistakes, misuse, machine failure, underestimating the situation, fatigue or unforeseen
conditions in the field.

e Electrical hazard caused by touch with live electrical parts (direct contact) or with parts,
which came under voltage due to failure of the product (indirect contact).

e Heat hazard resulting in burning or scalding and other injuries caused by possible contact
with high temperature objects or materials including heat sources.

e Dangers caused by failing in ergonomic principles by construction of the product, for
example dangers caused by unhealthy position of body or excessive overcharge and unnature
to the anatomy of the human hand-arm, relate to construction of handle, equilibrium of
the product

e Noise risk resulting in loss of hearing (deafness) and other physiological disorders (e.g. loss
of balance, loss of consciousness).

e Vibration risk (resulting in vascular and neurological harm in the hand-arm system, for
example so called “white finger disease”).
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A\ WARNING!

The product produces an electromagnetic field of a very weak intensity. This field
may interfere with some pacemakers. To reduce the risk of serious or fatal injury,
persons with pacemakers should consult the use with their physician.

BASIC INFORMATION

A\ WARNING!

Removing original parts or replacing them for non-original parts may cause
the vehicle to become unsafe and such an intervention will be considered improper.

ACCESSORIES

The original accessories provided by the company were specially designed and tested for this off-
road vehicle. As accessories manufactured by other manufacturers can’t be tested, using such
accessories is at the user’s own risk.

Always follow these guidelines:

1. Check the accessory carefully and make sure that it doesn’t obscure any headlamps, that
the clearance height isn’t reduced, the tilt angle isn't changed, the shock absorbers path
and the steering are not limited, etc.

2. Some accessories may slow down the time required to control by both hand and foot. This
may result in an extended reaction time in an emergency situation.

3. Don't add additional electrical equipment that would exceed the overall power of
the vehicle's electrical system.

4. Don't add any additional cooling devices to the engine.

LOADING

e Adding accessories or cargo to your vehicle will cause a different weight distribution of
the vehicle and influence the steering & balance. It may cause the possibility of an accident.
Be extremely cautious and follow the limitation below when equipped with accessories /
cargo.

Loading capacity of the front and rear luggage carrier is limited. Max. loading capacity of
the luggage carriers - see specification.

The load must be equally spread and well fastened to avoid moving during the ride. It must
not affect the full control of the quad bike and block the road view.

0 Never exceed any weight restrictions on the quad. Keep in mind that the individual
loads are added together.

SEAT
e |t has an arresting lever on its underside, in the space behind the rear light.
e Remove it by pushing the lever, lifting the rear part and pulling it backwards.

CONTROLS

The quad is operated by hands only. Therefore driver must always have both hands on
the handlebars while driving.
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CIRCUIT BREAK SWITCH

e The circuit break switch is located in the shaft under the seat (Fig. 7). This circuit break
switch interrupts any power consumption of your vehicle. If you do not wish to operate
the vehicle for an extended period of time, it is advisable to interrupt the power supply with
the circuit break switch. The battery has to be recharged in this time period.

e Information. If there is a short circuit in the electrical system, this switch automatically jumps
to ,OFF" to prevent further damage to the vehicle.

THE RIGHT SIDE OF THE HANDLEBAR

¢ Handle / Accelerator (Fig. 2/D) - The right handle controls the speed smoothly.

¢ D/R switch (Fig. 4/0) - This switch determines the travel direction D = Forward, R = Reverse.

e Front brake lever with locking (Fig. 2/E) - the lever brakes the front axle. The brake
can be locked by pressing the control pin on the lever downwards while holding the lever.
Release it by pressing the brake lever again.

e Handbrake (Fig. 2/G) - by pulling the handbrake handle towards the accelerator,
the handbrake can be activated. The handle will remain locked. To release the brake, move
the handle back to its original position.

LEFT SIDE OF THE HANDLEBAR

e Rear brake lever with locking (Fig. 2/F) — the lever is used to brake the rear axle. The brake
can be locked by pressing the control pin on the lever downwards while holding the lever.
Release it by pressing the brake lever again.

¢ Rotary light switch (Fig. 3/K) - - Since the sidelights must be turned on when the engine
is started and the function of the sidelights and dimmers is coupled in this machine, this
switch has no function.

e Light switch (Fig. 3/L) (red) - this switch switches between the low beam and the high
beam. The operation of the high beam headlights is indicated by the blue indicator light on
the dashboard.

¢ Turn indicator/blinker switch and lock release button (Fig. 3/M) - To indicate the right
turn, move this switch to its right position. To indicate the left turn, move this switch to
the left position.

o This model is not equipped with a warning function of the turn indicators (blinkers),
so do not attempt to switch it on with this button!

¢ Horn button (Fig. 3/N) - controls the horn.

@ Note: 7he L6e category vehicles may not be equijpped with high beams or with a warning
blinker function (EU No. 3/2014).

REDUCTION LEVER

(Fig. 1/K 2/))

e On the right side of the machine, there is a lever that mechanically changes the power
distribution of the machine at the differential. The machine can be set to a position with
slower speed and greater force, or higher speed and less force.

¢ Never use this lever when the machine is in motion.

TACHOMETER
(Fig. 2/B)
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If the tachometer display is on, you can start counting the distance
- Battery charge status
- Distance travelled indication
- Current speed
- Indication of lights on
- Indication of flashing lights (accompanied by an audible signal)
- indication of high beams on
- reverse gear indication
- engine failure indication

Use the right button next to the speedometer to change the backlight colour. The left button
changes the ODO/TRIP modes.

CHARGING TERMINAL
e The charging connection can be found under the cap on the left side (Fig. 8/S).

ONLY USE THE ORIGINAL CHARGER!

REMOTE CONTROL AND ALARM
0| It is always necessary to deactivate the alarm before any handling of the machine!

Lock (Fig. 5 /@) — alarm activation
Unlock (Fig. 5/ @) - alarm deactivation
Vehicle search function (Fig. 5 /®) - After pressing it, the alarm is heard several times.
Start without the key (Fig. 5 /@) This car can be used without the key when the button is
quickly pressed twice. (Engine button off)

- press once to switch on circuits. Press the Engine button on the tank to put it into

standby mode.
- put the machine directly in standby mode with three quick presses

MAIN SWITCH - KEY (FIG. 2/H), (FIG. 6/Q)

e Main power switch

e ON - All electrical circuits are powered, the engine can be started. The key cannot be
removed.

e OFF - All electrical systems are turned off. The key can be removed.

@ Note: 7he alarm is activated automatically even when the key is removed from the main

switch. When the alarm is triggered, the rear axle is blocked.

ENGINE BUTTON
®  Press the ENGINE button (Fig. 2/1) to put the machine into operating mode
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WARNING STICKERS

Do not remove warning stickers. They’'re an integral part of the machine and must
remain legible and in place throughout its service life.

e [f they're damaged, patched-up or unreadable, replace them with new ones and place them
in their original location. Please contact an authorised service centre for new stickers.

RUN-IN PERIOD

The first month is the most important month in the life of your vehicle. Proper operation during
this run-in period will help you ensure both maximum life and vehicle performance.

MAXIMUM PERFORMANCE LIMITATION

e During the first 10 hours of operation, maximum performance should be limited to half.
This vehicle does not have installed power restrictor. Therefore it is necessary to ensure that
the engine is not operated up to the maximum engine speed. Keep engine speed in low
power output by using an accelerator!

PRE-RIDING CHECK

/\ CAUTION!

Failure to observe checks before driving can result in an accident or serious vehicle
damage. Before each trip, check at least the following items

Item Check

Steering Steering clearance, free movement

Brakes Correct operation, efficiency (using parking brakes), shot
hardness

Tyres The correct pressure Adequate tread depth Cracks or other
mechanical damage

Battery Battery level

Accelerator Smooth operation and response. Quick return to idle position.

Chain Lubrication and cleaning

Total condition Bolt and nut tightening Check the engine sound during engine

run. Parts mustn't "rattle". Visual inspection

OPERATION

o The maximum quad speed is 45 km/h, but we do not recommend driving it at this
speed. Especially not under load. When loading the quad bike we recommend that
you keep a maximum speed of 20 km/h.
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e Insert the key into the main switch on the handlebar
e Set the travel direction switch to F for forward travel or R to reverse.

@ | Never switch this switch when the machine is in motion.
e Gently turn the accelerator handle (gas) towards to you. The quad starts moving.
e Stop by releasing the accelerator handle (gas).

e Use brake levers to stop quickly. Right - front brake. Left - rear brake.

When braking together with the accelerator handle, the engine will be automatically
disconnected until the brake levers are released again.

Wheels may be "wobble" slightly at higher speeds.

DRIVING

Failure to observe the following instructions may result in an accident or injury.

When operating, the rider should keep both feet on the stands at all times. Otherwise,
the rear wheels may be trapped when riding. There is no need for the rider to take
the feet off the stands while riding or when needing to manoeuvre the vehicle. This
would only reduce the rider’s ability to control the vehicle. Always keep both hands
on the handlebar. Removing your hands from the handlebar risks losing control of
the vehicle.

o | The parking brake can only be released when the rider is ready to ride.

o Always press the accelerator slowly and gradually. Sharp acceleration may result in
accident or injury (e.g. front wheel lift, driver fall, loss of control, etc.).

BRAKING

e To stop, release the accelerator lever and press the brake lever gently. Never brake sharply,
the wheels may slip.

e Avoid braking when turning. Using the brake when turning can cause the vehicle to skid
or overturn.

e Never use the parking brake lock when the vehicle is in motion. The wheels would be
blocked and there would be a risk of accidents and injuries or vehicle damage.

TURNING

For turning, you need to learn the following procedure:

1. Turn the handlebar in the turning direction.

2. Slightly move the body weight and move the weight onto the inside footrest.

3. Tilt the upper body part against centrifugal force. This reduces the load on the inner rear
wheel and reduces its traction.
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Turning at higher speeds

e Use the same technique as you would when turning at low speeds, just with tilt more.

e Since centrifugal forces increase in speed, you must tilt the upper part of your body more
against the centrifugal force. Do not forget to keep the body weight on the inside footrest.

e The rider should practice this technique at low speeds in a wide open space until they master
it.

SKID / SLIP
If there is an unintentional skid or wheel slip when braking, it can be limited by the riding
technique.

When skidding / front wheel sliding
Try to achieve grip by releasing the accelerator lever and gently sliding forward (by moving
the weight forward).

When skidding / sliding of the rear wheels

Ride only in the shear direction (if space permits), move slightly (shift your weight) away from
the shear and avoid using the accelerator lever or brakes until you are in complete control of
the machine again.

0 Skidding and slipping can result in an accident, so the rider should use a higher
level of caution when riding on a slippery surface and adjust the ride’s speed to
the conditions.

OFF-ROAD DRIVING

Riders who have already gained ground-level experience may want to ride over more difficult
terrain. The ATV can be operated on terrain and on mild slopes with flat surface, but extreme
care must be taken because overturning the vehicle is a possibility.

Don‘t overlook your possibilities and capabilities or the machine’s possibilities in any
way! Failure to manage the machine, or a failure caused by the driver, may result in
an accident with fatal consequences.

FOR RIDING UP HILL IT’'S NECESSARY TO:

1. Obtain and maintain a steady speed before reaching the foot of the hill.
2. Move your weight (body weight) forward by moving on the seat.

3. When riding up a hill, maintain a steady speed.

4. Slow down when reaching the top of the hill.
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/\ CAUTION!

Only ride only on hills where you're sure you can easily reach the top without
stopping. Stopping on a slope is dangerous because the vehicle can start to move
backwards or overturn.

The rider should never accelerate suddenly when riding up a hill, the vehicle might
tip over.

Don’t go over the brow at high speed because you don’t have a good view of it.

FOR RIDING DOWN HILL IT'S NECESSARY TO:

1. Only go straight down a hill.

2. Move your weight (body weight) backwards by moving on the seat.

3. Don'tincrease speed (the accelerator lever in the idle position) and use the brakes to control
your downbhill speed.

ON A SLOPE SIDEWAYS
This is very difficult and it's wise to avoid if possible. Riding on a slope incorrectly can cause
the ATV to overturn. Don't ride sideways on a hill if you want to ride safely and with confidence.

For riding sideways on a slope it's necessary to:
1. Tilt the body into the slope.
2. If necessary, keep the riding direction straight ahead towards the hill.

DRIVING OVER WATER OBSTACLES

The ATV is NOT waterproof!

e This electric four-wheeler is only able to cross light water obstacles (for example, to cross
a puddle or a very shallow ford, etc.). Never cross water obstacles deeper than 5 cm.

¢ It's necessary to adjust the speed and driving style when crossing a water obstacle,
this is necessary so water or other impurities cannot enter the electrical circuits,
battery, electric motor etc.

@ | After crossing water several times, make sure to have the entire machine checked
by an authorised service centre, paying particular attention to the brakes

CHARGING THE BATTERY (Pb)
o

The battery doesn‘t charge during machine operation, therefore it's necessary to
recharge at least once a month during operation.

To ensure long life of the battery, it must be maintained carefully.
e The battery must be recharged:
- before using the machine for the first time after purchase;
- often, during use/season, usually after using the machine
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- before leaving the machine disused for a long period;
- during long-term storage
- before starting up the machine after a long period of disuse.

The discharged battery must be recharged as soon as possible.
An unused battery loses capacity faster than a battery which is being used.
Charge the battery pack in a dry place with room temperature at 5°C - 40°C.

A\ WARNING!

CHARGING THE BATTERY MUST ONLY BE DONE WITH THE CHARGER THAT IS SUPPLIED
AS PART OF THE ACCESSORY. OTHER RECHARGING SYSTEMS CAN IRREVERSIBLY
DAMAGE THE BATTERY.

It is possible that the battery and/or charger can become moderately warmer during
charging, this is normal and doesn’t indicate a fault.

Never cover the charger.

Significantly reduced machine operating times and accelerated battery charging times
indicate that the battery has a reduced capacity and should be replaced.

Once every 12 months, preferably at the start of the new season, replace the battery with
a new, identical type. (If the battery has already been in use at least once)

o

Don‘t start the machine’s motor if the battery is charging! The ignition key must be
in the STOP (OFF) position.

While charging the battery releases explosive and toxic fumes. Charge the battery
in a well-ventilated place. DO NOT SMOKE AND KEEP AWAY FROM OPEN FLAMES
AND SPARKS.

Never charge the battery in an explosive or flammable environment or near
flammable liquids, and don‘t charge on a slightly flammable substrate (such as
paper, textiles, etc.).

Never charge a battery which is visibly damaged or its filling is leaking.

CHARGING PROCEDURE

1. Connect the charger completely by plugging the cable’s connector into the provided slot
on the machine.

Connect the charger to the mains supply.

After charging the battery, disconnect the charger and don’t leave the battery in the charger.
Unplug the charging unit from the power source and machine when not in use.

W

@ Note: 7he charging time is affected by discharge level and battery capacity. Charging
a depleted battery can last up to 10 hours.
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SIGNALLING ON THE CHARGER
e Charging is in progress - the light is red.
e The battery is fully charged - the light is green.

@ Note: 7he maximum range ofdata indicates the approximate value that can be achieved under
perfectly ideal conditions. In practice, the range is largely influenced by the driver’s weight
and the additional load, the altitude overpassed during the ride, weather conditions, road
conditions, the way it’s driven, the number of starts (e.g. on crossings), the condition of
tyres (especially their inflation), batteries wear and tear and many other factors. In extreme
conditions, the range can be reduced to less than 50% of the indicated value.

CLEANING

@ | Do not hose electric motor.

e If the electric motor has been running, allow it to cool for at least half an hour before
cleaning.

e (Clean all exterior surfaces, touch up any damaged paint, and coat other areas that may rust
with a light film of oil.

e Wipe the surface of the machine and electric motor cover with dry cloth.

e Never use aggressive detergents or solvents for cleaning.

CLEANING THE MACHINE

e After use, clean the outside of the machine.

e (Clean the plastic parts of the body with a damp sponge using water and detergent, taking
care not to wet the electric motor, the electrical parts or the electronic circuit board located
under the dashboard.

@ | Never use hose nozzles or harsh detergents to clean the body work or the electric
motor!

MAINTENANCE

Proper maintenance is essential for safe, economical and trouble-free operation of
the machine.

/\ CAUTION!

We strongly recommend to entrust all repairs and replacement of parts of the machine
to an authorised service centre. If you choose to deal with minor repairs yourself, all
the parts must be original, must have the same design as the original and must be
installed in the same position. Other parts may not provide the required power, can
damage the device or cause injury. In case of improper servicing you also invalidate
the manufacturer’s warranty!

e Regularly check the tightness of all joints.
e (Clean only with a wet cloth. Never dive into water or not spray it with water from a hose.
e Do not use abrasives or chemicals.
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e Store in a dry place and protect from the weather.
e If the machine is not used for an extended time, remove the battery and store it out of reach
of children on a non-conductive substrate.

BRAKES

- Failure to observe the ATV brake control and maintenance may be dangerous. Incorrect
brake maintenance increases the likelihood of an accident.

- Remember to check the brakes before each ride on the vehicle. Always follow
the maintenance schedule intervals

- Running ATVs under extreme conditions can be dangerous if you don’t check for brake
wear often.

- Operation in mud, water, sand or other extreme conditions may cause excessive brake
wear. An accident may occur.

- If you operate your vehicle under these conditions. The brakes must be checked more
often than the maintenance plan’s recommendations.

BRAKE ADJUSTMENT

We strongly recommend that all maintenance on the brakes is entrusted to an
authorised service centre

0| By adjusting the brake function, the vehicle becomes more stable.

1. Engage the front or rear brake by squeezing the brake lever and pressing the safety lock
(Fig. 9).

2. Try to move the vehicle back and forth to see if the wheels are locked by the brake. If
it's possible to rotate the wheels - check:

- Brake fluid. The brake fluid level must be maintained between the top and bottom
marks. If the brake fluid level is OK, bleed the system.

- Friction brake parts. Check brake friction, wear limits, damage, system leaks. If the brake
pads or cables are worn, always replace both. Always check the pressure and brake
fluid level after replacement.

3. Measure the brake pad distance and adjust the clearance if necessary to approx. 5 mm
4. After each brake adjustment, re-check that the wheels can’t rotate when the handbrake is
in use.

Adjust the handbrake
- mechanically on the cable if necessary.

TYRES

The use of different size or type of tyres other than those recommended may change
the vehicle’s riding characteristics, which may result from the difference in fabric structure,
sidewall strength, tread pattern, tyre hardness. ATV tyres are directional. Therefore, they're
made to rotate in a certain direction (It's always indicated on the tyre’s sidewall). When installing
the tyres, always make sure that the tyres are rotating in the right direction.
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/\ CAUTION!

For the rider’s safety, check that the tyres are not damaged before each vehicle use
and that they have the correct pressure and sufficient tread depth. Excessively worn
tyres may result in skidding due to reduced adhesion. We recommend replacing
the tyres if the tyre tread depth is less than 4 mm.

Incorrect air pressure can affect stability, manoeuvrability, traction, tyre life and rider comfort.
Always check that the tyres are inflated correctly. Tyre pressure should only be measured or set
if the tyres are cold, otherwise a deviation in pressure measurements may occur.

In case of a defect, stop as soon as possible, have the tyre removed and repaired by
a specialist. NEVER REPAIR YOURSELF!

If the rim is damaged, it must be replaced.

o| Never install used tyres the previous history of which is not known.

o Tyres age even when not used or used only occasionally. Cracking of the tread and
sidewall, sometimes accompanied by deformation of the skeleton, is evidence of
aging. Old and aged tyres must always be inspected by a specialist prior to their
intended use.

DIFFERENTIAL OIL
Only use gear oil for heavy duty transmissions, differentials and gear units. Refer to
parameters for the recommended oil type and quantity.

e Change the oil in the rear axle differential after driving 500 km, or after 6 months.
¢ Drain the used oil using the drain plug (Fig. 10) and fill using the fill plug (Fig. 11).

TROUBLESHOOTING

Risk of injury! Improper repairs can result in the product functioning unsafely. This
endangers yourself and your environment.

Malfunctions are often caused by minor faults. You can easily remedy most of these yourself.
Please consult the following table before contacting authorized service center. You will save
yourself a lot of trouble and possibly money too.
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Fault / failure

QUAD does not move

QUAD was running
but suddenly stopped

Reduced operating
time

QUAD has poor
performance

Intermittent QUAD
operation

Possible cause

Circuit breaker tripped
Loose wires or connectors
Dead battery

Undercharged battery

Charger is not working

Damaged / broken switch or
engine

Loose wires or connectors
Circuit breaker tripped

Undercharged battery
Overcharged battery

0Old battery does not accept full
charge

Undercharged battery

Battery needs charging

0Old battery does not accept full
charge

QUAD is overloaded

Driving conditions are too poor
/ hard

Loose wires or connectors

Damaged / broken switch or
engine

1

made for fun

Remedy

Circuit breaker may trip and stop the
vehicle, if it is overloaded or the driving
conditions too hard. The breaker will
automaticaly reset after few moments.

Check and tight all wires and connectors.

An old or unmaintained battery can be
dead.

Charge the battery according to the
instructions.

Let the charger being checked, repaired or
replaced by an authorized service center.

Let it being checked, repaired or replaced by
an authorized service center.

Check and tight all wires and connectors.

Circuit breaker may trip and stop the
vehicle, if it is overloaded or the driving
conditions too hard. The breaker will
automaticaly reset after few moments.

Charge the battery according to the
instructions.

Let it being checked and replaced by an
authorized service center.

Replace the battery with a new one.

Charge the battery according to the
instructions.

Charge the battery according to the
instructions.

Replace the battery with a new one.

Do not overload the QUAD, use it in
accordance with the instructions for use.

QUAD is designed for use on a generaly
flat surface. Do not use the QUAD in
very difficult terrain or in poor driving
conditions.

Check and tight all wires and connectors.

Let it being checked and replaced by an
authorized service center.
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Engine (gear box) Damaged engine or gear box Let it being checked and replaced by an
makes loud noises authorized service center.

(clacking, grinding

etc.)

The charger gets This is a common occurrence No action needed.
warm during charging

Battery is bubbling Some noises when charging are a = No action needed.
or hissing during common occurrence
charging

If you are unable to remedy the fault yourself, please contact authorized service center. Please
be aware that any improper repairs will also invalidate the warranty and additional costs may
be incurred.

IN CASE OF A FAULT

In case of a fault that you are unable to remove on location, in case of defect,
battery discharge, never try to pull the vehicle! It's always necessary to provide
transportation for it in another way.

TRANSPORT

Always switch off electrical circuits in the case of any handling, pushing, etc.
Accidental turning of the acceleration handle or its failure could cause the vehicle to
start moving unpredictably. Risk of injury!

®

Note: Keep in mind that after switching off, it will take about 20 second's to automatically
turn on the alarm and lock the wheels. Therefore, handlle the machine quickly.

e  For longer distances, use a transport vehicle featuring loading ramps.
®  Push the machine manually or pull it using a winch. Do not drive on the load compartment
e Do not lift using cables.

TRANSPORT ON THE TRAILER

e The parking brake is not sufficient to lock the machine during transport. Ensure you
secure the machine firmly to the transporting vehicle.

Let the engine to cool down before transporting the machine.

Turn the main switch to the "off" position and remove the keyTake care not to drop or
strike the machine when transporting.

The machine is heavy and can cause serious crushing injuries. Be extra cautious when it is
loaded on or unloaded from a vehicle or trailer.

Use an approved trailer to transport the machine.

When transporting, fasten the machine and secure it against overturning.
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e To secure the machine on the trailer, at least two approved tension belts and four wedge
shaped wheel blocks should be used.

e Engage the parking brake and tie the tension belts around stable parts on the machine, e.g.
frame or rear wagon.

e Secure the machine by tensioning the belts towards the back and the front of the trailer
respectively.

e Take care not to strike the machine when transporting. Do not place objects on the machine.

TECHNICAL AND CONSUMER INFORMATION

LOCATION OF THE SERIAL NUMBER (FIG. 12)
Write the machine type and serial number on the space provided below: You need this
information when ordering spare parts and when asking for technical details and warranty.

e Serial number:

SERVICING

* Repairs must be carried out by qualified personnel who must use identical spare
parts. In this way, the same level of product safety prior to repair will be ensured.

e Damaged battery packs must never be repaired. Battery packs should only be repaired
by the manufacturer or an authorised service centre.

e We recommend that repairs are exclusively entrusted to an authorised service
centre.

¢  For technical assistance, repair or to order original spare parts, we recommend that
you always contact the nearest HECHT authorised service centre.

e Information on service locations can be found at www.hecht.cz or on the customer
support line

SPARE PARTS
e When ordering spare parts, please quote the part number, this can be found at
www.hecht.cz

DISPOSAL
e According to Directive 2012/19/EU on waste electrical
and  electronic  equipment and  Regulation  (EU)
2023/1542 on batteries and accumulators and waste batteries
and accumulators, this product, its parts, and the accumulator
must not be disposed of in municipal waste at the end of their

life cycle.
I P b * By ensuring proper disposal of this product after the end of its
service life, you will help prevent any negative environmental
and human health consequences that could could result from improper disposal of this
appliance.

e Improper disposal of residual oils, chemicals, batteries, product parts (and similar) can lead
to pollution of watercourses, wastewater, air, soil and have negative impacts not only on
the environment but also on human health. Improper waste disposal also exposes you to
the possibility of penalties.

"EI:II'® 33/132

made for fun



¢ Always return the packaging, accessories, refills and product for recycling.

e Contact your local authorities or collection yards for details.

e HECHT services can also be used to dispose of your old electrical and electronic equipment.
We will carry out this process for you free of charge.

GUARANTEE OF THE PRODUCT

e For this product we provide a legal warranty, legal responsibility from the defects, for
24 months from receipt.

e For corporate, commercial, municipal and other than private use we provide a legal
warranty and legal responsibility for a total of 6 months from receipt.

e Allproducts are designed for home use, unless there is another information in the instruction
manual or operation description. When using otherwise or in contradiction with instruction
manual the claim is not recognized as legitimate.

e Inappropriate product selection and the fact that the product does not meet your
requirements can not be a reason for complaint. Buyer is familiar with the properties of
the product.

e Buyer has the right to ask the seller to check the functionality of the product and become
familiar with its operation.

e A prerequisite for receiving warranty claims is that the guidelines for operating, servicing,
cleaning, storage and maintenance were followed.

e Damage caused by natural wear and tear, overloading, improper use or intervention outside
the authorized service during the warranty period, are excluded from the guarantee.

e Warranty does not cover wear and tear of components known as common consumables
(eg. bearings, carbon brushes, commutators, chains, wheels, bowdens....).

e From the warranty are excluded wear and tear of the product or parts caused by normal
use of the product or parts of the product (eg low battery or reduce battery capacity after
a period of usual life of 6 months) and other parts subject to natural wear and tear.

e By the goods sold at a lower price, the warranty does not cover defects for which the lower
price was negotiated.

e Damage resulting from defects in material or manufacturer error will be eliminated free
of charge by replacement delivery or repair. It is assumed that the product returns to our
service center undismantled and with proof of purchase.

e (Cleaning, maintenance, inspection and alignment tools aren’t the warranty act and are paid
services.

e  For repairs that are not subject to warranty, you can have it repaired in our service center as
paid service. Our service center will be happy to draw up a costs budget.

e We shall consider the products only that have been delivered clean, complete, in case of
sending also packed sufficiently and paid. Products sent as unpaid, as bulky goods, express
or by special shipping - will not be accepted.

* In case of justified warranty claim, please contact our service center. There you will receive
additional information on processing claims.

SERVICE NOTE

If access to the device is password protected or other access security, it is necessary
to cancel this protection before servicing. /f this is not possible, it’s necessary to enter
the password or other access security in the Order Form (Complaint Protocol) together with
the defect’s description so that the service centre can handle the device.

34 /132 "EI:II'®

made for fun



EVALUATION SHEET

BEFORE ALLOWING A PERSON TO USE AN ATV

Name, surname

Points to check YES | NO

First check
The person can reach

the footrests

Good peripheral vision (take
a panoramic exam)

First exercise

Can move with the ATV without
riding it, walk next to it

Can park the ATV, activate
the parking brake

Getting to know the drivers, using them
correctly

Can adjust the rear view mirrors
correctly

Can use lights

Can use the gearbox and
reduction

Can use an accelerator

Can use break systems

First manoeuvers at low speed, one
of which is the slalom

Can use the brakes

Satisfactory balancing

Satisfactory directional vision

Satisfactory driving technique

YES | NO

Maximum vehicle speed and emergency
handling

Points to check

Satisfactory front and rear
brakes

Satisfactory directional vision
Satisfactory position on ATV

Can go uphill
Can go downbhill

Umi predvést U zatacku

Can use body mass correctly.
(Balance)

Turning using body weight
Riding on uneven terrain

Preparedness for special
situations

Manages riding in different
weather

Is alert to driving errors or
dangerous behaviour.

Horizontal cruising on a slope

Insertion and skidding of
wheels

Knows their possibilities,
capabilities and
the machine’s possibilities.

The correct gear shifting
technique
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Zvlastni pozornost vénujte takto zdiraznénym pokynim:

A VYSTRAHA! Signélni slovo (slovni navésti) pouzité k signalizaci potencialng nebezpe¢né
situace, ktera mdze mit za nasledek smrt nebo vazné zranéni, jestlize se ji nezabrani.

A VAROVANI! Signaini slovo (slovni navésti). V pripadé nedodrZeni uvedenych pokynd
varujeme pred pfipadnym nebezpecim mensiho nebo stfedniho zranéni a/nebo skodam na
stroji ¢i majetku.

@ | Diilezité sdéleni.

(D | Poznamka: Poddva uzitecné informace.

PODMINKY POUZITI
VOZIDLO KATEGORIE L6e-A

A\ VYSTRAHA!

NEJPRVE SI PECLIVE PROCTETE CELY NAVOD K OBSLUZE! Preététe si veskeré pokyny
pred zahajenim provozu. Zvlastni pozornost vénujte bezpecnostnim instrukcim.

NEUPOSLECHNUTI INSTRUKCI A NEDODRZOVANiI BEZPECNOSTNICH OPATRENI
MUZE MIT ZA NASLEDEK POSKOZENIi VYROBKU €I VAZNA ZRANENIi OSOB, NEBO
DOKONCE SMRTELNY URAZ!

A\ VYSTRAHA!

Stroj nesmi provozovat ¢i obsluhovat Zzadna osoba,

kterd neni dostatecné psychicky zdatna,

kterd neni tento stroj schopna ovlddat v plném rozsahu,

kterd nerozumi tomuto ndvodu,

ktera nema odpovidajici fidi¢ské opravnéni k fizeni tohoto vozidla

/\ VAROVANI!

PFi pouzivani je nutné respektovat vsechny pravni normy, statni a mistni zakony. Ty
mohou byt zcela odlisSné nejen v kazdé zemi ¢i oblasti, ale dokonce i obci.

Jestlize si vSimnete poskozeni béhem dopravy nebo pfi vybalovani, uvédomte okamzité Vaseho
dodavatele. NEUVADEJTE DO PROVOZU.

SPECIFICKE PODMINKY POUZITI
Tento produkt je vyhradné urcen
- pro rekreacni a/nebo uZitkové pouzivani
- k pfepravé osob v exteriéru za takovych podminek, které jsou popsany v tomto navodu.
- k provozu MIMO verejné komunikace, pokud nebyl fadné schvalen do provozu
a nema platnou SPZ.
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- k pouziti odpovidajicimu popisim a bezpecnostnim upozornénim uvedenym v tomto
ndvodu k pouZziti
Jakékoli jiné pouziti neodpovida ur¢enému ucelu.
Pouziti neodpovidajici ur¢enému Ucelu mé za nasledek zanik zaruky a odmitnuti jakékoli
odpovédnosti ze strany vyrobce.
Neopravnéné provedené zmény vylucuji ruceni vyrobce za skody, které z toho vyplyvaiji.

NepretéZujte - produkt pouzivejte pouze v ramci vykond, pro které byl zkonstruovan.

Dbejte prosim na to, Ze nase produkty nebyly podle svého Ucelu urceni konstruovany pro
Zivnostenské, femeslnické nebo priimyslové pouziti. Neprfebirdme zaddné ruceni, pokud je
produkt v téchto ¢i srovnatelnych podminkach pouzivan.

/\ VAROVANI!

Uzivatel ruci za vSsechny skody zplisobené tretim osobam a jejich majetku. Vyrobce
nemusi kazdopadné ocekavat, Ze uzivatelé nevezmou v uvahu pfipustné podminky
pouzivani jeho vyrobku.

Za skody zpusobené pfipadnym neopravnénym pouzitim vozidla zodpovida
provozovatel.

Produkt nikdy nepouzivejte, jsou-li v blizkosti osoby, zvlasté pak déti, ¢i domaci
zvirata.

o Tento navod uchovejte tak, abyste jej méli v dosahu vzdy, kdyZ budete potiebovat
dalsi informace. Jestlize nékterym pokyniim neporozumite, kontaktujte svého
prodejce. V pfipadé predani produktu dalSi osobé je nutné predat i tento Navod
k obsluze.

NEPREKRACUJTE hmotnostni limity uvedené ve Specifikaci!
Méjte na paméti, Ze jednotliva zatiZzeni se scitaji.

A\ VYSTRAHA!

‘

NEPREPRAVUJTE DALSi OSOBY. VOZIDLO JE JEDNOMISTNE.

KDE A JAK NEJEZDIT

Neriskujte poskozeni povrchd, jako jsou koberce nebo podlahy jezdénim
v interiéru. Vozitko do interiéru nepatfi.

Nikdy nejezdéte v blizkosti schodi nebo bazénd.

Mokré, kluzké, nerovné nebo hrubé povrchy mohou zvysit riziko nehody.
Nezajizdéjte tedy do kaluzi, bahna, vody, snéhu nebo ledu.

Vyhybejte se nadmérnému zvyseni rychlosti pfi sjezdech.

Pfedejdéte moznému prevraceni a nejezdéte v mistech, kde je vétsi bo¢ni naklon
nez 15 stupnd.

Nikdy vozitko netahejte za jinym vozidlem.

Za vozitkem tahejte pouze pfislusenstvi doporucené vyrobcem.
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PROSTOR PRO UZiVANI

A\ VYSTRAHA!

NIKDY neprovozujte na vefejnych komunikacich, pokud stroj nebyl fadné schvalen
do provozu a nema platnou SPZ!

Stroj je uréen predevsim pro provoz na suchém, pevném, bezprasném a nekluzkém

povrchu.

e Neprovozujte tento stroj v potencidlné vybusném prostiedi, napf. v blizkosti hoflavych
kapalin, plynl nebo prachu. Stroj vytvafi jiskry, které mohou zaZzehnout prach nebo vypary.

e Dodrzujte narodni/mistni predpisy tykajici se dob pouzivani a vékovych omezeni
(event. se dotazte u Vaseho pfrislusného ufadu).

ZASKOLENI

Vsechny obsluhujici osoby musi byt pfiméfené vyskoleny v pouziti, obsluze
a nastaveni, a seznameny se zakazanymi cinnostmi. Praktické proskoleni
jizdnich dovednosti kazdého fidice provedte pomoci splnéni jednotlivych ukoll
prilozeného Vyhodnocovaciho listu. Je velmi dllezité stroj nejen dokonale znat,
ale také jej dokonale ovladat.

@ Poznamka: NesnaZte se spinit vsechny ukoly v krdtkém casovém intervalu, ale postupujte
vZdy k dalsim dkoldm postupné aZ po dokonalém zviddnuti ukold predchozich

0 Zejména mladistvi, ktefi spliuji vékové podminky, musi absolvovat a dokoncit
zaskolovaci kurz a je nutné zodpovédné posoudit jejich zpusobilost. Je
bezpodminecné nutné, aby mladistvi porozuméli a dodrzovali pokyny a vystrahy
obsazené v navodu k pouzivani

e Produkt nenf urcen k pouzivani osobami se snizenou smyslovou ¢ mentalni kapacitou nebo
s nedostatkem zkuSenosti a védomosti — pokud nejsou pod dozorem osoby zodpovédné za
jejich bezpec¢nost nebo pokud je tato osoba nepoucila o pouZiti. Produkt ddle neni urcen
k pouZivani osobami, které maji snizenou pohyblivost ¢i nedostatec¢nou télesnou dispozici.
Téhotnym Zenam dlrazné doporucujeme pouzivani produktu konzultovat se svym lékafem.

BEZPECNOSTNI POKYNY

e Vénujte pozornost tomu, co pravé déldte, soustfedte se a stfizlivé uvazujte, nepracujte
s produktem, jste-li unaveni, pod vlivem alkoholu, 1ékd ¢i omamnych latek.

A\ VYSTRAHA!
TERENNI VOZIDLO ATV NENI HRACKA!

Jizda na tomto vozidle muize byt nebezpecna. Proto je nutné pouzivat zdravy rozum.
Jakakoliv JiZDA je vidy NA VLASTNi NEBEZPECI. Vyrobce nenese odpovédnost za
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pfipadné djmy na zdravi, které jsou zplsobeny neodbornym ¢i nezodpovédnym
pouzivanim.

Vzhledem k tomu, Ze jakakoliv nehoda mize mit za nasledek vazné zranéni, nebo
dokonce smrt, nebudeme v tomto navodu opakovat varovani pokazdé, kdy mize

k nebezpecné situaci dojit.

o | ATV NELZE bez piednich reflektord pouzivat ve tmé ¢i za snizené viditelnosti.

Nezapinejte hlavnim vypinacem (klickem) pfivod proudu jinde nez ve venkovnim prostred,
na bezpecném misté vhodném pro jizdu.

Nikdy vozitko nenofte do vody a nebrodte pfilis hlubokou vodou (viz odstavec Jizda ve
vodeé). Elektrické a pohonné soucasti by mohly byt poskozeny vodou nebo vytvorit dalsi
mozna nebezpedi vlivem vlhkosti.

RIDIC

o

Pokud byl stroj schvalen do provozu a ma platnou SPZ, fidi¢ musi mit platné fidi¢ské
opravnéni urcené k fizeni ctyrkolek, dle evropské smérnice o Fidi¢skych prakazech
(2006/126/ES) ) a dodrzovat § 81 Zakona o provozu na pozemnich komunikacich
(¢. 361/2000 Sh.) Jestlize konstrukéni rychlost ¢tyrkolky nepresahuje 45 km/h (dle
technického priikazu), povazuje se za moped a fidit ji Ize i s Fidicskym opravnénim
pro fizeni mopedt - Ridi¢ tedy musi mit platny Fidi¢sky prikaz skupiny/podskupiny
AM, A1, A nebo B.

A\ VYSTRAHA!

Musi byt opatrny a neprekracovat své moznosti. Jizda na a za hranici moznosti
zvysuje riziko urazu ¢i poskozeni.

Musf udrzovat nohy stale na stupackach.

Musf vzdy za jizdy mit obé ruce na Fiditkach.

Musf udrzovat prsty a ostatni ¢asti téla v bezpecné vzdalenosti od hnaciho fetézu, prevodd,
kol a vSech ostatnich pohyblivych ¢asti.

Nesmi za jizdy pouzivat sluchatka nebo mobilni telefon.

Nesmi se dotykat brzd nebo motoru na vozidle, protoze pfi pouzivani mohou byt velmi
horké.

SPRAVNE OBLECENI, OCHRANNE POMUCKY A VYBAVENI

0| Prvnim krokem k bezpecné jizdé jsou ochranné pomticky a vybaveni.

A\ VYSTRAHA!

RIDIC MUSI POUZIVAT PREDEPSANOU OCHRANNOU VYSTROJ.
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VZzdy pouZivejte schvalenou pfilbu s ochrannym Stitkem, ktery ochrani vase oci pfed prachem
a destém.
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e Vzdy pouzivejte vhodné obleceni, boty a rukavice. Specidlni obleceni na motocykl poskytuje
lepsi ochranu pfi padu nez obleceni bézné.

e Nikdy si pfi jizdé neoblékejte volné obleceni, které by se mohlo dostat do ovlddacich prvka,
kol a podobné a tim zpUsobit zranéni nebo nehodu.

e Vzdy pouZivejte ochranné prostiedky. Obleceni, které kryje nohy, kotniky a chodidla. Nikdy
nejezdéte naboso ci v oteviené obuvi.

NABIJECKA

/\ VAROVANI!

Nedodrzeni veskerych nasledujicich pokynii miize vést k urazu elektrickym
proudem, ke vzniku pozaru a/nebo k vazZnému zranéni osob.

e Nikdy nevytrhdvejte vidlici ze zasuvky tahem za pfivod. Chrante pfivod pred horkem,
mastnotou a ostrymi hranami.

e Nevystavujte nabijecku desti, snéhu nebo vihkosti. Vniknuti vody do nabijecky zvysuje riziko
Urazu elektrickym proudem.

e Ujistéte se, Ze kabel je umistén tak, aby na néj nikdo neslapl, aby o néj nikdo nezakopl nebo
aby nedoslo k jeho poskozeni.

e Nikdy nenabijejte akumulator ve vybusném prostredi a v blizkosti hoflavin, popt. v hoflavém
prostfedi. Neprovozujte jej ani na lehce horlavém podkladu (napf. papir, textil apod.).

e Na nabijecku nepokladejte zddné predméty, které by mohly zablokovat vétraci otvory,
a zpUsobit tak nadmérné teplo uvniti nabijecky. Nabijecku umistujte v dostate¢né
vzdalenosti od zdrojl tepla.

e Nabijecku nerozebirejte. Pokud je potfeba ji vyménit nebo opravit, pfineste ji do
autorizovaného servisniho strediska. Neodborny zasah mUZe mit za nasledek riziko urazu
elektrickym proudem nebo pozar.

e NIKDY neskladujte ani nepouZzivejte nabijecku v mistech, kde teplota miZze dosahovat nebo
prekrocit 50 °C (jako pfistiesky, auta nebo kovové budovy v 1été).

e Jestlize vyrobek nenf pravé pouzivan, mél by byt uloZzen na suchém a zabezpeceném misté
mimo dosah déti.

POZADA\IKY NA ELEKTRICKE PRIPOJENI
Zkontrolujte, zda je napéti elektrické sité v rozsahu pozadovaném vyrobcem nabijecky.
Obvod musi byt pathéné proudové jistén.

e Pfipojujte pouze k elektrickému obvodu, ktery je chranén proudovym chranicem

s vybavovacim proudem ne vétsim nez 30 mA.

AKUMUI.ATOR
Akumulator je chemlcky zdroj elektrické energie, obsahujici chemické slouceniny, které
mohou zpUsobit Ujmu na zdravi, majetku ¢i Zivotnim prostfedi. Proto s nim manipulujte se
zvySenou opatrnosti.

e Akumulator je v pfipraveném stavu schopny kdykoliv dodavat elektricky proud, a to i za
nezadoucich okolnosti! Pozor, i u ¢aste¢né nabitého akumuldtoru mdze dojit ke zkratu,
ktery jej poskodi. V horSim pripadé mUze zpUsobit vybuch ¢i pozar. S akumulatory proto
vzdy zachazejte tak, aby ke zkratu nedoslo! (napt. kancelarskymi sponkami, mincemi, klici,
htebiky, Srouby nebo jinymi drobnymi kovovymi pfedméty). To i pfi skladovani.

e Pouzivejte pouze akumulatory doporucené vyrobcem zafizeni.
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Akumulator nesmi byt skladovdn ¢&i provozovan Iblizko otevieného ohné. Rovnéz nesmi byt
vhazovéan do ohné.
Nefunkéni akumuldtory nepatfi do domovniho odpadu.

V pfipadé mechanického poskozeni schranky akumulatoru se vyvarujte styku
s chemikaliemi, které z né mohou uniknout. HROZi POLEPTANI. Dojde-li ke
kontaktu s chemikaliemi, ihned oplachnéte zasazené misto cistou vodou. PFi
rozsahlejsim kontaktu nebo pfi poleptani, ¢i zasaZeni o¢i vyhledejte co nejdfive
lékarskou pomoc.

PRVNI POMOC

@ | Poznamka: Doporucujeme mit vZdy k dispozici:

- Vhodny hasici pfistroj (snéhovy, praskovy, halotronovy).

- PIné vybavenou Iékdrnic¢ku snadno pfistupnou pro doprovod i obsluhu.

- Mobilni telefon nebo jiné zafizeni pro rychlé pfivolani zachranné sluzby.

- Doprovod znaly zasad prvni pomoci. Doprovod musi udrZovat bezpecnou
vzdalenost.

o V pfipadé jakéhokoliv poranéni vZdy postupujte v souladu se zasadami prvni

pomoci.

Pri urazu elektrickym proudem je nutné vice nez kde jinde klast ddraz na bezpec¢nost
a odstranéni rizika pro zachrance. Postizeny obvykle zUstdva ve styku s elektrickym
zafizenim (zdrojem urazu) diky svalové kieci vyvolané pravé elektrickym proudem. Urazovy
déj v takovém pfipadé pokracuje. Je tedy nutné NEJPRVE jakymkoli moznym zplsobem
VYPNOUT PROUD. Nésledné PRIVOLEJTE ZACHRANKU nebo jinou profesionalni sluzbu
a az poté POSKYTNETE PRVNI POMOC! Zajistéte prichodnost dychacich cest, zkontrolujte
dychani, zkontrolujte tep, postizeného ulozte rovné na zada, zaklorite mu hlavu a predsunte
mu dolni Celist. V pfipadé nutnosti zahajte umélé dychani z plic do plic a srde¢ni masaz.
Pokud se vdm kapalina z akumulatoru dostane na kazi, rychle ji omyjte mydlem a vodou.
V pfipadé potieby vyhledejte Iékafskou pomoc.

Pokud se kapalina z baterie dostane do oci, vyplachnéte je Cistou vodou po dobu nékolika
minut. Ihned vyhledejte lékafskou pomoc.

Pro uhaseni poZaru pouzijte vhodny hasici pfistroj (snéhovy, praskovy, halotronovy).

ZBYTKOVA RIZIKA
| kdyZ je produkt pouzivan podle pokynt, neni mozné vyloucit vsechna rizika spojena s jeho
obsluhou. Mohou se vyskytnout ndsledujici rizika vyplyvajici z konstrukce vyrobku:
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Mechanicka nebezpedi: shozeni, stlaceni, pofezani, navinuti, vtazeni. Vznikla kvali jezdecké
chybé, nespravnému pouziti, nezvladnuti stroje, podcenénim situace, ¢i Unavé nebo kvdli
nepredpokladanym podminkdm v terénu.

Elektrickd nebezpeci zplsobenad dotykem s ¢astmi pod napétim (pfimy dotyk) nebo s ¢astmi,
které se dostaly pod napéti za podminek poruchy (nepfimy dotyk).

Tepelnd nebezpedi majici za nasledek popdleni nebo opafent a jind zranéni zplsobena pfi
mozném dotyku osob s pfedméty nebo materidly o vysoké teploté vcetné tepelnych zdroja.
Nebezpedi vytvarend zanedbanim ergonomickych zasad pfi konstrukci vyrobku, jako napt.
nebezpeci zplsobend nezdravou polohou téla nebo nadmérnym pretizenim a nepfirozenosti
k anatomii lidské ruky-paze, vztahuijici se na konstrukci rukojeti, vyvazenost vyrobku.
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Nebezpedi hluku majici za nasledek ztratu sluchu (hluchotu) a dalsi fyziologické poruchy
(napf. ztrdtu rovnovahy, ztratu védom).

Nebezpedi vibraci (majici za nasledek vaskuldrni a neurologicka poskozeni rukou, jako napf.
nemoc bilych prsta).

A\ VYSTRAHA!

Produkt vytvari elektromagnetické pole velmi slabé intenzity. Toto pole muaze rusit
nékteré kardiostimulatory. Pro sniZzeni nebezpeci vaznych nebo smrtelnych zranéni
by osoby s kardiostimulatorem mély pouzivani konzultovat se svym lékafem
a vyrobcem kardiostimulatoru.

ZAKLADNI INFORMACE

A\ VYSTRAHA!

Demontaz originalnich dilG ¢i jejich vyména za jiné nez originalni maze zpuasobit,
ze se vozidlo stane nebezpecné nebo takovy zasah bude povazovan za neodborny.

PRISLUSENSTVI

Origindlni pfislusenstvi dodané vyrobcem bylo specidlné navrzeno a testovano pro toto terénni
vozidlo. Vzhledem k tomu, Ze nelze testovat pfislusenstvi vyrobené jingymi vyrobci, je na
odpovédnosti uZivatele pouziti takového pfislusenstvi.

Vzdy dodrZujte nasledujici pokyny:

1. Peclivé zkontrolujte pfislusenstvi a ujistéte se, Ze nezakryva zadné svétlomety, Ze neni
snizena svétla vyska, zménén dhel naklonu, neni omezena draha tlumicd, fizeni apod.

2. Neékteré dopliiky mohou zpomalit ¢as potfebny pro ovladani jak rukama, tak nohama. To
muUze mit za nasledek prodlouzeni reakéni doby v nouzové situaci.

3. Nepfidavejte pfidavna elektricka zafizeni, kterd by prekracovala celkovy vykon elektrického
systému vozidla.

4. Na motor nepfiddvejte Zadna pridavna chladici zafizeni.

NAKLAD

e Pfidani pfislusenstvi nebo nakladu do/na vase vozidlo mu pfida na vaze a jinak ji rozlozi. To
muUze mit velky vliv na jizdni vlastnosti a fizeni, které mou vést k nehodé. Budte extrémné
opatrni a dodrzujte nize uvedend omezeni, pokud je stroj vybaven pfislusenstvim / nosi¢em
nakladu.

PFednfii zadni nosi¢ zavazadel maji omezenou nosnost. Tuto nosnost naleznete ve Specifikaci.
Naklad musf byt rovhomérné rozlozen, fadné zajistén, pfi jizdé se nesmi pohybovat. Nesmf
ovliviiovat ovladani ¢tyfkolky a blokovat vyhled.

0 Nikdy neprekracujte Zadna hmotnostni omezeni ¢tyrkolky. Méjte na paméti, ze
jednotliva zatiZeni se scitaji.

SEDLO
e M43 aretacni paku ze své spodni strany vzadu v prostoru za zadnim svétlem.
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Sedlo odstranite odtlacenim paky, vyklopenim zadni ¢asti a vytazenim smérem dozadu.

OVLADACI PRVKY
Ctyfkolka se ovlada pouze rukama. Proto fidi¢ musi vidy za jizdy mit obé ruce na
fiditkach.

HLAVI\II JISTIC

Hlavni jisti¢ je umistén pod sedadlem (Obr. 7). Tento jisti¢ prerusi obvody pfi pretizeni
a odpop veskeré elektrické obvody vozidla. Pokud nebudete vozidlo delsi dobu pouZivat
doporucujeme prerusit napéjeni pomoci tohoto jisti¢e. Akumulétor pred tim vsak musi byt
pfedem dobit.

Informace. Pokud dojde ke zkratu v elektrickém systému, nebo k pretizeni, jisti¢ automaticky
prejde do polohy ,, OFF”, aby nedoslo k poskozeni obvodU. Pfed uvedenim do polohy ,,ON”
je nutné nejprve najit a odstranit zavadu.

PRAVA STRANA RIDITKA

Madlo / Akcelerator (Obr. 2/D) — pravym madlem se plynule reguluje rychlost.
Pfepinac D/R (Obr. 4/0) - timto pfepinacem urcujete smér jizdy D = dopfedu, R = dozadu.
Packa predni brzdy s aretaci (Obr. 2/E) — pakou brzdite pfedni ndpravu. Brzdu Ize
zaaretovat stlacenim ovlddaciho ¢epu na pacce smérem dol, pfi soucasném drzeni packy.
Uvolnite ji opétovnym stlacenim péaky brzdy.

Ru¢éni brzda (Obr. 2/G) - vytazenim madla ru¢ni brzdy smérem k akcelerdtoru Ize aktivovat
rucni brzdu. Madlo zlstane zaaretované. Pro uvolnéni brzdy madlo presurite zpét, do
pavodni polohy.

LEVA STRANA RIiDITKA

o

®
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Packa zadni brzdy s aretaci (Obr. 2/F) — pakou brzdite zadni ndpravu. Brzdu Ize zaaretovat
stlacenim ovladaciho ¢epu na pacce smérem dold, pfi soucasném drzeni packy. Uvolnite ji
opétovnym stlacenim paky brzdy.

Otocny spinac svétel (Obr. 3/K) - Vzhledem k tomu, Ze obrysova svétla se musi rozsvitit
pfi spusténi motoru a funkce obrysovych a potkavacich svétel je u tohoto stroje sprazena,
nema tento prepinac Zzadnou funkci.

Prepinac svétel (Obr. 3/L ) (Cerveny) — timto prepinacem prepindte mezi potkavacim
a dalkovym svétlometem. Funkce prednich délkovych svétlometd je indikovana rozsvicenim
modré kontrolky na palubni desce

Pfepinac smérovych svétel/blikacd a tlacitko uvolnéni aretace (Obr. 3/M) - chcete-
li signalizovat odboceni vpravo, presurite tento prepina¢ do pravé polohy. Chcete-li
signalizovat odboceni vlevo, pfesurite tento pfepinac do polohy levé.

Tento model neni vybaven vystraznou funkci smérovych svétel (blikackami) tedy se
je nepokousejte timto tlac¢itkem zapnout!

Tlacitko houkacky (Obr. 3/N) — ovldda houkacku.

Poznamka: Vozidla kategorie L6e nemusi byt vybavena ddlkovymi svétly ani vystraZnou
funkci smérovych svétel (EU ¢.3/20174).
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PAKA REDUKCE

(Obr. 1/K + 2/J)

¢ Na pravé strané stroje je paka, kterd u diferencialu mechanicky ménfi rozlozeni vykonu stroje.
Stroj mUZze mit nastavenu polohu s pomalejsi rychlosti a vétsi silou, nebo vétsi rychlosti
a mensf silou.

¢ Nikdy touto pakou nefadte, pokud je stroj v pohybu.

TACHOMETR
(Obr. 2/B)
Je-li displej tachometru zapnuty, zobrazuje:
- stav nabiti akumulatoru
- momentdalni rychlost
- otacky motoru
- ODO/TRIP - celkové ujeté kilometry/kilometry ujeté od nastaveni
- Indikaci blikact (je provazena i zvukovym signalem)
- indikaci rozsviveni dalkovych svétel
- indikace zarazeni zpétného chodu
- indikaci popruchy motoru

Pravym tlacitkem vedle tachometru zménite barvu podsviceni. Levym tlacitkem rezimy ODO/TRIP

DOBIJECi ZDIiRKA
e Konektor pro dobijeni naleznete pod krytkou na levé strané stroje pod kapotazi. (Obr. 8/S).

/\ VAROVANI!

NIKDY NEPOUZIVEJTE K DOBIJENI NIC JINEHO NEZ ORIGINALNI DOBIJECKU

DALKOVE OVLADANI A ALARM
0| Pred jakoukoli manipulaci se strojem je vZdy nutné nejprve deaktivovat alarm!

Zamknout (Obr. 5 / D) — aktivace alarmu
Odemknout (Obr. 5 / @) — deaktivace alarmu
Funkce vyhledani vozidla (Obr. 5 /1®)- po stisknuti se alarm nékolikrat ozve.
Start bez klice (Obr. 5 / ®) — po stisknuti tohoto tlacitka je mozné vozidlo pouzivat bez
klice.
- jednim stisknutim zapnete obvody. Stroj uvedete do pohotovostniho rezimu tlacitkem
Engine na nadrzi.
- tfemi rychlymi stisknutimi uvedete stroj do pohotovostniho rezimu pfimo

HLAVNI VYPINAC - KLICEK (OBR. 2/H), (OBR. 6/Q)

e Hlavni spina¢ napdjeni

e ZAPNUTO - V3echny elektrické okruhy jsou napajeny, motor mize byt spustén. Kli¢ nelze
vyjmout.

e VYPNUTO - VSechny elektrické systémy jsou vypnuté. Kli¢ Ize vyjmout.

@ Poznamka: Alarm se aktivuje automaticky i po vytaZeni klice z hiavniho vypinace. Pri aktivaci

alarmu dojde k zablokovani zadni napravy.
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TLACITKO ENGINE
e Stisknutim tlacitka ENGINE (Obr. 2/1) umisténého na ,,nadrzi" uvedete stroj do provozniho
rezimu

VYSTRAZNE SAMOLEPKY

/\ VAROVANI!

Vystrazné samolepky neodstranujte. Jsou nedilnou soucasti stroje a musi zGstat
citelné a na svém misté po celou dobu jeho Zivotnosti.

e  Pokud dojde k jejich poskozeni, sloupnuti, ¢i jiZ nejsou citelné, nahradte je novymi a umistéte
na misto, kde ptvodné byly. Pro ziskani novych samolepek se obratte na autorizovany servis.

ZABEH
Prvni mésic je nejdllezitéjsi pro Zivotnost vaseho vozidla. Spravny provoz béhem tohoto obdobi
zabéhu vam pomdZe zajistit jak maximalni Zivotnost, tak vykonnost vozidla.

OMEZENIi MAXIMALNIHO VYKONU

e Bé&hem prvnich 10 hodin provozu vozidla by mél byt maximalni vykon omezen na polovinu.
Toto vozidlo nema instalovany omezovac vykonu. Proto je tedy nutné po tuto dobu dbat,
aby motor nebyl provozovan aZz do maximalnich obratek a udrzovat jej v nizkém vykonu
pomoci madla akceleratoru!

KONTROLA PRED JiZDOU

/\ VAROVANI!

Nedodrzeni kontroly pied jizdou mize vést k nehodé nebo vaznému poskozeni
vozidla. Pfed kazdou jizdou zkontrolujte alespon tyto polozky

Polozka Zkontrolovat

Rizenf Vle fizeni, volny pohyb

Brzdy Sprévvny chod, ucinnost (s pouzitim parkovacich brzd), tvrdost
zabéru

Pneumatiky Sprvéwny tlak. Dostall'tegvné hloubk:a dezérju
Odeérky, praskliny, jind mech. poSkozeni

Akumulator Stav nabiti

Akcelerator Hladky chod a odezva, Rychly navrat do klidové polohy

Retéz Mazani a Cistota

UtaZeni Sroubl a matic, Za béhu motoru zkontrolovat zvuk. Dily

Celkovy stav nesmi , chrastit”. VizudIni kontrola
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PROVOZ2

@ | Maximalni uvedena rychlost étyfkolky je 45 km/h, ale nedoporu¢ujeme na ni touto
rychlosti jezdit! Zejména ne pfi zatizeni. Pfi nalozeni ¢tyrkolky doporucujeme
udrzovat rychlost max. 20 km/h.

e Vsurite kli¢ do hlavni spinaci skfifky na fiditkach.

e Prepinac sméru jizdy nastavte do polohy D pro jizdu vpred, ¢i R pro jizdu vzad.

0| Nikdy tento pfepinac¢ nepfepinejte, pokud je stroj v pohybu.

e Opatrné oto¢te madlem akceleratoru (plynu) smérem k sobé. Ctyrkolka se d& do pohybu.
e Zastavite uvolnénim madla akceleratoru (plynu).
e Krychlému zastaveni pouzijte brzdové packy. Prava — pfedni brzda. Leva — zadni brzda.

Pokud budete brzdit spolecné s drzenim madla akceleratoru, bude automaticky
odpojen motor do té doby, nez budou paky brzdy opét uvolnény.

Kola mohou pfi vyssich rychlostech mirné ,hazet”

JizDA

/\ VAROVANI!

Pfi neuposlechnuti nasledujicich pokyn muze se dojit k nehodé ¢i zranéni.

Béhem provozu by jezdec mél po celou dobu jizdy drzet obé nohy na stupackach. Pri
jizdé jinak mize dojit k zachyceni nohou zadnimi koly. Neni tieba, aby jezdec béhem
jizdy nebo pfi manévrovani s vozidlem daval nohy ze stupacek. Byla by tim jen sniZzena
schopnost jezdce ovladat vozidlo. UdrZujte obé ruce po celou dobu jizdy vidy pouze
na fiditkach. Sejmutim rukou z fiditek riskujete ztratu kontroly nad vozidlem.

0| Parkovaci brzdu je mozné uvolnit az ve chvili, kdy je jezdec pfipraven k jizdé.

0 Plyn vzdy pridavejte pomalu a postupné. P¥i prudké akceleraci mtze dojit k nehodé
nebo zranéni (napf. nadzvednuti predniho kola, padu fidice, ztraté kontroly apod.).

BRZDENI

e Chcete-li zastavit, uvolnéte madlo plynu a lehce stisknéte packu brzdy. Nikdy nebrzdéte
prudce, kola by se mohla dostat do smyku.

e Vyvarujte se brzdéni pfi zatdceni. PouZiti brzdy pfi zataceni mlze zpGsobit, Ze vozidlo
dostane smyk anebo se prevrati.

e Nikdy nepouZivejte zdmek parkovaci brzdy, kdyZ je vozidlo v pohybu. Kola by se zablokovala
a hrozilo by nebezpeci nehody a poranéni, ¢i poskozeni vozidla.

ZATACENI

Pro zataceni je nutné naucit se nasledujici postup:

1. Otocte fiditky ve sméru zataceni.

2. Mirné posunte télesnou hmotnost a pfesurite vdhu na vnitini stupacku.”
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3. Naklonte horni ¢ast téla proti odstfedivé sile. Tim se sniZi zatiZzeni vnitfniho zadniho kola
a snizi se jeho trakce.

Zataceni ve vyssich rychlostech

e Pouzijte stejnou techniku jako u otaceni pfi nizkych rychlostech, jen se naklorite vice.

e Vzhledem k tomu, Ze odstfedivé sily pfi zvySovani rychlosti rostou, musite naklonit horni ¢ast
vaseho téla vice proti odstredivé sile. Nezapomerite vsak udrZovat vahu na vnitini stupacce.

e Jezdec by mél tuto techniku cvicit pfi nizkych rychlostech v Sirokém otevieném prostoru,
dokud ji nezvladne.

SMYK / PODKLUZOVANI
Pokud dochazi pfi brzdéni k nedmysinému smyku ¢i podkluzovani kol, Ize je omezit pomoci
techniky jizdy.

Pfi smyku / podkluzovani pfednich kol
se pokuste dosdhnout pfilnavosti pfedniho kola uvolnénim paky plynu a mirnym predklonénim
(pfesunem vahy dopredu).

Pfi smyku / podkluzovani zadnich kol

fidte jen ve sméru smyku (pokud to dovoli prostor), mirné se posurite (pfeneste vahu) smérem
od smyku a vyvarujte se pouzivani paky plynu nebo brzd, dokud znovu neziskate plnou kontrolu
nad strojem.

o Smyk a klouzani miize mit za nasledek nehodu, proto by jezdec mél dbat zvysené
opatrnosti pfi jizdé na kluzkém povrchu a pfizplisobit mu rychlost jizdy.

JIZDA V TERENU

Jezdci, ktefi jiz ziskali zkusenosti s provozem na rovnych plochach, mohou chtit zkusit jizdu
v obtiznéjsim terénu. ATV muUZe byt provozovdno v terénu a na malych kopcich s rovnym
povrchem, oviem takovému provozu je tfeba vénovat mimofadnou pozornost, protoze se
vozidlo mUZe snadnéji prevratit.

A\ VYSTRAHA!

V zadném pripadé neprecenujte ani své moznosti a schopnosti, ani moznosti stroje!
Nezvladnuti stroje, ¢i jeho porucha vznikla chybou jezdce mGze mit za nasledek
nehodu s fatalnimi nasledky.

PRO JizDU DO KOPCE JE NUTNE:

Ziskat a udrZovat stabilnf rychlost pred dosazenim paty kopce.

2. Posunout vahu (télesnou hmotnost) smérem dopredu posunutim po sedadle.
3. PFi stoupani na kopci udrzovat stalou rychlost.

4. Zpomalte pfi dosazeni vrcholu kopce.

—_
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/\ VAROVANI!

Jezdéte pouze na takové kopce, u kterych jste si jisti, Ze se snadno dostanete na
vrchol bez zastaveni. Zastaveni ve svahu je nebezpecné, protoze se vozidlo mize
zacit pohybovat dozadu nebo se prevratit.

Jezdec by nikdy pfi jizdé do kopce nemél prudce pfidavat plyn, vozidlo by se mohlo
prevratit dozadu.

Vrchol nepfekonavejte vysokou rychlosti, protoZe za néj nevidite.

PRO JiZDU Z KOPCE JE NUTNE:

1. Sjizdét pouze rovné z kopce dold.

2. Posunout vahu (télesnou hmotnost) smérem dozadu posunutim po sedadle.

3. Nepfidavat plyn (paka plynu v klidové poloze) a pouzivat brzdy k ovladani rychlosti sjezdu.

JiZDA VE SVAHU BOKEM

je velmi obtiznd a je dobré se ji vyhnout, pokud je to mozné. Nespravna technika jizdy ve
svahu muUZe zpUsobit prevraceni ATV. Nejezdéte ve svahu bokem, pokud chcete jet bezpecné
a s jistotou.

Pro jizdu bokem ke svahu je nutné:
1. Naklonit télo do svahu.
2. Pokud je to nutné, k udrzeni pfimého sméru jizdy fizeni sméfovat mirné do kopce.

PREJIZDENI PRES VODNI PREKAZKY

/\ VAROVANI!

Ctyrkolka NENi vodéodolna!

e Touto elektrickou ¢tyrkolkou je mozné prejizdét pouze lehké vodni prekazky (napfiklad
projet kaluzi, velmi mélkym brodem a podobné). Nikdy nepfejizdéjte vodni prekazky hlubsi
jak 5 cm.

e Pii prejizdéni vodni prekazky, je nutné pfizpdsobit rychlost a styl jizdy tak,
aby se voda ¢i jiné necistoty nedostaly do elektrickych obvodi, akumulatoru,
elektromotoru (palivového systému) a pod.

o Po nékolikanasobném prejeti vody nechejte cely stroj a zejména brzdy zkontrolovat

v autorizovaném servisu

NABIJENIi AKUMULATORU (Ph)
o

Akumulator se provozem stroje nenabiji, proto je nutné jej pfi provozu dobijet
alespon 1x za mésic.

Pro zajisténi spolehlivé funkce akumulatoru musi musi byt akumulator peclivé udrzovan.
e Akumulétor je nutné dobijet:
- pfed prvnim pouZiti stroje po jeho poftizent,
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- Casto v prabéhu pouzivani/sezény, zpravidla po pouziti stroje

- pred uskladnénim, pokud stroj nebude po del$i dobu pouzivan;
- v pribéhu dlouhodobého skladovani

- pred spusténim stroje po delsi dobé necinnosti.

e Vybity akumulator je nutné opétovné dobit co, nejdfive je to mozné.
¢ Nepouzivany akumulator ztraci kapacitu dfive, nez akumuldtor pouZzivany.
e Akumulator nabijejte na suchém misté pfi pokojové teploté v rozmezi od 5 °C do 40 °C.

A\ VYSTRAHA!

DOBIJENi AKUMULATORU MUSI BYT PROVADENO VYHRADNE POMOCI NABIJECKY,
KTERA JE DODAVANA V RAMCI PRISLUSENSTVi. OSTATNi DOBIJECI SYSTEMY
MOHOU NEVRATNE POSKODIT AKUMULATOR.

Mirné zahtati akumuldtoru a/nebo nabijecky v pribéhu nabijeni je mozné a nesignalizuje
zavadu.

Nabijecku nikdy nezakryvejte.

Podstatné snizena provozni doba stroje a zrychleny ¢as nabijeni akumuldtoru nasvédcuiji
tomu, Ze ma jiz akumuldtor snizenou kapacitu a mél by byt vyménén.

Jedenkrat za 12 meésicd, nejlépe zacatkem nové sezdény, vymérte akumuldtor za novy,
totozného typu. (Pokud byl akumulator alespor jednou pouzit v provozu.)

o

Nestartujte motor stroje, pokud akumulator dobijite! Klicek zapalovani musi byt
v poloze STOP (OFF).

/\ VAROVANI!

Béhem nabijeni vytvari akumulator vybusné a toxické plyny. Akumulator nabijejte
ve vétranych mistnostech. NEKURTE A NEPRIBLIZUJTE SE S OTEVRENYM OHNEM.
ZABRANTE JISKRENI.

Nikdy nenabijejte akumulator ve vybusném ¢i hoflavém prostiedi a v blizkosti
hoflavin a nabijeni neprovadéjte na lehce hoflavém podkladu (napf. papiru, textilu
apod.).

Nikdy nenabijejte akumulator, ktery je viditelné poskozeny nebo z ného unika
napln.

POSTUP NABIJENI

1. Pripojte nabijecku Uplnym zasunutim konektoru na kabelu do protikusu na stroji.

2. Zapojte nabijecku do elektrické sité.

3. Po nabiti akumuldtoru dobijecku odpojte a nenechavejte ji zapojenou v akumulatoru.
Odpojte nabijecku od sité a od stroje pokud je dokonceno dobijeni, nebo pokud neni
akumulator dobijen.

@ Poznamka: Doba nabijjeni je oviivnéna drovni vybiti a kapacitou akumuldtoru. Nabijen/
vybitého akumuldtoru maze trvat i déle neZ 10 hodin.
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SIGNALIZACE NA NABIJECCE
¢ Nabijeni - kontrolka sviti ¢ervené.
e Akumulator je nabity - kontrolka sviti zelené.

@ Poznamka: Udaj o maximdinim dojezdu udavd orientacni hodnotu, jaké je mozné doséhnout
za naprosto idedinich podminek. V praxi je pak dojezd do znaché miry oviivnén hmotnost/
ridice a dalsiho ndkladu, vyskovym prevysenim prekondvanym pri jizdé, povétrnostnimi
podminkami, stavem vozovky, zpusobem jizdy, cetnosti rozjezal (napriklad na kiiZovatkach),
stavem pneumatik (zejména jefich nahusténi), stavem opotiebeni akumuldtord a mnoha
aalsimi faktory. V extrémnich podminkdch se tak dojezd muze snizit i na méné nez 50 %
uvadené hoanoty.

CISTENI
@ | Motor neoplachujte vodou.

e Pokud byl motor v chodu, nechte ho pred vycisténim vychladnout alespori na dobu pdl
hodiny.

e Vycistéte viechny vnéjsi povrchy, spravte poskozeny natér a natfete slabou vrstvou oleje
ostatni mista, kterd mohou rezivét.
Otrete povrch stroje a motoru suchym hadrem.

e K cisténi nikdy nepouzivejte agresivni Cisticl prostfedky nebo rozpoustédla.

Po pouziti stroje ocistéte vnéjsi ¢ast stroje.

Ocistéte plastové ¢asti téla stroje vihkou houbou pomoci vody a cCisticiho prostfedku, dbejte
na to, aby se vlhkost nedostala do motoru, k elektrickym ¢astem nebo elektrické obvodové
desce umisténé pod palubni deskou.

CISTENI STROJE
[ ]
[ ]

o Nikdy nepouzivejte vysokotlakou mycku nebo drsné cistici prostfedky k cisténi
karoserie nebo motoru.

UDRZBA
Spravné provadéna udrzba je podstatna pro bezpecné, ekonomické a bezproblémové
provozovani stroje.

/\ VAROVANI!

Dlrazné doporucujeme veskeré opravy a vymény dilli stroje svéfit autorizovanému
servisnimu stredisku. Pokud se rozhodnete mensi opravy resit svépomoci, viechny
pouzité nahradni dily musi byt originalni, musi mit stejné provedeni jako dily pavodni
a musi byt nainstalovany ve stejné poloze. Jiné dily nemusi poskytovat pozadovany
vykon, mohou poskodit zafizeni nebo zplsobit zranéni. V pfipadé neodborné
provedeného servisniho zasahu navic pfijdete o zaruku poskytovanou vyrobcem!

e Pravidelné kontrolujte dotaZeni vSech spojd.
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e Stroj Cistéte pouze vihkym hadfikem. Nikdy stroj nepotadpéjte do vody ani jej neostfikujte
vodou z hadice.

¢ Nepouzivejte abrazivni latky ani chemikalie.

e Skladujte na suchém misté a chrarite pred vlivy pocasi.

e Pokud nebude stroj po delsi ¢as vyuzivan, odpojte akumuldtor pomoci jistice.

BRZDY

- NedodrZeni kontroly a udrzby brzdového systému ATV muZe byt nebezpecné.
Nespravna udrzba brzd zvy3uje pravdépodobnost nehody.

- Nezapomenite pred kazdym pouzitim vozidla a jizdou brzdy zkontrolovat. Vzdy
dodrzujte intervaly planu udrzby.

- Provozovani ATV v extrémnich podminkdch muUZe byt nebezpecné, pokud casto
nekontrolujete opotfebeni brzd.

- Provoz v bahné, vodé, pisku nebo jinych extrémnich podminkdch muze zplsobit
zrychlené opottebeni brzdy. M(ze dojit k nehodé.

- Pokud provozujete své vozidlo za téchto podminek, brzdy musi byt kontrolovany c¢astéji,
nez je doporuceno v planu udrzby.

NASTAVENI BRZD

/\ VAROVANI!

Durazné doporucujeme veskerou udrzbu brzd svéfit autorizovanému servisu

@ | sefizenim funkce brzd se vozidlo stane stabilngjsi.

1. Zabrzdéte predni, nebo zadni brzdu stlacenim brzdové packy a stisknutim pojistky (Obr. 9).
2. Pokuste se posunout vozidlo dozadu a dopfedu a zjistéte, zdali jsou kola brzdou blokovana.
Pokud se kola mohou otécet, zkontrolujte:

- Brzdovou kapalinu. Hladina brzdové kapaliny musi byt udrzovana mezi horni a dolni
ryskou. Pokud je hladina brzdové kapaliny v pofadku, odvzdusnéte systém.

- Treci Casti brzd. Zkontrolujte tfeci ¢asti brzd, mez jejich opotrebeni, poskozeni,
netésnost systému. Pokud jsou brzdové desticky-opotiebeny, vymérite vzdy soucasné
obé. Vzdy po vyméné zkontrolujte tlak a hladinu brzdové kapaliny.

3. Zmérte vzdalenost brzdovych desti¢ek a potfebnou vali v pfipadé potieby nastavte na cca

5 mm.

4. Po kazdém nastaveni brzdy znovu zkontrolujte, zda se pfi pouziti ru¢ni brzdy kola nemohou
otacet.

Rucni brzdu

- v pfipadé potreby sefizujte mechanicky na lanku.

PNEUMATIKY

PouZivani pneumatik jinych rozmérd nebo typu neZ pneumatiky pfedepsané mdze zménit
jizdni vlastnosti vozidla, které mohou vyplyvat z rozdilu v konstrukci kostry, sile bo¢nic, dezénu,
tvrdosti pneumatik. Pneumatiky ATV jsou smérové. Tedy vyrobeny k otaceni v urcitém sméru (Je
vzdy naznaceno na bocnici kazdé pneumatiky). Dbejte vZdy pfi instalaci pneumatik o to, aby se
otacely spravnym smérem.
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/\ VAROVANI!

Pro bezpecnost jezdce zkontrolujte pred kazdym pouzitim vozidla, zda pneumatiky
nejsou poskozeny, Zze maji spravny tlak a dostate¢nou hloubku vzorku. Nadmérné
opotiebované pneumatiky mohou zptsobit smyk v disledku sniZeni pfilnavosti.
Doporucujeme, pneumatiky vyménit, pokud je hloubka vzorku pneumatiky mensi
nez 4 mm.

Nespravny tlak vzduchu mdze ovlivnit stabilitu, manévrovatelnost, trakci, Zivotnost pneumatiky
a pohodli jezdce. Vzdy zkontrolujte, Ze jsou pneumatiky nahustény na spravny tlak. Tlak vzduchu
v pneumatikach by mél byt méren nebo nastaven pouze v pfipadé, Ze jsou pneumatiky studené,
jinak m0ze dojit k odchylce v méfeni.

/\ VAROVANI!

Pri defektu je nutné co nejdfive zastavit, nechat pneumatiku odborné demontovat
a opravit. OPRAVU NIKDY NEPROVADEJTE SVEPOMOCi!

V pfipadé poskozeni rafku je nutné jej vymeénit.

o Nikdy neinstalujte pouzité pneumatiky, u kterych neni znama jejich predchozi
historie.

o Pneumatiky starnou, i kdyZz nejsou pouzivany nebo jsou pouzZivany pouze
pfileZitostné. Popraskani béhounu a bocnice, nékdy doprovazeno deformaci
kostry, je dikazem starnuti. Staré a letité pneumatiky musi byt pfed planovanym
pouzitim vzdy zkontrolovany odbornikem.

OLEJ DIFERENCIALU

Pouzivejte vyhradné prevodovy olej pro vysoce zatizené kardanové pievody,
diferencidly a pfevodové jednotky. Typ doporuceného oleje a potiebné mnozstvi
naleznete ve Specifikaci.

e Olej v diferencidlu zadni napravy ménte po ujeti 500 km, nebo po 6-ti mésicich.
e Pouzity olej vypustte vypoustécim Sroubem (Obr. 10) a plrite Sroubem plnicim (Obr. 11).

RESENI PROBLEMU

/\ VAROVANI!

Nebezpeci poranéni! Neodborné provedené opravy mohou zptisobit, Ze pfistroj jiz
nebude pracovat bezpecné a spolehlivé.

Casto jsou to jen drobné zavady, které vedou ke vzniku poruchy. Vét3inou je mizete snadno sami
odstranit. NeZ se obratite na autorizovany servis, podivejte se do nasleduijici tabulky. Usetfite si
tim mnoho ndmahy a pfipadné i vydaju.
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Zavada/porucha

Ctyrkolka nejede

Ctyrkolka se rozjede, ale
ndhle zastavi

SniZena doba provozu

Ctyrkolka ma slaby vykon

Pferudovany provoz

Motor (pfevodovka)
vydava hlasité zvuky
(cvakani, drhnuti apod.)
Nabijecka se pfi nabijeni
zahfiva

Akumulator pfi nabijenf
bubla nebo syci

Mozna pricina
Aktivni pojistka proti zkratu

Uvolnéné vodice nebo konektory

Nefunkéni akumulator

Nedobity akumulator
Poskozené/nefunkéni spinace nebo
motor

Uvolnéné vodice nebo konektory

Aktivni pojistka proti zkratu

Nedobity akumulator

Stary akumuldtor jiz nemd plnou
kapacitu

Nedobity akumulator

Stary akumulator jiz nema plnou
kapacitu

Ctyikolka je pretizend

Jizdni podminky jsou pfilis Spatné/
tézké

Uvolnéné vodice nebo konektory
Poskozené/nefunkéni spinace nebo
motor

Poskozeny motor nebo prevodovka

Toto je zcela bézny jev

Urcité zvuky pfi nabijeni jsou zcela
bézny jev

Naprava

Pojistka zastavi ¢tyrkolku, je-li pretizend
nebo jsou-li jizdni podminky moc tézké.
Pojistku je nutné deaktivovat rucné.

Zkontrolujte a upevnéte viechny vodice
a konektory.

Stary nebo neudrZovany akumulator
miZe byt nefunkeni. Vymérite
akumulator za novy.

Nabijte fadné akumulator podle ndvodu.

Nechte zkontrolovat a opravit
v autorizovaném servisnim stfedisku.

Zkontrolujte a upevnéte vsechny vodice
a konektory.

Pojistka zastavi Ctyrkolku, je-li pretizena,
nebo jsou-li jizdni podminky moc tézké.
Pojistku je nutné deaktivovat ru¢né

Nabijte fadné akumuldtor podle navodu.

Vyménite akumuldtor za novy.

Nabijte fadné akumulator podle ndvodu.

Vymérite akumuldtor za novy.

Nepretézujte Ctyrkolku, pouZzivejte ji

v souladu s ndvodem k poufZiti.
Ctyrkolka je ur¢ena k provozu na rovném
povrchu. NepouZivejte ctyrkolku v prilis
tézkém terénu nebo za Spatnych jizdnich
podminek.

Zkontrolujte a upevnéte viechny vodice
a konektory.

Nechte zkontrolovat a opravit
v autorizovaném servisnim stfedisku.

Nechte zkontrolovat a opravit
v autorizovaném servisnim stfedisku.

Neni tfeba podnikat Zadné kroky

Nen/ tfeba podnikat zadné kroky

NemuUzete-li zdvadu odstranit sami, obratte se pfimo na autorizovany servis. Méjte na paméti, ze
pfi neodborné opravé zanikaji naroky ze zaruky a pfipadné vdam mohou vzniknout i dalsi vydaje.
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PRI PORUSE
/\ VAROVANI!

Pfi poruse, kterou nejste schopni odstranit na misté, defektu, vybiti akumulatoru se
nikdy nepokousejte vozidlo tahnout! Je vzdy potreba zajistit jeho transport jinym
zpUsobem.

PREPRAVA

/\ VAROVANI!

Pfi jakékoli manipulaci, tlaceni a podobné, vidy vypnéte elektrické obvody.
Pfi nahodném otoceni madla akcelerace ¢i jeho poruse by mohlo dojit
k nepredvidatelnému rozjeti vozidla. Nebezpeci urazu!
@ Poznamka: Véjte na paméti, Ze po ogpojeni dojde cca za 20 vterin k automatickému
zapnuti alarmu a zablokovani kol. Proto strojem manipulujte rychle.

e Pro delsi vzdalenosti pouzijte dopravni prostfedek s naklddaci rampou.
e Stroj pfi nakladanitlacte ruc¢né, ¢i tdhnéte pomoci navijaku. Na nakladni prostor nenajizdéjte.
¢ Nezvedejte stroj pomoci lan.

PREPRAVA NA VOZIDLE

e Parkovaci brzda neni dostacujici k zajisténi stroje b&€hem prepravy. Stroj je potieba
na prepravnim vozidle pevné zajistit.

Motor nechte pred prepravou fadné vychladnout.

Hlavni spinac prepnéte do polohy "vypnuto" a vyjméte klic

Dévejte pozor, abyste stroj neupustili ani do néj pfi prepravé neudefili.

Stroj je téZky a maze zpUsobit vaZna zranéni rozdrcenim ¢asti téla. Budte zvlasté opatrni pfi
nakladani a vykladani z/do vozidla nebo pfivésu.

K prepravé stroje pouzivejte pouze schvaleny pfivés.

Pri pfepravé stroj upevnéte a zajistéte jej proti prevraceni.

Chcete-li zajistit stroj na privésu, pouZzijte alespon dva schvalené upinaci pasy a Ctyfi klinovité
zarazky kol.

Zatdhnéte rucni brzdu a utdhnéte upinaci pasy kolem stabilnich ¢asti stroje, napf. ramu
nebo zadnf ¢asti.

Zajistéte stroj natazenim past k zadni a predni strané privésu.

Zajistéte, aby pfi prepravé stroj nenardzel do okolnich pfedmétd ani ony do néj. Na stroj
nepokladejte pfedméty ani o néj nic neopirejte.

TECHNICKE A SPOTREBITELSKE INFORVIACE

UMISTENI SERIOVEHO CiSLA (OBR. 12)

e Sériova ¢isla ramu anebo motoru se pouzivaji k uréeni vozidla. Zapiste si typ stroje a sériové
¢islo na nize uvedené misto: Tuto informaci budete potfebovat pfi objednavani ndhradnich
dilt a pfi dotazech na technické podrobnosti nebo zaruku.

e Sériové ¢islo :
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SERVIS

e Opravy je nutné svérovat kvalifikované osobé, ktera bude pouzivat identické
nahradni dily. Timto zpldsobem bude zajisténa stejna uroveri bezpecnosti vyrobku jako
pred opravou.

* Poskozené bateriové soupravy se nesmi nikdy opravovat. Oprava bateriovych souprav
by méla byt provadéna pouze u vyrobce nebo v autorizovaném servisu.

e Opravy doporucujeme svéfit vyhradné autorizovanému servisu.

*  Pro technickou pomoc, opravu nebo pro objednani originalnich nahradnich dili se
doporucujeme vzdy obratit na nejblizsi autorizovany servis HECHT.

e Informace o servisnich mistech naleznete na www.hecht.cz nebo na lince zakaznické
podpory

NAHRADNI DiLY
PFi objednavani nahradnich dild prosim uvadéjte ¢islo dilu, které mizete nalézt na www.hecht.cz

LIKVIDACE

ePodle Smérnice 2012/19/EU o odpadnich elektrickych
aelektronickych zafizenichaNaftizeni(EU)2023/1542 obateriich
a akumuldtorech a odpadnich bateriich a akumuldtorech,
nesmi byt tento vyrobek, jeho ¢asti a akumuldtor po skoncenf
Zivotnosti umistény k likvidaci do komunélniho odpadu.

e Zajisténim spravné likvidace tohoto produktu po skonceni
I Pb jeho Zivotnosti, pomdzete zabranit pfipadnym negativnim
dasledktim na zivotni prostfedi a lidské zdravi, ke kterym by
nevhodnou likvidaci tohoto spotfebice mohlo dojit.
¢ Nevhodnou likvidaci zbytkt olejt, chemikalii, baterif, ¢asti produktt (a podobné), maze dojit
ke znecisténi vodnich tokd, odpadnich vod, ovzdusi, ptdy a k negativnim dopaddm nejen
na Zivotni prostfedi, ale i na lidské zdravi. Nespravnou likvidaci odpadd se navic vystavujete
moznosti postihu.
e Obal, pfislusenstvi, napiné i vyrobek vzdy odevzdejte k recyklaci.
e Podrobnosti ziskate u mistnich Gfadt nebo ve sbérnych dvorech.
e Klikvidaci Vasich doslouzilych elektrickych a elektronickych zafizeni je mozné vyuzit i sluzby
firmy HECHT. Tuto likvidaci pro Vas vykondme bezplatné.

O ZARUCE NA VYROBEK

e Na tento vyrobek poskytujeme zdkonnou zdruku, zdkonnou odpovédnost z vad v délce
24 mésicd od prevzeti.

¢  Pro firemni, komer¢ni, komunalni a jiné nez soukromé pouziti poskytujeme zdkonnou
zaruku a zékonnou odpovédnost z vad v celkové délce 6 mésicll od prevzeti.

e Veskeré vyrobky jsou urceny pro domaci pouziti, neni-li v ndvodu k obsluze, v popisu provozu
nebo v uZivatelské priru¢ce uvedeno jinak. Pfi pouZzivani jinym zplsobem nebo pouZzivani
v rozporu s ndvodem nebude reklamace uznana za opravnénou.

e Nevhodny vybér vyrobku a skute¢nost, Ze vyrobek nevyhovuje vasim pozadavkdm, nemtze
byt dlvodem k reklamaci. Kupujici byl sezndmen s vlastnostmi vyrobku.
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e Kupujici ma prévo zadat od prodavajiciho prezkouseni funkénosti vyrobku a sezndmeni
s jeho obsluhou.

e Predpokladem pro poskytnuti zaru¢niho plnéni je, Zze byly dodrZzeny pokyny pro provoz,
obsluhu, ¢isténi, skladovani a udrzbu.

e Skody zplsobené pFirozenym opotiebenim, pretizenim, nespravnou obsluhou nebo
zasahem mimo autorizovany servis po dobu trvani zéruky jsou ze zaruky vylouceny.

e Zaruka se také nevztahuje na opotfebeni soucasti bézné oznacovanych jako spotfebni
materidl (napf. loziska, uhliky, komutatory, fetézy, kola, bowdeny...).

e Ze zaruky je vylouceno opotfebeni zptsobené obvyklym pouZzivanim vyrobku nebo jeho ¢asti
(napf. vybiti baterie nebo sniZzeni kapacity akumulator( po dobé obvyklé Zivotnosti 6 mésict)
a Casti, které podléhaji pfirozenému opotiebeni.

e U véc prodavanych za nizsi cenu se zaruka nevztahuje na vady, pro které byla nizsi cena
sjedndna.

o Skody, které vznikly v dasledku vad materidlu anebo chyb vyrobce, budou bezplatné
odstranény nahradni dodavkou anebo opravou. Predpokladem je, Ze se vyrobek vrati
nasemu servisnimu stfedisku nerozebrany a s dokladem o koupi.

o Cisténi, udrzba, kontrola a sefizeni vyrobku se nepovaZuji za zaru¢ni ukon a jsou placenou
sluzbou.

e Opravy, které nepodléhaji zaruce, mlzete nechat provést za Uhradu v nasem servisnim
stfedisku. Nase servisni stfedisko vam ochotné vypracuje predbézny rozpocet nakladd.

e MduZeme se zabyvat pouze vyrobky, které byly dodany cisté, kompletni a v pfipadé zaslani
také dostatecné zabalené a vyplacené. Nevyplacené — jako neskladné zbozi, expres nebo
zvlastni dopravou zaslané vyrobky — nebudou prijaty.

eV pfipadé opravnéné zaruky se prosim obratte na nase servisni stfedisko. Tam obdrzite dalsf
informace o zpracovani reklamace.

SERVISNi POZNAMKA.

Pokud je pfistup do zafizeni chranén heslem ¢i jinym zabezpecenim pfistupu, je nutné
pfed servisnim zasahem tuto ochranu zrusit. V pripadé, Ze to neni mozné, je nutné heslo
i jiné zabezpeceni pristupu uvést do Zakazkového listu (Reklamacniho protokolu) spole¢né
s popisem zavady tak, aby servisnimu stredisku bylo umoZnéno se zarizenim manipulovat.
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VYHODNOCOVACI LIST

PRED POVOLENIM OSOBE POUZIVAT ATV

Jméno, pfijmeni -- -- -- -

Body ke kontrole ANO | NE

Prvni kontroly

Dosdhne osoba na nozni opery

M4 dobré periferni vidén{
(provést panoramatickou
zkousku)

Prvni cviceni

MuZze/umi pohybovat s ATV bez
jeho pouziti, jda vedle ného

Umf zaparkovat ATV, aktivovat
parkovaci brzdu

Seznameni se s ovladacdi, spravné
pouzivani

Umf nastavit spravné zpétnai
zrcatka

Umf pouZivat svétla

Umi pouZzivat pfevodovku

a redukci

Umi pouZzivat akcelerator

Umi pouZivat brzdové systémy

Prvni manévry pfi nizké rychlosti,
z nichz jeden je slalom

Umi pouZzit brzdy

Uspokojivé vyvazovani
Uspokojivé smérové vidéni

Uspokojiva jizdni technika
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Body ke kontrole ANO | NE

Maximalni rychlost vozidla a nouzové
manévrovani

Uspokojivé predni a zadni brzdy
Uspokojivé smérové vidéni

Uspokojiva poloha na ATV

Umi jet do svahu
Umi jet ze svahu

Umi predvést U zatacku

Umi spravné pouzit hmotnosti
téla. (vyvazovat)

Projizdéni zatdckou pouzitim
hmotnosti téla

Jizda na nerovném terénu

Pripravenost na zvlastni situace
Zvlada vlivy pocasi

Je ostrazity k jizdnim chybam
nebo nebezpe¢nému chovani.

Vodorovné kfizovani na svahu
Smykovani a prokluzovani kol

Zna své moznosti, schopnosti
a moznosti stroje.

Spravna technika fazeni
prevodU
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Osobitnu pozornost venujte takto zdéraznenym pokynom:

AVYSTRAHA! Vystrazné slovo (slovné navestie) pouzité na signalizaciu potencialne
nebezpecnej situacie, ktord méze mat za nasledok smrt alebo vazne zranenie, ak sa jej
nezabrani.

A UPOZORNENIE! Vystrazné slovo (slovné navestie). V pripade nedodrzania uvedenych
pokynov varujeme pred pripadnym nebezpecenstvom mensieho alebo stredného zranenia a/
alebo skoddm na stroji ¢i majetku.

@ | Dolezité oznamenie.

@ | Poznamka: Podava uzitocné informacie.

PODMIENKY POUZITIA
VOZIDLO KATEGORIE L6e-A

A\ VYSTRAHA!

NAJSKOR SI PRECITAJTE NAVOD NA OBSLUHU! Preéitajte si vietky pokyny pred
zacatim prevadzky. Osobitni pozornost venujte bezpec¢nostnym instrukciam.

NEUPOSLUCHNUTIE INSTRUKCIi A NEDODRZIAVANIE BEZPECNOSTNYCH OPATRENI,
MOZE MAT ZA NASLEDOK POSKODENIE VYROBKU, CI VAZNE ZRANENIA OSOB
ALEBO DOKONCA SMRTELNY URAZ!

A\ VYSTRAHA!

Stroj nesmie prevadzkovat, ¢i obsluhovat ziadna osoba,

ktora nie je dostato¢ne psychicky zdatna,

ktora nie je tento stroj schopna ovladat v plnom rozsahu,

ktora nerozumie tomuto navodu.

ktora nema zodpovedajuce vodi¢ské opravnenie na riadenie tohto vozidla

/\ UPOZORNENIE!

Pri pouzivani je nutné respektovat vsetky pravne normy, statne a miestne zakony.
Tie m6zu byt uplne odlisné nielen v kazdej krajine, i regione, ale dokonca aj obci.

Ak si vSimnete poskodenie pocas prepravy alebo pri vybalovani, uvedomte okamzite Vasho
dodavatela. NEUVADZAJTE DO PREVADZKY.

SPECIFICKE PODMIENKY POUZITIA
Tento produkt je vyhradne urceny:
- Pre rekreacné a /alebo uzitkové pouzitie.
- k preprave 0s6b vo vonkajsich podmienkach tak, ako je uvedené v tomto navode
- k prevadzke MIMO verejnych komunikacii, pokial nebol riadne schvaleny do
prevadzku a nema platna SPZ.
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- na pouzitie zodpovedajlce popisom a bezpecnostnym upozorneniam uvedenym
v tomto navode na obsluhu
Akékolvek iné pouzitie nezodpoveda uréenému ucelu.
Pouzitie nezodpovedajuce ur¢enému Ucelu ma za nasledok zanik zaruky a odmietnutie akejkolvek
zodpovednosti zo strany vyrobcu. Neopravnene vykonané zmeny vylucuju rucenie vyrobcu za
skody, ktoré z toho vyplyvaju

NepretazZujte! Produkt pouzivajte len v ramci vykonov, pre ktoré bol skonstruovany.

Dbajte prosim na to, Ze nade produkty neboli svojim uréenim konstruované na profesiondline,
remeselnicke alebo priemyselné pouZzitie. Nepreberame ziadne rucenie, ak je produkt v tychto, ¢i
porovnatelnych podmienkach pouzivany.

/\ UPOZORNENIE!

Uzivatel ruci za vsetky Skody sposobené tretim osobam a ich majetku.Vyrobca
nemusi kazdopadne ocakavat, Ze uzivatelia nevezmu do uvahy pripustné podmienky
pouzivania jeho vyrobku.

Za skody sposobené pripadnym neopravnenym pouzitim vozidla zodpoveda
prevadzkovatel.

Produkt nikdy nepouzivajte, ak su v blizkosti osoby, najma deti, ¢i domace zvierata.

0

Tento navod uchovajte tak, aby ste ho mali v dosahu vzdy, ked budete potrebovat
dalsie informacie. Ak niektorym pokynom neporozumiete, kontaktujte svojho predajcu.
V pripade predania produktu dalSej osobe je nutné odovzdat aj tento Navod na pouzitie.

NEPREKRACUJTE hmotnostné limity uvedené v Specifikacii!
Majte na pamaéti, Ze jednotlivé zatazenia sa scitavaju.

A\ VYSTRAHA!

‘

NEPREPRAVUIJTE DALSIE OSOBY. VOZITKO JE JEDNOMIESTNE.

KDE A JAK NEJAZDIT

Neriskujte poSkodenie povrchov, ako su koberce alebo podlahy pouzitim vozitka
v interiéri. Vozitko do interiéru nepatri

Nikdy nejazdite v blizkosti schodov alebo bazénov.

Mokré, klzké, nerovné alebo hrubé povrchy mézu zvysit riziko poskodenia.
Nejazdite do kaluzi, bahna, vody, snehu alebo ladu.

Vyhybajte sa nadmernému zvyseniu rychlosti pri zjazdoch.

Predidte moZznému prevrateniu a nejazdite v miestach, kde je vaési boény naklon
ako 15 stupniov.

Nikdy vozitko netahajte za inym vozidlom.

Za vozitkom tahajte len prislusenstvo odporucané vyrobcom
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PRIESTOR PRE POUZIVANIE

A\ VYSTRAHA!

NIKDY neprevadzkujte na verejnych komunikaciach, pokial stroj nebol riadne
schvaleny do prevadzky a nema platnu SPZ!

Stroj je urceny predovsetkym pre prevadzku na suchom, pevnom, bezprasnom
a neSmyklavom povrchu.

Neprevadzkujte tento stroj v potencidlne vybusnom prostredi, napr. v blizkosti horlavych
kvapalin, plynov alebo prachu. Stroj vytvara iskry, ktoré moézu zapdlit prach alebo vypary.
Dodrzujte narodné/miestne predpisy tykajice sa doby pouzivania a vekové
obmedzenia (event. sa pytajte na vaSom prislusnom urade).

ZASKOLENIE

Vsetky obsluhujuce osoby musia byt primerane vyskolené v pouziti, obsluhe
a nastaveni a predovsetkym oboznamené so zakazanymi cinnostami. Praktické
preskolenie jazdnych schopnosti kazdého vodica vykonajte pomocou splnenych
jednotlivych uloh prilozeného Vyhodnocovacieho listu. Je velmi doélezité stroj
nielen dokonale poznat, ale tiez ho dokonale ovladat.

Poznamka: NesnaZte sa spinit vsetky ulohy v krdtkom casovom intervale, ale postupujte
vZady k dalsim uloham postupne aZ po dokonalom zviddnuti uloh predchdadzajicich

Predovietkym mladistvi, ktori splfiaji vekové podmienky musia absolvovat
a dokoncit zaskolovaci kurz a je nutné zodpovedne posudit ich sposobilost. Je
bezpodmienecne nutné, aby mladistvi porozumeli a dodrziavali pokyny a vystrahy
obsiahnutné v navode na pouzivanie.

Produkt nie je urceny na pouzivanie osobami so znizenou zmyslovou ¢i mentdlnou kapacitou
alebo s nedostatkom skusenosti a vedomosti — pokial nie si pod dozorom osoby zodpovednej
za ich bezpecnost alebo pokial ich tato osoba nepoucila o pouZziti. Produkt dalej nie je uréeny na
pouZivanie detmi a osobami, ktoré maju znizend pohyblivost ¢i nedostatocnu telesnu dispoziciu.
Tehotnym Zendm doérazne odporucame pouZzivanie produktu konzultovat so svojim lekarom.

BEZPECNOSTNE POKYNY

Venujte pozornost tomu, ¢o prave robite, sustredte sa a triezvo uvaZujte, nepracujte
s produktom ak ste unaveny, pod vplyvom alkoholu, liekov, ¢i omamnych latok.

A\ VYSTRAHA!

TERENNE VOZIDLO ATV NIE JE HRACKA

Jazda na tomto vozitku moéze byt nebezpecna. Preto je nutné pouzivat zdravy
rozum. Akakolvek JAZDA je vzdy na vlastné nebezpecenstvo. Vyrobca nenesie
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zodpovednost za pripadné ujmy na zdravi, ktoré nie si spésobené konstrukénou
chybou, ¢i chybou materialu.

Vzhladom na to, ze akakolvek nehoda mé6ze mat za nasledok vazne zranenie alebo
dokonca smrt, nebudeme v tomto navode opakovat varovanie vzdy, ked méze
k nebezpecnej situacii dojst.

@ | ATV NIE JE MOZNE bez prednych reflektorov pouzivat v tme, & za zniZenej
viditelnosti

Nezapinajte hlavnym vypinacom (kfiuc¢om) privod prddu inde, ako vo vonkajsom prostredi,
na bezpe¢nom mieste vhodnom pre jazdu

Nikdy nepondrajte elektrické vozitko do vody a nebrodte. Elektrické a pohonné sucasti by
mohli byt poskodené vodou alebo vytvorit dalSie mozné nebezpecenstva vplyvom vihkosti.

VODIC

@ | Ak bol stroj schvéleny do prevadzky a ma platnu SPZ, vodi¢ musi mat platné vodiéské
opravnenie uréené na riadenie Stvorkoliek, podla eurépskej smernice o vodiéskych
preukazoch (2006/126 / ES)) a dodrziavat zakony krajiny o prevadzke na pozemnych
komunikaciach. Ak konstrukéna rychlost stvorkolky (podla technického preukazu)
nepresahuje 45 km / h, povaZuje sa za moped a riadit ju mozno aj s vodi¢skym
opravnenim pre riadenie mopedov.

A\ VYSTRAHA!

Musi byt opatrny a neprekracovat svoje moznosti. Jazda na a za hranicou moznosti
zvysuje riziko urazu, ¢i poskodenia.

Musi udrziavat nohy stale na stupackach.

Musi vZdy za jazdy mat obe ruky na riadidlach

Musi udrzovat prsty a ostatné casti tela v bezpecnej vzdialenosti od hnacej retaze, prevodov,
kolies a vsetkych pohyblivych casti.

Nesmie za jazdy pouZivat slichadla alebo mobilny telefon.

Nesmie sa dotykat bfzd alebo motora na vozidle, pretoze pri pouzivani mézu byt velmi hortce.

SPRAVNE OBLECENIE, OCHRANNE POMOCKY
A VYBAVENIE

0| Prvym krokom k bezpecnej jazde sii ochranné pomécky a vybavenie.

A\ VYSTRAHA!

VODIC MUSI POUZIVAT PREDPISANU OCHRANNU VYSTROJ.

Vzdy pouzivajte schvalent prilbu s ochrannym Stitom, ktory ochrani vase oci pred prachom
a dazdom.

Vzdy pouzivajte vhodné oblecenie, topanky a rukavice. Specidlne oblecenie na motocykel
poskytuje lepsiu ochranu pri pade neZ oblecenie bezné.
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e Nikdy si pri jazde neobliekajte volné oblecenie, ktoré by sa mohlo dostat do ovladacich
prvkov, kolies a podobne a tym spdsobit zranenie alebo nehodu.

e Vzdy pouzivajte ochranné prostriedky. Oblecenie, ktoré zakryva nohy, ¢lenky a chodidla.
Nikdy nejazdite naboso, ¢i v otvorenej obuvi.

NABIJACKA

/\ UPOZORNENIE!

Nedodrzanie vsetkych nasledujicich pokynov moéze prist k urazu elektrickym
prudom, ku vzniku poziaru a/alebo k vazZnemu zraneniu oséb.

e Nikdy nevytrhavajte vidlicu zo zasuvky tahanim za privod. Chrarite privod pred horucavou,
mastnotou a ostrymi hranami.

e Nevystavujte nabfjacku dazdu, snehu alebo vlhkosti. Vniknutie vody do nabijacky zvy3uje
riziko Urazu elektrickym prddom.

e Uistite sa, Ze kabel je umiestneny tak, aby na neho nikto nestdpil, aby ofi nikto nezakopol
alebo aby nedoslo k inému poskodeniu.

e Nikdy nenabijajte akumulator vo vybusnom prostredi a blizkosti horlavin, popr. v horlavom
prostredi. Neprevadzku te ju na fahko horfavom podklade (napr. Papier, textil a pod.).

e Na nabijacku nepokladajte Ziadne predmety, ktoré by mohli zablokovat vetracie otvory
a spdsobit tak nadmerné teplo vnutri nabijacky. Nabfjacku umiestfiujte v dostatocnej
vzdialenosti od zdrojov tepla.

e Nabijacku nerozoberajte. Ak je potrebné ju vymenit alebo opravit, prineste ju do
autorizovaného servisného strediska. Neodborny zasah méZe mat za nasledok riziko Urazu
elektrickym prddom alebo poZiar.

e NIKDY neskladujte ani nepouZivajte nabijacku v miestach, kde teplota mdZe dosahovat
alebo prekrocit 50 ° C (ako pristresky, auta alebo kovové budovy v lete).

e Pokial nie je vyrobok prave pouzivany, mal byt uloZzeny na suchom a zabezpec¢enom mieste
mimo dosah deti.

POZIADAVKY NA ELEKTRICKE PRIPOJENIE

e Nikdy nepouZivajte pri inom, menovitom napatim ako 230V / 50Hz. Obvod musi byt patri¢ne
prudovo isteny.

e Pripdjajte iba k elektrickému obvodu, ktory je chraneny pridovym chranicom s vybavovacim
prddom nie vacsim ako 30 mA.

AKUMULATOR
Akumulator je chem|cky zdroj elektrickej energie, obsahujuci chemické zluceniny, ktoré
mozZu sposob|t ujmu na zdravi, majetku ¢&i Zivotnom prostredi. Preto s nimi manipulujte so
zvysenou opatrnostou.

e Akumulator je v pripravenom stave schopny kedykolvek dodavat elektricky prud, a to aj za
neziaducich okolnosti! Pozor, aj u Ciasto¢ne nabitého akumulatora méze dojst ku skratu, ktory
ho poskodi. V horsom pripade méze sposobit vybuch, ¢ poziar. S akumuldtorom preto vzdy
zaobchadzajte tak, aby ku skratu nedoslo! (Napr. kancelarskymi sponkami, mincami,kfa¢mi,
skrutkami alebo inymi drobnymi, kovovymi predmetmi).. To aj pri skladovani.

e PouZivajte len akumuldtory odporucané vyrobcom zariadenia.

e Akumulator nesmie byt skladovany, ¢i prevadzkovany blizko otvoreného ohna. Rovnako
nesmie byt vhadzovani do ohnia.

¢ Nefunkéné akumuldtory nepatria do domového odpadu.
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0 V pripade mechanického poskodenia schranky akumuldtora sa vyvarujte styku
s chemikaliami, ktoré z neho mézu uniknut. HROZi poleptanie. Ak déjde ku
kontaktu s chemikaliami, ihned' oplachnite zasiahnuté miesto cistou vodou. Pri
rozsiahlejSom kontakte alebo pri poleptani, ¢i zasiahnuti oci vyhladajte ¢o najskér
lekarsku pomoc.

PRVA POMOC
@ | Poznamka: Oaporicame mat vZdy k dispozicii:
- Vhodny hasiaci pristroj (snehovy, praskovy, halotronovy).
- Plne vybavenu lekarnicku, lahko pristupnu pre doprovod aj obsluhu stroja.
- Mobilny telefén alebo iné zariadenie pre rychle privolanie zachrannej sluzby.
- Doprovod znaly zasad prvej pomoci. Doprovod musi udrziavat bezpecnu
vzdialenost!

0 V pripade akéhokolvek poranenia vidy postupujte v sulade so zasadami prvej
pomoci.

e Pri Uraze elektrickym prddom je nutné viac nez kde inde klast déraz na bezpecnost
aodstranenierizika pre zachrancu. Postihnuty obvykle zostava v styku s elektrickym zariadenim
(zdrojom Urazu) vdaka svalovému kf¢u vyvolanému préve elektrickym pridom. Urazovy dej
v takom pripade pokracuje. Je teda nutné najskar akymkolvek moznym spésobom VYPNUT
PRUD. Nésledne PRIVOLAJTE ZACHRANKU alebo inu profesiondlnu sluzbu a az potom
poskytneme PRVU POMOC! Zaistime priechodnost dychacich ciest, skontrolujeme dychanie,
skontrolujeme tep, postihnutého uloZime rovno na chrbat, zaklonime hlavu a predsunieme
dolnu Celust. V pripade nutnosti zahdjime umelé dychanie z plic do pluc a masaz srdca.

e Ak sa kvapalina z batérie dostane na kozu, rychlo ju umyte mydlom a vodou. V pripade
potreby vyhladajte lekarsku pomoc.

e Ak sa kvapalina z batérie dostane do oci vyplachnite Cistou vodou po dobu niekolkych minut
a ihned vyhladajte lekarsku pomoc.

e Pre uhasenie poziaru pouzite vhodny hasiaci pristroj (snehovy, praskovy, halotronovy).

OSTATNE RIZIKA

Aj ked' je produkt pouzivany podla pokynov, nie je mozné vylucit vietky rizika spojené s jeho

obsluhou. M6zu sa vyskytnut nasledujuce rizika vyplyvajuce z konstrukcie vyrobku:

e Mechanické nebezpecenstvo: zhodenie, stlacenie, porezanie, navinutie, vtiahnutie. Vznika
vdaka jazdeckej chybe, nespravnemu pouZitiu, nezvladdnutiu stroja, podcenenim situacie, Ci
Unave alebo vdaka nepredpokladanym podmienkam v teréne.

e Elektrické nebezpecenstvo sposobené dotykom s ¢astami pod napatim (priamy dotyk) alebo
s Castami, ktoré sa dostali pod napétie za podmienok poruchy (nepriamy dotyk).

e Tepelné nebezpecenstvo majuce za nasledok popalenia alebo obarenia a iné zranenia sposobené
pri moznom dotyku os6b s predmetmi alebo materidlmi s vysokou teplotou vratane tepelnych
zdrojov.

¢ Nebezpecenstvo vytvarané zanedbanim ergonomickych zasad pri konstrukcii vyrobku, ako
napr. nebezpecenstvo sposobené nezdravou polohou tela alebo nadmernym pretazenim
a neprirodzenostou k anatomii fudskej ruky - paze, vztahujlce sa na konstrukciu rukovate,
vyvazenost vyrobku

e Nebezpecenstvo hluku majlce za nasledok stratu sluchu (hluchotu) a dalsie fyziologické
poruchy (napr. stratu rovnovahy, stratu vedomia).
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Nebezpecenstvo vibracii (majlce za nasledok cievne a neurologické poskodenie ruk, ako
napr. choroba bielych prstov).

A\ VYSTRAHA!

Produkt vytvara elektromagnetické pole velmi slabej intenzity. Toto pole méze rusit
niektoré kardiostimulatory. Pre zniZzenie nebezpecenstva vaznych alebo smrtelnych
zraneni by osoby s kardiostimulatorom mali pouzivanie konzultovat so svojim
lekarom a vyrobcom.

ZAKLADNE INFORMACIE

A\ VYSTRAHA!

Demontaz originalnych dielov ¢i ich vymena za iné ako origindlne méze sposobit,
Ze sa vozidlo stane nebezpecné alebo takyto zasah bude povazovany za neodborny.

PRISLUSENSTVO

Originalne prislusenstvo dodané spolo¢nostou bolo 3pecidlne navrhnuté a testované pre toto
terénne vozidlo. Vzhladom k tomu, Ze nie je mozné testovat prislusenstvo vyrobené inymi
vyrobcami, je na zodpovednosti uZivatela pouzitie takéhoto prislusenstva.

Vzdy dodrzZujte nasledujtice pokyny:

1.

Starostlivo skontrolujte prislusenstvo a uistite sa, Ze nezakryva ziadne svetlomety, Ze nie
je znizena svetld vyska, zmeneny uhol naklonu, nie je obmedzena drdha timicov, riadenie
a pod.

2. Niektoré doplnky mézu spomalit ¢as potrebny pre ovladanie ako ruk, tak noh. To méze mat
za nasledok predl(Zenie reak¢nej doby v nidzovej situécii.

3. Nepridavajte pridavné elektrické zariadenia, ktoré by prekracovali celkovy vykon elektrického
systému vozidla.

4. Na motor nepridavajte ziadne pridavné chladiace zariadenie.

NAKLAD

Pridanie prislusenstva alebo nakladu do/na vase vozidlo mu prida na vahe a inak ho rozlozi.
To moéze mat velky vplyv na jazdné vlastnosti a riadenie, ktoré moézu viest k nehode.
Budte extrémne opatrny a dodrZujte nizsie uvedené oznamenia, pokial je stroj vybaveny
prislusenstvom / nosi¢om nakladu.

Predny aj zadny nosi¢ batoziny majui obmedzenu nosnost. Tuto nosnost néjdete v Specifikacii.
Néaklad musf byt rovnomerne rozloZeny, riadne zaisteny, pri jazde sa nesmie pohybovat.
Nesmie ovplyviiovat ovlddanie Stvorkolky a blokovat vyhlad.

o Nikdy neprekracujte Ziadne hmotnostné obmedzenie Stvorkolky. Majte na pamati,

Ze jednotlivé zataZenia sa scitavaju.

SEDADLO
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OVLADACIE PRVKY
Stvorkolka sa ovlada iba rukami. Preto vodi¢ musi vidy za jazdy mat obe ruky na
riadidlach..

HLAVNY ISTIC

e Hlavny isti¢ je umiestneny pod sedadlom (Obr. 7). Tento isti¢ prerusi obvody pri pretazeni
a odpoji vsetky elektrické obvody vozidla. Ak nebudete vozidlo dIh3i ¢as pouzivat odpordcame
prerusit napajanie pomocou tohto isti¢a. Akumuldtor sa pred tym viak musi dopredu dobit.

e Informéacie. Pokial doéjde ku skratu v elektrickom systéme, alebo k pretaZeniu, isti¢
automaticky prejde do polohy "OFF", aby nedoslo k poskodeniu obvodov. Pred uvedenim
do polohy "ON" je nutné najprv najst a odstranit poruchu.

PRAVA STRANA RIADIDIEL

e Madlo / Akcelerator (Obr. 2/D) - pravym madlom sa plynulo reguluje rychlost.

¢ Prepinac D/R (Obr. 4/0) - tymto prepinacom urcujete smer jazdy D = dopredu, R = dozadu.

e Packa brzdy s aretaciou (Obr. 2/E) - pakou brzdite prednd napravu. Brzdu mozno
zaaretovat stlacenim ovlddacieho ¢apu na packe smerom nadol, pri si¢asnom drzani packy.
Uvolnite ju opatovnym stlacenim paky brzdy.

¢ Rucna brzda (Obr. 2/G) - vytiahnutim madla ru¢nej brzdy smerom k akceleratoru mozno
aktivovat ru¢nu brzdu. Madlo zostane zaaretované. Pre uvolnenie brzdy madlo presurite
spat, do p6évodnej polohy.

LAVA STRANA RIADIDIEL

e Packa zadnej brzdy s aretaciou (Obr. 2/F) — pakou brzdite zadnu ndpravu. Brzdu je
moZné zaaretovat stlacenim ovladacieho ¢apu na packe smerom nadol, pri si¢asnom drzani
packy. Uvolnite ju opatovnym stlacenim paky brzdy.

e Otocny spinac svetiel (Obr. 3/K) - Vzhladom k tomu, Ze obrysové svetld sa musia rozsvietit
pri spusteni motora a funkcia obrysovych a stretavacich svetiel je u tohto stroja spriahnutd,
nema tento prepinac ziadnu funkciu.

¢ Prepinac svetiel (Obr. 3/L) (Cerveny) — tymto prepinacom prepinate medzi stretdvacim
a dialkovym svetlometom. Funkcia prednych dialkovych svetlometov je indikovana
rozsvietenim modrej kontrolky na palubnej doske.

¢ Prepina¢ smerovych svetiel / smeroviek a tlacidlo uvolnenia aretacie (Obr. 3/M) - ak
chcete signalizovat odbocenie vpravo, presunite tento prepinac do pravej polohy. Ak chcete
signalizovat odbocenie vlavo, presurite tento prepinac¢ do polohy lavej.

o Tento model nie je vybaveny vystraznou funkciou smerovych svetiel (blikacky) teda
sa ich nepokusajte tymto tlac¢idlom zapnut!

o Tlacidlo klakson (Obr. 3/N) — ovladda klaksén

@ Poznamka: Vozidld kategdrie L6e nemusia byt dialkovymi svetlami ani vystraznou funkciou
smerovych svetiel vybavené (EU ¢3/2014).

PAKA REDUKCIE

(Obr. 1/K + 2/))

¢ Na pravej strane stroja je pédka, ktord u diferencidlu mechanicky meni rozloZenie vykonu
stroja. Stroj m6Ze mat nastavenu polohu s pomalSou rychlostou a vac¢sou silou, alebo
vacsou rychlostou a men3ou silou.
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¢ Nikdy touto pakou neradte, pokial je stroj v pohybe.

TACHOMETER
(Obr. 2/B)
Ak je displej tachometra zapnuty mézete na nom odocitat
- stav nabitia akumulétoraie
- momentalnu rychlost
- celkovy pocet kilometrov
- Indiké&ciu rozsvietenych svetiel
- Indikéciu blikacov (je prevadzana aj zvukovym signalom)
- indikéaciu rozsvietenia dialkovych svetiel
- indikacia zaradenie spatného chodu
- indikaciu poruchy motora

Pravym tlacidlom vedla tachometra zmenite farbu podsvietenia. Lavym tlacidlom rezimy ODO /
TRIP

DOBIJACIA ZDIERKA
e Konektor pre dobijanie najdete pod krytkou na lavej strane (Obr. 8/S).

/\ UPOZORNENIE!

NIKDY NEPOUZIVAITE K NABIJANIU NIC INE AKO ORIGINALNU NABIJACKU

DIALKOVE OVLADANIE A ALARM
0| Pred akoukolvek manipulaciou so strojom je vZzdy nutné najprv deaktivovat alarm!

Zamknut (Obr. 5 /@) - aktivacia alarmu
Odomknut (Obr. 5 / @) - deaktivacia alarmu
Funkcia vyhladanie vozidla (Obr. 5 /1®)- po stlaceni sa alarm niekolkokrat ozve.
Start bez kltuca (Obr. 5 /®) - po dvoch rychlych stlaceniach tohto tlacidla je mozné vozidlo
pouzivat bez kluca. (Tlacidlo Engine nesvieti)
- jednym stlacenim zapnete obvody. Stroj uvediete do pohotovostného rezimu tlacidlom
Engine na nadrzi.
- tromi rychlymi stlaceniami uvediete stroj do pohotovostného reZzimu priamo

HLAVNY VYPINAC - KLUCIK (OBR. 2/H), (OBR. 6/Q)

e Hlavny spinac napdjania

e ZAPNUTE - V3etky elektrické okruhy su napajané, motor méoze byt spusteny. KIU¢ nie je
mozné vybrat.

e VYPNUTE - V3etky elektrické systémy st vypnuté. KIU¢ je mozné vybrat.

@ Poznamka: Alarm sa aktivuje automaticky aj po vytiahnuti kltica z hlavného vypinaca. Pri

aktivacii alarmu ddjde k zablokovaniu zadnej napravy.

TLACIDLO ENGINE
e Stlacenim tlacidla ENGINE (Obr. 2/1) umiestneného na ,nadrzi” uvediete stroj do
prevadzkového rezimu
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VYSTRAZNE SAMOLEPKY

/\ UPOZORNENIE!

Vystrazné samolepky neodstranujte. Su neoddelitelnou sucastou stroja a musia
zostat citatelné a na svojom mieste po celti dobu jeho Zivotnosti.

e Pokial dojde k ich poskodeniu, zlUpnutiu, ¢ uz nie su citatelné, nahradte ich novymi
a umiestnite na miesto, kde pévodne boli. Pre ziskanie novych samolepiek sa obratte na
autorizovany servis.

ZABEH

Prvy mesiac je najdolezitejsi pre Zivotnost vasho vozidla. Spravna prevadzka pocas tohto obdobia
zabehu vdm pomoze zaistit ako maximalnu Zivotnost, tak vykonnost vozidla.

OBMEDZENIE MAXIMALNEHO VYKONU

e Pocas prvych 10 hodni prevadzky vozidla by mal byt maximdlny vykon obmedzeny na
polovicu. Toto vozidlo nema inStalovany obmedzovat vykonu. Preto je teda nutné po tuto
dobu dbat, aby motor nebol prevéddzkovany az do maximalnych otdcok a udrziavat ho
v nizkom vykone pomocou madla akceleratora!

KONTROLA PRED JAZDOU

/\ UPOZORNENIE!

Nedodrzanie kontroly pred jazdou méze viest k nehode alebo vaznemu poskodeniu
vozidla. Pred kazdou jazdou skontrolujte aspon tieto polozky.

Polozka Skontrolovat
Riadenie Véla riadenia, volny pohyb

Spravny chod, Gcinnost (s pouzitim parkovacich brzd), tvrdost
Brzdy )

zaberu
Akumulator Stav nabitia
Akcelerator Hladky chod a odozva, Rychly ndvrat do pokojnej polohy
Retaz Mazanie a Cistota

Utiahnutie skrutiek a matic. Za chodu motora skontrolovat

Celkovy stav zvuk. Diely nesmu , chrastit”. Vizualna kontrola

PREVADZKA

0 Maximalna uvedena rychlost stvorkolky je 45 km/h, ale neodporicame na nej
touto rychlostou jazdit. PredovSetkym nie pri zataZeni. Pri naloZeni Stvorkolky
odporuc¢ame udrziavat rychlost max. 20 km/h.

e Vsunte kluc do hlavnej spinacej skrinky na riaditkach.
e Prepinac¢ smeru jazdy nastavte do polohy F pre jazdu vpred, i R pre jazdu vzad.
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0| Nikdy tento prepinac neprepinajte, ak je stroj v pohybe.

¢ Opatrne oto¢te madlom akceleratora (plynu) smerom k sebe. Stvorkolka sa da do pohybu.
Zastavite uvolnenim madla akceleratora (plynu).

e K rychlemu zastaveniu pouZite brzdové packy. Pravé - predna brzda. Lava - zadna brzda.

Ak budete brzdit spolo¢ne s drzanim madla akceleratora, bude automaticky odpojeny
motor po dobu, nez sa paky brzdy opat uvolnia.

Kolesa moézu pri vyssich rychlostiach mierne ,hadzat".

JAZDA

/\ UPOZORNENIE!

Pri neuposlichnuti nasledujucich pokynov méze dojst k nehode ¢i zraneniu.

Pocas prevadzky by vodi¢ mal po celi dobu jazdy drzat obe nohy na stupackach. Pri
jazde inak méze déjst k zachyteniu né6h zadnymi kolesami. Nie je potrebné, aby vodic
pocas jazdy alebo pri manévrovani s vozidlom daval nohy zo stiupaciek. Bola by tym
znizena schopnost vodic¢a ovladat vozidlo. UdrZujte obe ruky po celu dobu jazdy vidy
len na riadidlach. Zlozenim ruk z riaditok riskujete stratu kontroly nad vozidlom.

0| Parkovaciu brzdu je mozné uvolnit az vo chvili, kedy je vodic pripraveny k jazde.

@ | Plyn vidy pridavajte pomaly a postupne. Pri prudkej akceleracii méze dojst k nehode
alebo zraneniu (napr. nadvihnutiu predného kolesa, padu vodica, strate kontroly a pod.).

BRZDENIE

e Ak chcete zastavit, uvolnite packu plynu a lahko stlacte packu brzdy. Nikdy nebrzdite
prudko, kolesa by sa mohli dostat do Smyku.

e Vyvarujte sa brzdeniu pri zatdcani. Pouzitie brzdy pri zatd¢ani moze sposobit, Ze vozidlo
dostane Smyk alebo sa prevrati.

e Nikdy nepouZivajte zamok parkovacej brzdy, ked'je vozidlo v pohybe. Kolesa by sa zablokovali
a hrozilo by nebezpecenstvo nehody a poranenia, ¢i poskodenia vozidla.

ZATACANIE

Pre zatacanie je nutné naucit sa nasledujuci postup:

1. Otocte riaditkami v smere zatacania.

2. Mierne posurite telesnd hmotnost a presurite vahu na vonkajsiu stipacku.

3. Naklorite hornu cast tela proti odstredivej sile. Tym sa zniZi zatazenie vnutorného zadného
kolesa a zniZi sa jeho trakcia.

Zatacanie vo vyssich rychlostiach

e Pouzite rovnaku techniku ako pri otdcani pri nizkych rychlostiach, len sa naklorite viac.

e Vzhladom k tomu, Ze odstredivé sily pri zvySovani rychlosti rastd, musite naklonit hornu ¢ast
vasho tela viac proti odstredivej sile. Nezabudnite v3ak udrziavat vahu na vonkajsej stipacke.
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e Jazdec by mal tuto techniku cvicit pri nizkych rychlostiach v Sirokom otvorenom priestore,
pokial ju nezvladne.

SMYK / PODSMYKOVANIE
Pokial dochadza pri brzdeni k neumyselnému Smyku ¢i podSmykovaniu kolies, je mozné ich
obmedzit pomocou techniky jazdy.

Pri Smyku / podsmykovani prednych kolies
Sa pokuste dosiahnut prifnavosti predného kolesa uvolnenim péaky plynu a miernym predklonenim
(presunom vahy dopredu).

Pri Smyku / podSmykovani zadnych kolies

Riadte len v smere Smyku (pokial to dovoli priestor), mierne sa posunte (preneste vahu) smerom
od Smyku a vyvarujte sa pouzivaniu paky plynu alebo brzd, pokial znova neziskate plnu kontrolu
nad strojom.

0 Smyk a 3mykanie méze mat za nasledok nehodu, preto by vodi¢ mal dbat na
zvysenu opatrnost pri jazde na kizkom povrchu a prispésobit mu rychlost jazdy.

JAZDA V TERENE

Vodici, ktori uz ziskali skusenosti s prevadzkou na rovnych plochach, mézu chciet skusit jazdu
v ndro¢nejsom teréne. ATV méze byt prevadzkovana v teréne a na miernych svahoch s rovnym
povrchom, avsak takejto prevadzke je potrebné venovat mimoriadnu pozornost, pretoZe sa
vozidlo méZe jednoduchsie prevratit.

A\ VYSTRAHA!

V zZiadnom pripade neprecenujte ani svoje moznosti a schopnosti, ani moznosti
stroja! Nezvladnutie stroja, ¢i jeho porucha vzniknuta chybou vodi¢a, méze mat za
nasledok nehodu s fatalnymi nasledkami.

PRE JAZDU DO KOPCE JE NUTNE:

Ziskat a udrziavat stabilnu rychlost pred dosiahnutim paty kopca.

Posunut vahu (telesni hmotnost) smerom dopredu posunutim po sedadle.
Pri stipani na kopci udrziavat stalu rychlost.

Spomalte pri dosiahnuti vrcholu kopca.

HWN =

/\ UPOZORNENIE!

Jazdite len na také kopce, pri ktorych ste si isty, Ze sa jednoducho dostanete na
vrchol bez zastavenia. Zastavenie v svahu je nebezpecné, pretoze sa vozidlo méze
zacat pohybovat dozadu alebo sa prevratit.

Vodic by nikdy pri jazde do kopca nemal prudko pridavat plyn, vozidlo by sa mohlo
prevratit dozadu.

Vrchol neprekondvajte vysokou rychlostou, pretoze zan nevidite.
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PRE JAZDU Z KOPCA JE NUTNE:

1. Schédzat len rovno z kopca dole.

2. Posunut vahu (telesni hmotnost) smerom dozadu posunutim po sedadle.

3. Nepridavat plyn (paka plynu v pokojnej polohe) a pouzivat brzdy k ovlddaniu rychlosti zjazdu.

JAZDA NA SVAHU BOKOM

Je velmi obtiaZzna a je dobré sa jej vyhnut, pokial je to mozné. Nespravna technika jazdy na
svahu méZze spdsobit prevratenie ATV. Nejazdite na svahu bokom, pokial chcete ist bezpecne
a s istotou.

Pre jazdu bokom na svahu je nutné:
1. Naklonit telo do svahu.
2. Pokial je to nutné, k udrzaniu priameho smeru jazdy riadenie smerovat mierne do kopca.

PRECHADZANIE CEZ VODNE PREKAZKY

/\ UPOZORNENIE!

Stvorkolka NIE JE vodeodolna!

e Touto elektrickou Stvorkolkou je moZzné prechddzat len lahké vodné prekazky (napriklad
prejst kaluz, velmi plytky brod a podobne). Nikdy neprechadzajte vodné prekazky hlbsie
ako 5 cm.

e Pri prechadzani vodnej prekazky, je nutné prisposobit rychlost a styl jazdy tak,
aby sa voda ¢i iné necistoty nedostali do elektrickych obvodov, akumulatora,
elektromotora a pod.

o Po niekolkonasobnom prejdeni vody nechajte cely stroj a najma brzdy skontrolovat

v autorizovanom servise.

NABIJANIE AKUMULATORA (Ph)
o

Akumulator sa prevadzkou nenabija, preto je nutné ho pri prevadzke dobijat aspon
1x za mesiac.

Pre zaistenie spolahlivej funkcie, musi byt akumulator starostlivo udrziavany.
e Akumuldtor musi byt vzdy dobity:

- pred prvym pouZitim stroja po jeho zakupent;

- Casto v priebehu pouzivania/sezény, spravidla po pouZziti stroja

- pokial stroj nebude dlhsiu dobu pouzivany;

- v priebehu dlhodobého skladovania

- pred spustenim stroja po dlhsej dobe necinnosti.

e Vybity akumulator je nutné opatovne dobit ¢o najskér je to mozné.
e Nepouzivany akumulator straca kapacitu skér ako akumulator pouZzivany.
e Jednotku akumulatora nabijajte na suchom mieste pri izbovej teplote pri 5°C do 40°C.
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A\ VYSTRAHA!

DOBIJANIE AKUMULATORA MUSI BYT VYKONAVANE VYHRADNE POMOCOU
NABIJACKY, KTORA JE DODAVANA V RAMCI PRISLUSENSTVA. OSTATNE DOBIJACIE
SYSTEMY MOZU NENAVRATNE POSKODIT AKUMULATOR.

Mierne zahriatie akumulatora a/alebo nabijacky v priebehu nabijania je mozné a nesignalizuje
zavadu.

Nabijacku nikdy nezakryvajte

Podstatne zniZzend prevadzkova doba stroja a zrychleny ¢as nabijania akumuldtora nasvedcuju
tomu, Ze ma uz akumuldtor zniZzenu kapacitu a mal by byt vymeneny.

Jedenkrat za 12 mesiacov, najlepsie zaciatkom novej sezény, vymerite akumulator za novy,
totozného typu. (Pokial' uz bol akumuldtor aspori raz pouzity v prevadzke)

o

Nestartujte motor stroja, pokial' akumulator dobijate! Kltcik zapalovania musi byt
v polohe STOP (OFF).

/\ UPOZORNENIE!

Pocas nabijania sa v akumulatore tvoria vybusné a toxické plyny. Akumulator
nabijajte na vetranych miestach. NEFAJCTE A NEPRIBLIZUJTE SA S OTVORENYM
OHNOM A ZABRANTE ISKRENIU.

Nikdy nenabijajte akumulator vo vybusnom ¢i horlavom prostredi a v blizkosti
horlavin a nabijanie nevykonavajte na lahko horlavom podklade (napr. papieri,
textile a pod.).

Nikdy nenabijajte akumulator, ktory je viditelne poSkodeny, alebo z neho unika
napln

POSTUP NABIJANIA

1. Pripojte nabijacku Uplnym zasunutim konektora na kébli do protikusu na stroji.

2. Zapojte nabijacku do elektrickej siete.

3. Po nabiti akumuldtora nabijacku odpojte a nenechavajte ju zapojenu v akumulatore. Odpojte
nabijacku od zdroja napéjania a od stroja, ked nie je v prevadzke.

Poznamka: Doba nabijania je ovplyvnend droviiou wybitia a kapacitou akumuldtora.
Nabjjanie vwbitého akumuldtora méZe trvat dlhsie ako 10 hodin.

®

SIGNALIZACIA NA NABIJACKE
¢ Nabijanie - kontrolka svieti Cervene.
e Akumulator je nabity - kontrolka svieti zelene

® Poznamka: Udsj o maximalnom dojazde udiva orientacnd hodnotu, aké je mozné
dosiahnut za absoldtne idedinych podmienok. V praxi je potom dojazd do znache/ miery
ovplyvneny hmotnostou vodica a dalsieho nakladu, vyskovym prevysenim prekondvanym
pri jazade, poveternostnymi podmienkami, stavom vozovky, spdsobom jazdy, pocetnostou
rozjazdov (napriklad na krizovatkdch), stavom pneumatik (naymd ich nahustenim), stavom
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opotrebenia akumuldtorov a vela dalsimi faktormi. V' extrémnych podmienkach sa tak
dojazd méZe znizit af na menej ako 50% uvedenes hodnoty

CISTENIE
@ | Motor neoplachujte vodou.

e  Pokial bol motor v prevadzke, nechajte ho pred vycistenim vychladnut aspori na dobu pol
hodiny.

e Vycistite vietky vonkajsie povrchy, spravte poskodeny nater a natrite slabou vrstvou oleja
ostatné miesta, ktoré mdzu hrdzaviet.

e Otrite povrch stroja a motora suchou handrou.

e Na cistenie nikdy nepouZivajte agresivne Cistiace prostriedky alebo rozpustad|a.

CISTENIE STROJA

e Po pouziti stroja ocistite vonkajsiu Cast stroja.

e (Odistite plastové casti tela stroja vihkou Spongiou pomocou vody a Cistiacich prostriedkov,
dbajte na to, aby sa vlhkost nedostala do motora k elektrickym castiam alebo elektrickej
obvodovej doske umiestnenej pod palubnou doskou.

0 Nikdy nepouzivajte vysokotlakovi umyvacku alebo drsné cistiace prostriedky
k cisteniu karosérie alebo motora.

UDRZBA
Spravne vykonavana udrzba je podstatna pre bezpecné, ekonomické a bezproblémové
prevadzkovanie stroja.

/\ UPOZORNENIE!

Doérazne odporucame vsetky opravy a vymeny dielov stroja zverit autorizovanému
servisnému stredisku. Pokial sa rozhodnete mensie opravy riesit svojpomocne,
vsetky pouzité nahradné diely musia byt originalne, musia mat rovnaké prevedenie
ako povodne diely a musia byt nainstalované v rovnakej polohe. Iné diely nemusia
poskytovat pozadovany vykon, mézu poskodit zariadenie alebo spdosobit zranenie.
V pripade neodborne vykonaného servisného zasahu navyse pridete o zaruku
poskytovanu vyrobcom!

*  Pravidelne kontrolujte dotiahnutie v3etkych spojov.

o (istite stroj iba vlhkou handrou. Nikdy stroj nepotapajte do vody ani nestriekajte vodou
z hadice.

e Nepouzivajte abrazivne latky ani chemikalie.

e  Skladujte na suchom mieste a chrarite pred vplyvmi pocasia.

e Pokial nebude stroj dlhsi ¢as vyuzivany, odpojte akumulator pomocou istica.

BRzZDY
- Nedodrzanie kontroly a udrzby brzdového systému ATV méZe byt nebezpecné.
Nespravna udrzba brzd zvysuje pravdepodobnost nehody.
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- Nezabudnite pred kazdym pouZitim vozidla a jazdou brzdy skontrolovat. Vzdy dodrzujte
intervaly planu adrzby.

- Prevadzkovanie ATV v extrémnych podmienkach moze byt nebezpecné, pokial ¢asto
nekontrolujete opotrebenie brzd.

- Prevadzka v bahne, vode, piesku alebo inych extrémnych podmienkach méze spdsobit
zrychlenie opotrebenia bizd. M6ze dojst k nehode.

- Pokial prevadzkujete svoje vozidlo za tychto podmienok, brzdy musia byt kontrolované
CastejSie, ako je odporucané v plane udrzby.

NASTAVENIE BRZD

/\ UPOZORNENIE!

Do6razne odporucame vsetku udrzbu brzd zverit autorizovanému servisu.

@ | Nastavenim funkcie bfzd sa vozidlo stane stabilnejsie.

1. Brzdite prednou alebo zadnou brzdou stlacenim brzdovej packy a stlacenim poistky (Obr. 9).
2. Pokuste sa posunut vozidlo dozadu a dopredu a zistite, ¢i su kolesad brzdou blokované.
Pokial sa kolesd moZu otacat, skontrolujte:

- Brzdovu kvapalinu. Hladina brzdovej kvapaliny musi byt udrziavanad medzi hornou
a dolnou ryskou. Pokial je hladina brzdovej kvapaliny v priadku, odvzdusnite systém.

- Trecia Cast brzd. Skontrolujte treciu cast brzd, hranicu ich opotrebenia, poskodenie,
netesnost systému. Pokial su brzdové dosticky, vymerite vZdy sucasne obe. Vzdy po
vymene skontrolujte tlak a hladinu brzdovej kvapaliny.

3. Zmerajte vzdialenost brzdovych dosticiek a potrebnu vélu v pripade potreby nastavte na cca
5 mm.

4. Po kazdom nastaveni brzdy znova skontrolujte, &i sa pri pouZziti ru¢nej brzdy kolesa nemozu
otacat.

Ruénu brzdu
- v pripade potreby nastavujte mechanicky na lanku.

PNEUMATIKY

PouZivanie pneumatik inych rozmerov alebo typov, ako pneumatiky predpisané moze zmenit
jazdné vlastnosti vozidla, ktoré mézu vyplyvat z rozdielu v konstrukcii kostry, sile boc¢nic, dezénu,
tvrdosti pneumatik. Pneumatiky ATV su smerové. Teda vyrobené k otacaniu v urcitom smere (je
vzdy naznacené na bocnici kazdej pneumatiky). Dbajte vzdy pri instalacii pneumatik na to, aby
sa otacali sprdvnym smerom.

/\ UPOZORNENIE!

Pre bezpecnost vodica skontrolujte pred kazdym pouzitim vozidla, ¢i pneumatiky nie su
poskodené, Ze maju spravny tlak a dostatoént hibku vzoru. Nadmerne opotrebované
pneumatiky mézu spésobit Smyk v désledku znizenia prilnavosti. Odporicame
pneumatiky vymenit, pokial je hlbka vzoru pneumatiky mensia ako 4 mm.
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Nespravny tlak vzduchu mézu ovplyvnit stabilitu, manévrovatelnost, trakciu, Zivotnost pneumatiky
a pohodlie vodica. Vzdy skontrolujte, ¢i su pneumatiky nahustené na spravny tlak. Tlak vzduchu
v pneumatikach by mal byt merany alebo nastavovany len v pripade, Ze si pneumatiky studené,
inak moéze dojst k odchylke v merani.

/\ UPOZORNENIE!

Pri defekte je nutné co najskor zastavit, nechat pneumatiku odborne demontovat
a opravit. OPRAVU NIKDY NEVYKONAVAIJTE SVOJPOMOCNE!

V pripade poskodenia rafika je nutné ho vymenit.

0 Nikdy neinstalujte pouzité pneumatiky, pri ktorych nie je znama ich predchadzajica
historia.

0 Pneumatiky starnu, aj ked' nie su pouzivané alebo su pouzivané len prilezitostne.
Popraskanie dezénu a bocnice, niekedy sprevadzané deformaciou kostry, je
dokazom starnutia. Staré a niekolkoro¢né pneumatiky musia byt pred planovym
pouzitim vzdy skontrolované odbornikom.

OLEJ DIFERENCIALU
Pouzivajte vyhradne prevodovy olej pre vysoko zatazené kardanové prevody,
diferencidly a prevodové jednotky. Typ odportcaného oleja a potrebné mnozstvo
najdete v Specifikacii.

e Olej v diferencidli zadnej napravy merite po prejdeni 500 km, alebo po 6-tich mesiacoch.
e Pouzity olej vypustite vypustacou skrutkou (Obr. 10) a plrite skrutkou plniacou (Obr. 11).

RIESENIE PROBLEMOV

/\ UPOZORNENIE!

Nebezpecenstvo poranenia! Neodborné opravy mozu viest k tomu, Ze vase zariadenie
nebude viac bezpecne fungovat. Ohrozujete tym seba a vase okolie.

Casto st to len drobné chyby, ktoré vedu k poruche. Vacsinou ich mézete odstranit sami.
Predtym, neZ sa obratite na autorizovany servis, najprv si pozrite nasledovnu tabulku. Usetrite si
tak vela namahy a pripadne aj naklady.
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Zavada / porucha

Stvorkolka nejde

Stvorkolka sa rozbehne,
ale nahle zastavi

ZniZend doba
prevadzky

Stvorkolka m4 slaby
vykon

Prerusovand prevadzka

Motor (prevodovka)
vydava hlasné zvuky
(cvakanie, drhnutie
a pod.)

Zévada / porucha

Mozna pricina
Aktivna poistka proti skratu

Uvolnené vodice alebo konektory

Nefunkéné batérie

Nedobitd batéria
Nabijacka nepracuje

Poskodené/nefunkcné spinace
alebo motor

Uvolnite vodice alebo konektory

Aktivna poistka proti skratu

Nedobita batéria
Prebita batéria

Stara batéria uz nema plnd
kapacitu

Nedobita batéria

Batéria potrebuje nabit
Stara batéria uz nema plnt
kapacitu

Stvorkolka je pretazena

Jazdné podmienky su prilis zIé/
tazké
Uvolnené vodice alebo konektory

Poskodené/nefunkené spinace
alebo motor

Poskodeny motor alebo prevodovka

Mozna pricina

1

made for fun

Naprava

Poistka zastavi Stvorkolku, ak je pretaZend,
alebo ak st jazdné podmienky moc fazké.
Poistka sa sama po chvili vypne.

Skontrolujte a upevnite v3etky vodice
a konektory.

Stara alebo neudrZiavana batéria moze byt
nefunk¢nd. Vymerite batériu za novu.

Nabite riadne batériu podla ndvodu.

Nechajte nabijacku skontrolovat, opravit
alebo vymenit v autorizovanom servisnom
stredisku.

Nechajte skontrolovat a opravit
v autorizovanom servisnom stredisku.

Skontrolujte a upevnite vsetky vodice
a konektory.

Poistka zastavi Stvorkolku, ak je pretazena,
alebo ak st jazdné podmienky moc tazké.
Poistka sa sama po chvili vypne.

Nabite riadne batériu podla navodu.
Nechajte skontrolovat/vymenit
v autorizovanom servisnom stredisku.

Vymeite batériu za nova.

Nabite riadne batériu podfa ndvodu.

Nabite riadne batériu podla navodu.
Vymerite batériu za nova.
NepretaZujte Stvorkolku, pouZivajte ho
v stilade s ndvodom na pouZitie.

Stvorkolka je uréena k prevéadzke na rovnom
povrchu. Nepouzivajte Stvorkolku v prilis
tazkom teréne alebo za zlych jazdnych
podmienok.

Skontrolujte a upevnite v3etky vodice
a konektory.

Nechajte skontrolovat a opravit
v autorizovanom servisnom stredisku.

Nechajte skontrolovat a opravit
vV autorizovanom servisnom stredisku.

Naprava
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Nabijacka sa pri

nabfjani zahrieva Toto je celkom bezny jav Nie je potrebné podnikat Ziadne kroky.

Baterlla pri nabljram Urgltg ;vuky pri nabijani st celkom Nie je potrebné podnikat Ziadne kroky.
bubla alebo syci beZny jav

NemUzete-li zdvadu odstranit sami, obratte se pfimo na autorizovany servis. Méjte na paméti, ze
pfi neodborné opravé zanikaji naroky ze zaruky a pfipadné vam mohou vzniknout i dalsi vydaje.

PRI PORUCHE

/\ UPOZORNENIE!

Pri poruche, ktoru nie ste schopny odstranit na mieste, pri defekte, vybiti akumulatora
sa nikdy nepokusajte vozidlo tahat! Je vzdy potrebné zaistit jeho transport inym
spésobom.

PREPRAVA

/\ UPOZORNENIE!

Pri akejkolvek manipulacii, tlacenie a podobne, vzdy vypnite elektrické obvody.
Pri ndahodnom otoceni madla akceleracie, ¢i jeho poruche, by mohlo déjst
k nepredvidatelnému rozjazdu vozidla. Nebezpecenstvo urazu!
@ Poznamka: Majte na paméti, Ze po oapojeni ddjde cca za 20 sekund k automatickému
zapnutiu alarmu a zablokovaniu kolles. Preto strofom manipulujte rychlo.
¢  Pre dIhsiu vzdialenost pouZite dopravny prostriedok s nakladacou rampou.

e  Stoj tlacte rucne, ¢i tahajte pomocou navijaku. Na nakladny priestor nejazdite
e Nezdvihajte stroj pomocou lan.

PREPRAVA NA PREPRAVNOM VOZIDLE

e Parkovacia brzda nestaci na zabezpecenie stroja pocas prepravy. Ubezpecte sa, ze
stroj je pevne zaisteny na prepravnom vozidle.

Motor nechajte pred prepravou riadne vychladnut.

Hlavny spinac prepnite do polohy ,,vypnuté” a vyberte kltc.

Davajte pozor, aby ste stroj nepustili ani do neho pri preprave neudreli.

Stroj je tazky a mdze spoOsobit vazne pomliazdeniny. Pri jeho nakladani alebo vykladani
z vozidla alebo privesu budte mimoriadne opatrny.

Na prepravu stroja pouzivajte schvaleny prives.

Pri preprave stroj upevnite a zaistite ho proti prevrateniu.

Na zaistenie zariadenia na privese by sa mali pouzit najmenej dva schvalené napinacie pasy
a Styri kliny pod kolesa.

Zatiahnite parkovaciu brzdu a uviazte napinacie pasy okolo stabilnych casti stroja, napr.
ramu alebo zadného vozika.

Zaistite stroj napnutim pdsov smerom k zadnej, respektive prednej casti privesu.

Zaistite, aby pri preprave stroj nenarazal do okolitych predmetov ani ony do neho. Na stroj
neukladajte predmety ani o neho ni¢ neopierajte.
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TECHNICKE A SPOTREBITELSKE INFORMACIE

UMIESTNENIE SERIOVEHO CISLA (OBR. 12)

e ZapiSte si typ stroja a sériové Cislo na nizSie uvedené miesto: Tuto informaciu budete
potrebovat pri objednédvani nahradnych dielov a pri dopytoch na technické podrobnosti
alebo zaruku.

e Sériové Cislo :

SERVIS

e Opravy je nutné zverovat kvalifikovanej osobe, ktora bude pouzivat identické
nahradné diely. Tymto spésobom bude zaistena rovnaka uroveri bezpecnosti vyrobku ako
pred opravou.

¢ Poskodené batériové supravy sa nesmu nikdy opravovat. Oprava batériovych stprav
by mala byt vykonavana iba u vyrobcu alebo v autorizovanom servise.

e Opravy odporucame zverit vyhradne autorizovanému servisu.

¢ Pre technicki pomoc, opravu alebo pre objednanie originalnych ndhradnych dielov
sa odporucame vzdy obratit na najblizsi autorizovany servis HECHT.

e Informécie o servisnych miestach najdete na www.hecht.sk alebo na linke zakaznickej
podpory

NAHRADNE DIELY
¢ Priobjednavaninahradnych dielov prosim uvadzajte ¢islo dielu, ktoré méZzete najst na www.hecht.sk

LIKVIDACIA

ePodla Smernice 2012/19/EU o odpadovych elektrickych
a elektronickych  zariadeniach a  Nariadenia  (EU)
2023/1542 o batériach a akumuldtoroch a odpadovych
batéridch a akumulatoroch, nesmie byt tento vyrobok, jeho
Casti a akumuldtor po skonceni Zivotnosti umiestneny na

likvidaciu do komundlneho odpadu.
I P b e Zabezpectenim spravnej likvidacie tohto produktu po
skonceni jeho Zivotnosti, pomdzete predchadzat negativnym
dopadom na Zivotné prostredie a ludské zdravie, ku ktorym by nevhodnou likvidaciou tohto
spotrebic¢a mohlo dojst.

e Nevhodnou likvidaciou zvyskov olejov, chemikalii, batérii, ¢asti produktov (a podobne), moze
dojst k znecisteniu vodnych tokov, odpadovych vod, ovzdusia, pédy a k negativnym vplyvom
nielen na Zivotné prostredie, ale aj na ludské zdravie. Nespravnou likvidaciou odpadov sa
navyse vystavujete moznosti postihu.

e Obal, prislusenstvo, naplne aj vyrobok vzdy odovzdajte na recyklaciu.

e Podrobnosti ziskate u Miestnych Uradov alebo v zbernych dvoroch.

e K likvidacii vasich dosluhujucich elektrickych a elektronickych zariadeni je mozné vyuzit aj
sluzby firmy HECHT. Tuto likvidaciu pre Vas vykondme bezplatne.
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O ZARUKE NA VYROBOK

Na tento vyrobok poskytujeme zakonnu zaruku, zakonnu zodpovednost za vady, v dlZke
24 mesiacov od prevzatia.

Pre firemné, komercné, komundlne a iné ako sikromné pouzitie poskytujeme zakonnu
zéruku a zékonnu zodpovednost za vady v celkovej dlzke 6 mesiacov od prevzatia.

Vsetky vyrobky su urcené pre doméace pouzitie, ak nie je v ndvode na pouzitie, v popise
prevadzky alebo v uzivatelskej prirucke uvedené inak. Pri pouzivani inym spésobom alebo
pouzivanim v rozpore s navodom nebude reklamdcia uznana za opravnenu.

Nevhodny vyber vyrobku a skutocnost, Ze vyrobok nevyhovuje Vasim poziadavkdm, neméze
byt dovodom k reklamdacii. Kupujuci bol obozndmeny s vlastnostami vyrobku.

Kupujuci ma pravo Ziadat od preddvajuceho preskusanie funkénosti vyrobku a zozndmenie
s jeho obsluhou.

Predpokladom pre poskytnutie zaru¢ného plnenia je, ze boli dodrzané pokyny pre prevadzku,
obsluhu, distenie, skladovanie a udrzbu.

Skody spésobené prirodzenym opotrebenim, pretazenim, nespravnou obsluhou, alebo
zasahom mimo autorizovany servis po dobu trvania zaruky, su zo zaruky vylucené.

Zéaruka sa tieZz nevztahuje na opotrebenie sucasti, beZzne oznacovanych ako spotrebny
material (napr. loZiska, uhliky, komutatory, retaze, kolesa, bowdeny...).

Zo zaruky je vylucené opotrebenie vyrobku alebo casti vyrobku spdsobené obvyklym
pouzivanim vyrobku alebo casti vyrobku (napr. vybitie batérie alebo znizenie kapacity
akumulatorov po dobe beznej zivotnosti 6 mesiacov) a dalSich casti, ktoré podliehaju
prirodzenému opotrebovaniu.

Pri veciach predavanych za nizsiu cenu sa zaruka nevztahuje na vady, pre ktoré bola nizsia
cena zjednana.

Skody, ktoré vznikli v désledku vad materidlu alebo chyb vyrobcu, budi bezplatne
odstranené ndhradnou dodavkou alebo opravou. Predpokladom je, Ze sa vyrobok vrati
nasmu servisnému stredisku nerozobrany a s dokladom o kupe.

Cistenie, udrzba, kontrola a nastavenie vyrobku sa nepovaZuje za zarucny ukon a su
platenou sluzbou.

Opravy, ktoré nepodliehaju zaruke, mézete nechat vykonat za Uhradu v nasom servisnom
stredisku. Nase servisné stredisko Vam ochotne vypracuje predbezny rozpocet ndkladov.
Mbzeme sa zaoberat len vyrobkami, ktoré boli dodané cisté, kompletné a v pripade zaslania
tiez dostatoCne zabalené a vyplatené. Nevyplatené — ako neskladny tovar, expres alebo
zvlastnou dopravou — zaslané vyrobky nebudu prijaté.

V pripade opravnenej zaruky sa prosim obratte na nase servisné stredisko. Tam obdrzite
dalsie informacie o spracovani reklamacie.

SERVISNA POZNAMKA
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Pokial je pristup do zariadenia chraneny heslom ¢i inym zabezpecenim pristupu,
je nutné pred servisnym zasahom tuto ochranu zrusit. V pripade, Ze to nie je mozZné,
Jje nutné heslo ¢i iné zabezpecenie pristupu uviest do Zakazkového listu (Reklamacného
protokolu) spolocne s popisom zavady tak, aby servisnému stredisku bolo umoZnené so
zariadenim manipulovat.
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VYHODNOCOVACI LIST

PRED POVOLENIM OSOBE POUZIVAT ATV

Jméno, pfijmeni

Body ke kontrole ANO | NE

Prvni kontroly

Dosahne osoba na nozni opery

Mé dobré periferni vidéni
(provést panoramatickou
zkousku)

Prvni cviceni

Maze/umi pohybovat s ATV bez
jeho pouziti, jda vedle ného

Umi zaparkovat ATV, aktivovat
parkovaci brzdu

Seznameni se s ovladadi, spravné
pouzivani

Umi nastavit spravné zpétnai
zrcatka

Umi pouZivat svétla

Umi pouzivat pfevodovku

a redukci

Umi pouZivat akcelerator

Umi pouZzivat brzdové systémy

Prvni manévry pfi nizké rychlosti,
z nichz jeden je slalom

Umi pouzit brzdy

Uspokojivé vyvazovani
Uspokojivé smérové vidéni

Uspokojiva jizdni technika

ANO | NE

Maximalni rychlost vozidla a nouzové
manévrovani

Body ke kontrole

Uspokojivé predni a zadni brzdy
Uspokojivé smérové vidéni

Uspokojiva poloha na ATV

Umi jet do svahu
Umi jet ze svahu

Umi predvést U zatacku

Umi spravné pouzit hmotnosti
téla. (vyvazovat)

Projizdéni zatackou pouZzitim
hmotnosti téla

Jizda na nerovném terénu

Pfipravenost na zvlastni situace
Zvlada vlivy pocasi

Je ostrazity k jizdnim chybam
nebo nebezpecnému chovani.

Vodorovné kfizovani na svahu
Smykovani a prokluzovani kol

Zna své moznosti, schopnosti
a moznosti stroje.

Spravna technika fazeni
prevodU
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Nalezy zwréci¢ szczeg6lng uwage na podswietlony tekst:

A OSTRZEZENIE! Stowo sygnalizujgce (hasta ostrzegawcze) uzywana do zasygnalizowania
potencjalnie niebezpiecznej sytuacji, ktéra moze doprowadzi¢ do smierci lub powaznych
obrazen, jesli sie jej nie zapobiegnie.

A PRZESTROGA! Stowo sygnalizujgce (hasta ostrzegawcze). W przypadku nie przestrzegania
instrukcji ostrzega przed potencjalnymi zagrozeniami drobnych lub umiarkowanych obrazen
i/lub uszkodzenia urzadzenia lub mienia.

@ | Wazna wiadomos¢.

(D | Uwaga: Zawiera uzyteczne informade.

WARUNKI UZYWANIA
POJAZD KATEGORII L6e-A

A\ OSTRZEZENIE!

NAJPIERW PRZECZYTAJ INSTRUKCJE OBSLUGI! Przeczytaj wszystkie instrukcje zanim
rozpoczniesz prace. Nalezy zwréci¢ szczegolng uwage na instrukcje dotyczaca
bezpieczenstwa.

NIEZASTOSOWANIE SIE DO INSTRUKCJI | NIEPRZESTRZEGANIE SRODKOW
BEZPIECZENSTWA MOZE SPOWODOWAC USZKODZENIE PRODUKTU LUB
POWAZNYCH OBRAZEN LUB NAWET OBRAZEN SMIERTELNYCH!

A\ OSTRZEZENIE!

Urzadzenie nie moze przewozic, lub by¢ obstugiwane przez osoby

ktore nie sg w wystarczajacej kondycji psychicznej

ktore nie sg w stanie obstugiwac urzadzenia z nalezytym rozsadkiem

ktore nie rozumieja instrukcji obstugi

ktoéra nie ma odpowiednich uprawnien do prowadzenia tego pojazdu

/\ PRZESTROGA!

W trakcie uzytkowania, koniecznie przestrzegaj wszystkich norm prawnych danego
Panstwa oraz oraz przepisow lokalnych. Normy moga by¢ catkowicie rézne nie tylko
dla danego kraju lub regionu, ale réwniez miejscowosci.

W przypadku zauwazenia uszkodzen powstatych w transporcie lub po rozpakowaniu,
natychmiast powiadom twojego dostawce. NIE NADAJE SIE DO PRACY.

WARUNKI KORZYSTANIA Z URZADZENIA
Produkt ten jest przeznaczony wytacznie do:
- do stosowania rekreacyjnego i/lub uzytkowego.
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- przewozu 0s6b w srodowisku otwartym, a wiec w takich warunkach jakie zostaty
wymienione w instrukgji
- do uzytku POZA drogami publicznymi, jesli nie byt nalezycie dopuszczony do
ruchu i nie ma waznej tablicy rejestracyjne;j.
- uzytku odpowiadajgcemu opisowi oraz instrukcji bezpieczenstwa zawartej w instrukgji
obstugi
Kazde inne uzycie jest niezgodne z przeznaczeniem.
Uzywanie urzadzenia w nieodpowiednim celu powoduje utrate gwarangji i odrzucenie wszelkiej
odpowiedzialnosci ze strony producenta.
Nieautoryzowane przerabianie urzadzenia wyklucza odpowiedzialnos¢ producenta za szkody
bezposrednio z nich wynikajace.

Nie przeciazaj! Produkt uzywaj w ramach pracy, do ktérej zostat skonstruowany.

Nalezy pamieta¢, ze nasze produkty nie zostaty zaprojektowane do uzytku komercyjnego
lub przemystowego. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci, jesli produkt jest w takich lub
porownywalnych warunkach stosowany.

/\ PRZESTROGA!

Uzytkownik ponosi odpowiedzialnos¢ za wszelkie szkody wyrzadzone osobom
trzecim oraz ich wiasnosci. Producent nie musi za kazdym razem spodziewac sie, ze
uzytkownik nie wezmie pod uwage dopuszczalnych warunkéw korzystania z jego
produktu.

Za szkody spowodowane ewentualnym nieprawidiowym uzyciem pojazdu
odpowiada operator.

Nigdy nie uzywaj produkt, jesli jestes blisko ludzi, zwtaszcza dzieci i zwierzat.
o Instrukcje nalezy przechowywac tak, by miec ja pod reka ilekro¢ potrzebujemy
dodatkowych informacji. Jesli nie rozumiemy czegos opisanego w instrukgji, nalezy

skontaktowac sie ze sprzedawca. W przypadku przekazania urzadzenia innej
osobie, koniecznie przekaz jej rowniez instrukcje obstugi.

NIE PRZEKRACZAJ limitéw masy podanych w Specyfikagji!
Miej na uwadze, ze poszczegodlne obcigzenia sie sumuja.

A\ OSTRZEZENIE!

NIE PRZEWOZ INNYCH OSOB. POJAZD JEST JEDNOOSOBOWY.

GDZIE 1 JAK NIE NALEZ2Y JEZDZIC

Nie ryzykuj uszkodzenia powierzchni takich jak dywan lub podtoga jezdzac pojazdem
w zamknietym pomieszczeniu. Pojazd nie nadaje sie do jazdy w pomieszczeniach
zamknietych.

Nigdy nie poruszaj si¢ pojazdem w poblizu schodéw lub basenu
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e Mokre, sliskie, nierowne lub chropowate powierzchnie moga zwieksza¢ ryzyko
wypadkoéw. Nie wjezdzaj w katuze, btoto, wode, snieg lub lod.

¢ Unikaj nadmiernego przyspieszania podczas zjezdzania z gorki.

¢ Unikaj jazdy na wzniesieniach lub obszarach, w ktérych przechyt nadwozia jest
wiekszy niz 15 stopni.

¢ Nigdy nie uzywaj pojazdu do ciggniecia go za innym pojazdem lub do holowania
innego pojazdu

¢ Za pojazdem ciagnij wytacznie akcesoria zalecane przez producenta.

PRZESTRZEN DO UZYTKOWANIA

A\ OSTRZEZENIE!

NIGDY nie uzywaj na drogach publicznych, jesli urzadzenie nie byto nalezycie
dopuszczone do ruchu i nie ma waznej tablicy rejestracyjnej!

Urzadzenie jest przeznaczone przede wszystkim do jazdy po suchym, stabilnym,
niepylacym i niesliskim podtozu.

e Nie wolno uzywac¢ urzadzenia w S$rodowisku zagrozonym wybuchem, np. w poblizu
tatwopalnych cieczy, gazéw lub pytéw. Urzadzenie wytwarza iskry, ktére moga zapali¢ pyt
lub opary.

e Przestrzegaj krajowych/lokalnych przepisow dotyczacych czasu uzytkowania
i ograniczen wiekowych (ewentualnie zapytaj sie w odpowiednim urzedzie
miejscowym).

SZKOLENIE

o Wszystkie osoby obstugujace musza by¢ odpowiednio przeszkolone w zakresie
obstugi, eksploatacji oraz ustawien, a zwtaszcza z niedozwolonych czynnosci.
Przeprowadz praktyczne przeszkolenie umiejetnosci jazdy kazdego kierowcy przy
pomocy wypetnienia poszczegélnych zadan z dotaczonej Karty oceny. Bardzo
wazne jest, aby nie tylko doskonale zna¢ urzadzenie, ale takze doskonale umiec
je obstugiwac.

@ Uwaga: Nie probuj wykonac wszystkich zadari w krotkim odsteple czasu, zawsze przechod?
do dalszych zadari stopniowo, dopiero po doskonalym opanowaniu poprzeadnich.

o Przeszkolenie musi ukonczy¢ przede wszystkim miodziez, ktéra spetnia wymagania
wiekowe, a takze nalezy odpowiednio oceni¢ ich kompetencje. Bezwarunkowo
konieczne jest, aby miodziez zrozumiata i przestrzegata wytycznych i ostrzezen
zawartych w instrukcji obstugi

e Produkt nie jest przeznaczony do uzytkowania przez osoby z zaburzeniami sensorycznymi
lub umystowymi, lub przez osoby nie posiadajace odpowiedniego doswiadczenia i wiedzy
— chyba Ze beda nadzorowane przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo, ktdra
nauczyta sie korzysta¢ z urzadzenia. Ponadto produkt nie jest przeznaczony do uzytku
przez dzieci i osoby o ograniczonej sprawnosci ruchowej lub w niedostatecznej dyspozycji
ruchowej. Kobietom w cigzy zaleca sie, aby przed uzyciem urzadzenia skonsultowac sie
z lekarzem.
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INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Szczegdlng uwage nalezy zwrdci¢ w jaki sposob wykonujesz prace, podchodz do niej ze
zdrowym rozsadkiem! Nie uzywaj produktu gdy jestes zmeczony, pod wptywem alkoholu
lub innych srodkéw odurzajgcych!

A\ OSTRZEZENIE!
POJAZD TERENOWY ATV (QUAD) NIE JEST ZABAWKA

Jazda na ATV moze byc niebezpieczna. W zwigzku z tym konieczne jest kierowanie
sie zdrowym rozsadkiem. Jakakolwiek JAZDA wykonywana jest zawsze NA WEASNE
RYZYKO. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek uszczerbki na
zdrowiu spowodowane niewtasciwym lub nieodpowiedzialnym wykorzystaniem.

Biorac pod uwage, ze kazda awaria moze spowodowac powazne obrazenia ciata lub
nawet $mierc, nie bedziemy przed tym ostrzegac za kazdym razem, gdy moze dojsc¢

do niebezpiecznej sytuacji.

o QUADA NIE MOZNA uzytkowaé w ciemnosci lub przy ograniczonej widzialnosci

bez przednich swiatet.

Nie wigczaj pojazdu przetgcznikiem (kluczykiem) w innych miejscach niz w srodowisku
zewnetrznym, bezpiecznym do przejazdzki

Nigdy nie wjezdzaj elektrycznym ATV do wody. Elementy elektryczne oraz inne czesci
pojazdu mogga zostac uszkodzone przez wode lub spowodowac inne potencjalne zagrozenia
spowodowane przez wilgoc.

KIERUJACY

o

Jesli urzadzenie zostato dopuszczone do ruchu i ma wazng tablice rejestracyjna,
kierowca musi posiada¢ wazne uprawnienia do prowadzenia czterokotowcow,
zgodnie z europejska dyrektywa o prawach jazdy (2006/126/ES) i przestrzegac
przepisow kraju o ruchu drogowym. Jesli konstrukcja ogranicza predkosc¢ jazdy
czterokotowca (zgodnie z dowodem rejestracyjnym) do 45 km/h, uwazany jest
on za motorower i mozna nim kierowac takze z uprawnieniami do prowadzenia
motoroweréw.

A\ OSTRZEZENIE!

Musi uwaza¢, aby nie przekracza¢ wiasnych mozliwosci. Jazda na i poza granicami
wiasnych mozliwosci zwieksza ryzyko obrazen ciata oraz uszkodzen pojazdu
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Musi stale trzymac nogi na podnézkach.

Musi zawsze w trakcie jazdy miec obie rece na kierownicy.

musi trzymac palce i inne czedci ciata z dala od tancucha napedowego, két zebatych, koét
i innych czedci ruchomych.

nie moze uzywac stuchawek podczas prowadzenia pojazdu lub telefonu komérkowego.
nie moze dotykac silnika w pojezdzie, poniewaz w trakcie pracy moze by¢ bardzo goracy
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WLASCIWY UBIOR, SPRZETY | WYPOSAZENIE OCHRONNE

0| Pierwszym krokiem do bezpiecznej jazdy sa sprzety i wyposazenie ochronne.

A\ OSTRZEZENIE!

KIEROWCA MUSI STOSOWAC ZALECANA ODZIEZ OCHRONNA,.

Zawsze no$ atestowany kask z szybg ochronng, ktéra ochroni twoje oczy przed pytem
i deszczem.

Zawsze nos odpowiednie ubranie, buty i rekawice. Specjalne ubranie na motocykl zapewni
lepsza ochrone w trakcie upadku niz zwykfe ubranie.

Nigdy nie no$ w trakcie jazdy luZznego ubrania, ktére mogtoby sie dosta¢ do elementéw
sterujacych, kot i innych czesci, powodujac zranienie lub wypadek.

Zawsze nos sprzety ochronne. Ubranie, ktére zakrywa nogi, kostki i stopy. Nigdy nie prowadz
pojazdu boso lub w odkrytych butach.

LADOWARKA

/\ PRZESTROGA!

Nie dotrzymanie wszelkich nastepujacych instrukcji moze prowadzi¢ do porazenia
pradem elektrycznym, do powstania pozaru i/lub do powaznego obrazenia osob.

Nigdy nie wyrywa¢ wtyczki z gniazdka ciggnac za przewdd. Chroni¢ kabel przed wysoka
temperaturg, olejem i ostrymi krawedziami.

Nie wystawiaj fadowarki na dziatanie deszczu, $niegu lub wilgoci. Przedostanie sie wody do
tadowarki zwieksza ryzyko porazenia pradem.

Upewnij sie, ze przewdd jest umieszczony tak, ze nikt na niego nie nadepnie, lub nie zostanie
zakopany aby nie doszto do jego uszkodzenia.

Nigdy nie fadowac¢ akumulatora w poblizu materiatéw wybuchowych i tatwopalnych
oraz $rodowisku zagrozonym wybuchem. Nie uzywaj tatwopalnych materiatéw (np. papier,
tekstylia, itp.).

Na tadowarce nie nalezy umieszczac¢ zadnych przedmiotéw, ktére moga blokowa¢ otwory
wentylacyjne i spowodowac nadmierne ciepto wewnatrz fadowarki. Umies¢ tadowarke
z dala od Zrodet ciepta.

Nie demontowac tadowarki,. Jesli musi by¢ wymieniona lub naprawiona, oddaj jg do
autoryzowanego centrum serwisowego. Nieautoryzowana ingerencja moze spowodowac
zagrozenie porazenia pradem lub pozarem.

Nigdy nie nalezy przechowywac ani uzywac tadowarki w miejscach, gdzie temperatura moze
0siggnac lub przekroczy¢ 50°C (takich wiaty, samochody czy budynki metalowe w lecie).
W momencie, gdy urzadzenie jest nie uzywane, powinne by¢ przechowywane w miejscu
suchym i bezpiecznym, poza zasiegiem dzieci.

WVMAGAI\IIA NA PRZYI'.ACZE ELEKTRYCZNE

Nigdy nie nalezy uzywac¢ w innym niz, nominalnym napieciu 230V / 50Hz. Uktad musi by¢
odpowiednio zabezpieczony.

Tylko podtaczy¢ do obwodu elektrycznego, ktéry jest chroniony przez wyfacznik
réznicowoprgdowy z pradem nieprzekraczajgcym 30 mA.
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AKUMUI.ATOR
Akumulator jest chemicznym Zrédtem energii elektrycznej, zawierajgcym zwigzki chemiczne,
ktére mogg powodowac zagrozenia dla ludzi, mienia oraz srodowiska. Dlatego nalezy
obchodzic sie z nim ostroznie.

e Akumulator w stanie natadowania w kazdej chwili dostarcza prad elektryczny, nawet
W niepozadanych okolicznosciach! Zauwaz, ze nawet cze$ciowo natadowany akumulator
moze spowodowac wybuch lub pozar. Z akumulatorem zawsze postepu;j tak, aby do zwarcia
nie doszto! (uwazaj na spinki, monety, klucze, gwozdzie, Sruby lub inne mate przedmioty
metalowe). Takze podczas przechowywania.

e Nalezy uzywac wytacznie akumulatory zalecane przez producenta.

e Akumulator nie powinien byc¢ przechowywany lub by¢ uzywany w poblizu otwartego ognia.
Nie powinien by¢ réwniez wrzucany do do ognia.

e  Zepsuty akumulator nie nalezy wrzuca¢ do odpaddéw z gospodarstwa domowego.

o W przypadku mechanicznego uszkodzenia skrzyni akumulatora unikaj kontaktu
z substancjami chemicznymi, ktére moga z niego wyciekac. Grozi poparzeniem.
Jesli doszto do kontaktu z chemikaliami, natychmiast przemyj to miejsce czysta
wod3a. Przy rozlegtym kontakcie. poparzeniu lub zatarciu oczu, jak najszybciej
skonsultuj sie z lekarzem.

PIERWSZA POMOC
@ Uwaga: Zaleca sie miec zawsze do dyspozydji:
- Odpowiednig gasnice ($nieg, proszek, na srodek czysty).
- W petni wyposazong apteczke, fatwo dostepne dla oséb towarzyszacych i obstugi
urzadzenia.
- Telefon komérkowy lub inne urzadzenie, aby zadzwoni¢ po pogotowie.
- Osoby towarzyszace zaznajomione z zasadami udzielania pierwszej pomocy.
Osoba towarzyszgca musi zachowacé bezpieczng odlegtosc!

o W przypadku jakichkolwiek obrazen postepuj zgodnie z zasadami udzielania
pierwszej pomocy.

e Gdy nastgpit wstrzas elektryczny bardziej niz gdziekolwiek indziej nalezy ktas¢ nacisk na
bezpieczenstwo i wyeliminowa¢ zagrozenia dla ratownikéw. Osoba obstugujaca zwykle
pozostaje w kontakcie z urzadzeniami elektrycznymi (zrédto wypadkéw) z powodu skurczu
miesni wywotfanego wiasnie porazeniem pradem. Jest zatem konieczne, aby W PIERWSZE)
KOLEJNOSCI w jakikolwiek sposob WYEACZYC PRAD. Nastepnie WEZWIJ KARETKE lub inng
profesjonalng obstuge, po czym nalezy UDZIELIC PIERWSZEJ POMOCY! Zapewni¢ droznosc
drég oddechowych, sprawdzi¢ oddech, sprawdzi¢ puls, potozy¢ osobe porazong prosto,
odchyl gtowe i pociagna¢ do przodu jego zuchwe. W razie potrzeby, wykonaj sztuczne
oddychanie do ptuc i masaz serca.

e Jesli ciecz z baterii przedostanie sie na skore, szybko zmyc wodg i mydtem. Jesli to konieczne
zasiegnac porady lekarza.

e Jesli ciecz z baterii przedostanie sie do oczu, to wyptukiwac je czysta woda przez kilka minut.
Natychmiastowo wyszukac¢ pomoc lekarska.

e W celu zagaszenia pozaru uzy¢ odpowiednig gasnice ($nieg, proszek, na srodek czysty).
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POZOSTALE RYZYKA

Cho¢ jest produkt uzywany zgodnie z instrukcjg, nie mozna wyeliminowac¢ wszelkie ryzyka
zwigzanego z jego obstuga. Mogg wystapi¢ nastepujgce ryzyka wynikajace z konstrukgji
produktu:

e Zagrozenia mechaniczne: upadek, scisniecie, pociecie, nawiniecie, wciggniecie. Powstate
w wyniku bfedu kierowcy, nieprawidfowego uzytkowania, nieopanowania urzgdzenia,
zlekcewazenia sytuacji czy zmeczenia lub w wyniku niedajacych sie przewidzie¢ warunkéw
w terenie.

Elektryczne zagrozenie spowodowane dotknieciem z czesci pod napieciem (bezposredni
kontakt) lub z czesciami, ktére dostaty sie pod napiecie w warunkach awarii (dotyk posredni).
Cieplne zagrozenia, ktérych wynikiem jest spalenie lub oparzenie i inne urazy spowodowane
przez mozliwy kontakt z przedmiotami lub materiatami o wysokiej temperaturze witgcznie
ze Zrédfami ciepta.

Ryzyka powstate zaniedbaniem zasad ergonomii w projektowaniu produktu, takie jak za
przyczynione niezdrowg postawa lub nadmiernym przecigzeniem i nie naturalng wobec
anatomii reki-ramie cztowieka zwigzane z konstrukcjg uchwytu, zwigzane z budowg
rekojesci i wywazeniem produktu

Niebezpieczenstwo hatasu, w wyniku, ktérego moze nastgpic¢ utrata stuchu (gtuchota) i inne
zaburzen fizjologicznych (np. utrata réwnowagi, utrata przytomnosci).

Niebezpieczenstwo wibracji (majace za nastepstwo naczyniowe i neurologiczne uszkodzenia
rak, jak na przykfad choroba biatych palcéw).

A\ OSTRZEZENIE!

Produkt wytwarza pole elektromagnetyczne o bardzo stabym natezeniu. To pole
moze zakiéca¢ dziatanie niektorych rozrusznikéw serca. Aby zmniejszy¢ ryzyko
powaznych lub smiertelnych obrazen, osoby z rozrusznikami serca powinny, przed
uzyciem produktu skonsultowac sie z lekarzem i producentem.

PODSTAWOWE INFORMACIE

A\ OSTRZEZENIE!

Demontaz oryginalnych czesci lub ich wymiana na inne niz oryginalne moze
spowodowac to, ze pojazd stanie sie niebezpieczny lub dziatanie takie zostanie
uznane za niefachowe.

AKCESORIA

Oryginalne akcesoria dostarczone przez firme byty specjalnie wybrane i testowane dla tego
pojazdu terenowego. W zwigzku z tym, ze nie mozna testowac akcesoriow wyprodukowanych
przez innych producentdw, na uzytkowniku spoczywa odpowiedzialnos¢ za uzywanie tego typu
akcesoriow.

Zawsze przestrzegaj ponizszych wytycznych:

1. Doktadnie sprawdz akcesoria i upewnij sie, ze nie zakrywaja zadnych reflektoréw, ze nie
jest obnizona wysokos¢ swiatet, zmieniony kat nachylenia, nie jest ograniczona droga
amortyzatoréw, kierownicy itp.
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2. Niektore dodatki moga spowolnic¢ czas potrzebny do kierowania zaréwno reka, jak i noga.
Nastepstwem tego moze by¢ wydtuzony czas reakcji w sytuacji awaryjnej.

3. Nie dodawaj dodatkowych urzadzen elektrycznych, ktére by przekraczaty catkowita moc
uktadu elektrycznego pojazdu.

4. Nie dodawaj do silnika zadnych dodatkowych urzadzen chtodzacych.

BAGAZ

e Dodanie akcesoridow lub bagazu do/na twoj pojazd spowoduje wzrost jego masy i inne
jej roztozenie. Moze to mie¢ duzy wpltyw na wiasciwosci jezdne i kierowanie, ktére moga
prowadzi¢ do wypadku. Badz wyjgtkowo ostrozny i zachowuj nizej podane ograniczenia,
jesli urzadzenie jest wyposazone w akcesoria’bagaznik.

®  Przedni i tylny bagaznik maja ograniczong nosnos¢. Znajdziesz jg w Specyfikacji.

e tadunek musi by¢ roztozony réwnomiernie, dobrze zabezpieczony i nie moze sie
przemieszcza¢ w trakcie jazdy. Nie moze wptywad na kierowanie quadem i zastaniac
widocznosci.

o Nigdy nie przekraczaj zadnego ograniczenia zatadunku quada. Miej na uwadze, ze
poszczegolne obcigzenia sie sumuja.

SIEDZISKO
e Posiada dZzwignie blokujaca w dolnej czesci za tylnym Swiattem
e Usun je naciskajac dZzwignie przechylajac sie i pociggajc do tyt

STEROWANIE
sterowanie czterokotowym pojazdem odbywa sie tylko i wytacznie w trybie recznym.
Dlatego tez kierowca w trakcie jazdy musi zawsze miec obie rece na kierownicy.

GI'.OWI\IY BEZPIECZNIK
Gtéwny bezpiecznik znajduje sie w rurce pod siedziskiem (Rys. 7). Bezpiecznik ten przerywa
obwody w trakcie przecigzenia i odtgcza wszelkie obwody elektryczne pojazdu. Jesli

e przez diuzszy czas nie bedziesz uzywat pojazdu, zalecamy wyfgczenie zasilania przy pomocy
tego bezpiecznika. Akumulator musi zosta¢ jednak wczesniej natadowany.

¢ Informacja. Jesli dojdzie do zwarcia lub do przecigzenia w systemie elektrycznym, bezpiecznik
automatycznie przetaczy sie do pozycji ,OFF”, aby nie doszio do uszkodzenia obwodu.
Przed przetaczeniem do pozycji ,ON" nalezy najpierw usunac usterke.

PRAWA STRONA

e Dzwignia / Przyspieszenie (Rys. 2/D) — prawym uchwytem ptynnie regulujemy predkosc

*  Przetacznik D/R (Rys. 4/0) - przetacznik okresla kierunek jazdy D — do przodu /R —do tytu

¢ Dzwignia hamulca z blokada (Rys. 2/E) - dZzwignia hamuje przednig 0$. Hamulec mozna
zablokowad, nalezy nacisna¢ wajche sterujgcg w dét. By zwolni¢ hamulec nalezy ponownie
przycisna¢, wcisnietg dzwignie.

¢ Hamulec reczny (Rys. 2/G) - pociggniecie uchwytu hamulca recznego w kierunku
akceleratora umozliwia aktywacje hamulca recznego. Uchwyt pozostanie zablokowany. Aby
zwolni¢ hamulec, przesun uchwyt z powrotem do pierwotnej pozycji.
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LEWA STRONA PANELA STERUJACEGO

e Dzwignia tylnego hamulca z blokadg (Rys. 2/F) — dZwignig hamujesz tylng 0$. Hamulec
mozna zablokowad, naciskajac w dét trzpien sterujacy na dzwigni, jednoczesnie trzymajac
dzwignie. Zwolnisz go ponownym nacisnieciem dzwigni hamulca.

e Obrotowy przetacznik swiatet (Rys. 3/K) - Z uwagi na to, ze sSwiatfa pozycyjne muszg
sie zaswieci¢ przy uruchomieniu silnika, a funkcja $wiatet pozycyjnych i swiatet mijania jest
w tym urzadzeniu sprzezona, przefacznik ten nie petni zadnej funkgji.

e Przetacznik swiatet (Rys. 3/L) (czerwony) — tym przetgcznikiem przefgczasz pomiedzy
Swiattem mijania a drogowym. Funkcja przednich $wiatet drogowych jest wskazywana przez
zaswiecenie sie niebieskiej kontrolki na desce rozdzielczej.

¢ Przetacznik kierunkowskazoéw i przycisk zwolnienia blokady (Rys. 3/M) - jesli chcesz
zasygnalizowac skret w prawo, przesun ten przetacznik w prawo. Jesli chcesz zasygnalizowac
skret w lewo, przesun ten przetgcznik w lewo.

0 Modeltenniejest wyposazonywswiattaawaryjne (przy pomocy kierunkowskazéw),
nie prébuj wiec uruchamiac ich tym przyciskiem!

e Przycisk klaksonu (Rys. 3/N) — steruje klaksonem

@ Uwaga: Pojazay kategorii Lée nie musza byc wyposazone w swiatla drogowe ani swiatfa
awaryjne (EU 3/2074).

DZWIGNIA REDUKCIJI

(Rys. 1/K 2/J)

e Po prawej stronie maszyny znajduje sie dzwignia, ktéra mechanicznie zmienia rozktad mocy
maszyny przy dyferencjale. Maszyna moze by¢ ustawiona w pozycji z wolniejsza predkoscig
i wieksza sitg lub z wieksza predkoscig i mniejszg sita.

¢ Nigdy nie nalezy zmienia¢ biegéw ta dzwignia, gdy quad jest w ruchu.

TACHOMETR
(Rys. 2/B)
Jesli wskaznik tachometru jest wigczony, mozna na nim odczytac
- stan natadowania baterii
- wskaznik pokonanej odlegfosci
- obroty silnika
- ODO/TRIP - tgczna liczba przejechanych kilometrow/liczba kilometréw przejechanych
od ostatniego ustawienia funkgji
- wskaznik kierunkowskazéw (wraz z sygnatem dzwiekowym)
- wskazanie zapalenia $wiatet drogowych
- wskazanie wybrania biegu wstecznego
- wskazanie awarii silnika

Kolor podswietlenia zmienisz prawem przyciskiem obok predkosciomierza. Lewym przyciskiem
- tryby ODO/TRIP

GNIAZDO tADOWANIA
e Ztgcze tadowania znajduje sie pod ostong po lewej stronie (Rys. 8/S).
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/\ PRZESTROGA!

NIGDY NIE UZYWAJ DO tADOWANIA NIC INNEGO NIZ ORYGINALNA tADOWARKA!

STEROWANIE ZDALNE | ALARM
o Przed jakakolwiek manipulacja z urzadzeniem nalezy zawsze najpierw
dezaktywowac alarm!

Zamknac¢ (Rys. 5 /D) — aktywacja alarmu
Otworzy¢ (Rys. 5 / @ )- dezaktywacja alarmu
Funkcja wyszukiwania pojazdu (Rys. 5 / ®) - po wcisnieciu alarm zabrzmi kilkukrotnie.
Start bez klucza (Rys. 5 / ®) - po wcisnieciu tego przycisku mozna uzywac pojazdu bez
klucza.

- jednym wcisnieciem wiaczysz obwody. Urzadzenie wprowadzisz w tryb czuwania przy

pomocy przycisku Engine na zbiorniku.
- trzema szybkimi wcisnieciami wprowadzisz urzgdzenie bezposrednio w tryb czuwania.

FOKAPCSOLO - KULCS (ABRA 2/H), (ABRA 6/Q)

e F8 dramkapcsold

e  BEKAPCSOLVA - Minden elektromos daramkor tépldlva van, a motor indithaté. A kulcs nem
tavolithatd el.

e KIKAPCSOLVA - Minden elektromos rendszer ki van kapcsolva. A kulcs eltdvolithaté.

@ Uwaga: Alarm aktywuje sie automatycznie takze po wyciggnieciu klucza ze stacyjki. Podczas
aktywagi alarmu dojdzie do zablokowania tylnej osi.

PRZYCISK ENGINE
e \Wciskajac przycisk ENGINE (Rys. 2/1) umieszczony na "zbiorniku" wtaczysz urzadzenie.

NALEPKI OSTRZEGAWCZE

/\ PRZESTROGA!

Nie usuwaj nalepek ostrzegawczych. Sa nieroztgczng czescig urzadzenia i musza
pozostac¢ na swoim miejscu przez caty okres jego uzytkowania.

e Jesli dojdzie do ich uszkodzenia, odklejenia czy tez sa juz nieczytelne, zastgp je nowymi
i przyklej je w miejscu, gdzie pierwotnie byty. W celu pozyskania nowych nalepek zwré¢ sie
do autoryzowanego serwisu.

DOTARCIE

Pierwszy miesiac jest najwazniejszy dla zywotnosci twojego pojazdu. Wiasciwe uzytkowanie
podczas okresu dotarcia pomoze Ci zapewnic¢ zaréwno maksymalng zywotnos¢, jak i wydajnos¢
pojazdu.

OGRANICZENIE MAKSYMALNEJ MOCY
e Podczas pierwszych 10 godzin uzytkowania pojazdu maksymalna moc powinna by¢
zmniejszona o potowe.Pojazd ten nie ma zainstalowanego ogranicznika predkosci. Dlatego
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wazne jest zeby w tym czasie dbac o to, aby silnik nie byt uzytkowany przy maksymalnych
obrotach i utrzymywac niskie osiggi przy pomocy uchwytu przyspieszenia!

KONTROLA PRZED JAZDA

/\ PRZESTROGA!

Nie przestrzeganie kontroli przed jazdg moze prowadzi¢ do wypadku lub powaznego
uszkodzenia pojazdu. Przed kazda jazdg sprawdz przynajmniej ponizsze elementy:

Element

Kierownica
Hamulce

Opony
Akumulator

Przyspieszenie

Nalezy sprawdzic¢
Luzy na kierownicy, swobodne poruszanie

prawidtfowa praca, sprawnosc¢ (z uzyciem hamulcow
postojowych), twardos¢ reakgji

Wiasciwe cisnienie
Poziom natadowania

Ptynny ruch i reakcja, Szybki powrét do potozenia

spoczynkowego

tancuch Smarowanie i czystosc
Dokrecenie srub i nakretek

Stan ogdlny Podczas pracy silnika sprawdzi¢ dzwiek. Czesci nie moga
"grzechotac". Kontrola wizualna

DZIALANIE

o Maksymalna predkos$¢ quadu wynosi 45 km/h, ale nie zalecamy jezdzic¢ przy tej predkosci.
Przede wszystkim nie z obcigzeniem. Przy zatadowanym quadzie zalecamy utrzymywac

predkos¢ maks. 20 km/h.

e Wi6z klucz do gtéwnej stacyjki na kierownicy
e Ustaw przycisk kierunku jazdy na literke F jezeli chcesz jechac¢ do przodu, a jezeli chcesz
jechac do tytu to ustaw na literke R

0| Nigdy nie uzywaj tego przetacznika, gdy maszyna jest w ruchu.

e Delikatnie przesun uchwyt gazu w swojg strone, by wprawic czterokotowca w ruch.

e W celu zatrzymania maszyny nalezy zwolni¢ dZwignie gazu w przeciwlegta strone od siebie.

e W celu szybkiego zatrzymania pojazdu, uzyj dzwigni hamulca. Prawa dZwignia to przedni
hamulec, natomiast lewa to hamulec tylny.

W momencie gwattownego hamowania w raz z wcisnieta dzwignig hamulca silnik pojazdu zostanie
odtaczony, az do czasu, gdy dZzwignia hamulca nie zostanie zwolniona.
Kota, przy wiekszej predkosci moga powodowac efekt rzucania.
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JAZDA

/\ PRZESTROGA!

W razie niewykonania tych czynnosci moze dojs¢ do wypadku lub zranienia.

W trakcie jazdy kierowca powinien caty czas trzymac obie nogi na podnézkach. Podczas
jazdy moze dojs¢ do wciggniecia nég przez tylne kota. Nie jest konieczne, aby kierowca
w trakcie jazdy lub przy manewrowania pojazdem sciagat nogi z podnézkéw. Bytaby
w ten sposéb obnizona wytacznie zdolnos¢ kierowcy do kierowania pojazdem. Przez
caly czas trwania jazdy trzymaj obie rece wytacznie na kierownicy. Zdejmujac rece
z kierownicy, ryzykujesz utrate kontroli nad pojazdem.

o Hamulec postojowy mozna zwolni¢ dopiero w chwili, gdy kierowca jest
przygotowany do jazdy.

o

Gaz dodawaj zawsze pomatu i stopniowo. Przy gwattownym przyspieszaniu
moze dojs¢ do wypadku lub zranienia (np. poprzez uniesienie sie przedniego kota,
upadek kierowcy utrate kontroli itp.).

HAMOWAI\IIE
Jesli chcesz sie zatrzymac, pusc¢ dzwignie przyspieszenia i delikatnie wcisnij dzwignie
hamulca. Nigdy nie hamuj gwattownie, kota mogtyby wpas¢ w poslizg.

e Unikaj hamowania w trakcie skretu. Uzycie hamulca w trakcie skretu moze spowodowac to,
Ze pojazd wpadnie w poslizg lub sie przewrdci.

¢ Nigdy nie stosuj blokady hamulca recznego, kiedy pojazd sie porusza. Kota by sie zablokowaty
i grozitoby to niebezpieczenstwem wypadku i zranienia lub uszkodzenia pojazdu.

SKRECANIE

W celu skretu nalezy nauczyc¢ sie nastepujacych krokéw:

1. Skrec kierownice w kierunku skretu.

2. Delikatnie przesun mase ciata i przenies ciezar na wewnetrzny podnoézek.

3. Nachyl gorng czesc¢ ciata przeciwko sile odsrodkowej. W ten sposéb obnizy sie docigzenie
wewnetrznego tylnego kota i zmniejszy sie jego trakcja.

Skrecane przy wyzszych predkosciach:

e Uzywaj takiej samej techniki jak przy skrecie przy nizszych predkosciach, jedynie nachyl sie
mocniej.

e W zwigzku z tym, Ze sifa odsrodkowa przy zwiekszaniu predkosci rosnie, musisz nachyli¢
gérna czes¢ swojego ciata mocniej przeciwko sile odsrodkowej. Nie zapomnij jednak
utrzymywac ciezaru na wewnetrznym podndézku.

e Kierowca powinien ¢wiczy¢ te technike przy niskich predkosciach na szerokiej otwartej
przestrzeni, dopoki jej nie opanuije.

POSLIZG / BUKSOWANIE

Jesli podczas hamowania dochodzi do niezamierzonego poslizgu lub buksowania két, mozna je
ograniczy¢ przy pomocy techniki jazdy.

Podczas poslizgu/buksowania przednich kot
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postaraj sie uzyskac¢ przyczepnos¢ przedniego kofa puszczeniem dzwigni gazu i lekkim
wychyleniem do przodu (przesuniecie wagi do przodu).

Podczas poslizgu/buksowania tylnych két

kieruj wytgcznie w kierunku poslizgu (jesli pozwala na to przestrzen), lekko sie przesun (przenie$
wage) w kierunku przeciwnym do poslizgu i unikaj uzywania dZzwigni gazu lub hamulcéw tak
dtugo, az nie odzyskasz petnej kontroli nad pojazdem.

0 Poslizg i buksowanie moze spowodowa¢ wypadek, dlatego kierowca powinien
zwiekszy¢ ostroznos$¢ podczas jazdy po Sliskiej powierzchni i dostosowac do niej
predkosc jazdy.

JAZDA W TERENIE

Kierowcy, ktérzy juz majg doswiadczenie z jazdg po rownych powierzchniach, mogg chcie¢
sprobowac jazdy w bardziej wymagajacym terenie. Quad moze by¢ uzytkowany w terenie
i na delikatnych nachyleniach z réwng powierzchnig, oczywiscie takiej jeZdzie trzeba poswiecic¢
wyjatkowa uwage, poniewaz pojazd moze sie fatwiej przewrdcic.

A\ OSTRZEZENIE!

W zadnym wypadku nie przeceniaj ani swoich mozliwosci i zdolnosci, ani mozliwosci
urzadzenia! Nie opanowanie urzadzenia lub jego awaria spowodowana bitedem
kierowcy moze spowodowac wypadek o fatalnych skutkach.

PODCZAS JAZDY PO WZNIESIENIU KONIECZNE JEST:

Uzyskanie i utrzymywanie statej predkosci przed osiggnieciem podndéza wzniesienia.
Przesuniecie wagi (masy ciafa) do przodu przesuwajac sie w siedzisku.
Utrzymywanie statej predkosci podczas podjazdu na wzniesienie.

Zwolnienie po osiagnieciu wierzchotka wzniesienia.

HWN =

/\ PRZESTROGA!

Wijezdzaj jedynie na takie wzniesienia, przy ktorych jestes pewny, ze z tatwoscia
dostaniesz sie na wierzchotek bez zatrzymywania sie. Zatrzymanie sie na zboczu jest
niebezpieczne, poniewaz pojazd moze sie zacza¢ poruszac do tytu lub sie przewrdcic.

Kierownica nigdy nie powinien gwattownie dodawac¢ gazu w trakcie jazdy po
wzniesieniu, pojazd maégt sie przewrdci¢ do tytu.

Nie pokonuj wierzchotka z wysoka predkoscia, poniewaz nie widzisz, co jest za nim.

PODCZAS ZJAZDU ZE WZNIESIENIA KONIECZNE JEST:

1. Zjezdzanie wyfacznie bezposrednio ze wzniesienia na doét.

2. Przesuniecie wagi (masy ciata) do tytu przesuwajac sie w siedzisku.

3. Nie dodawanie gazy (dZwignia gazu w pozycji spoczynkowej) i uzywanie hamulcéw do
kontroli nad predkoscia zjazdu.
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JAZDA BOKIEM PO NACHYLENIU

jest bardzo trudna i dobrze jest jej unika¢, jesli jest to mozliwe. Nieprawidtowa technika jazdy po
nachyleniu moze spowodowac przewrdcenie quada. Nie jezdZz po zboczu bokiem, jesli chcesz
jechac bezpiecznie i pewnie.

Podczas jazdy po nachyleniu bokiem konieczne jest:

1. Przechylenie ciata w strone zbocza.

2. Skierowac kierownice lekko w strone wazniesienia, jesli jest to konieczne, aby utrzymac
prosty tor jazdy.

PRZEJEZDZANIE PRZEZ PRZESZKODY WODNE

/\ PRZESTROGA!

Quad NIE jest wodoodporny!

e Tym elektrycznym czterokotowcem mozna pokonywac jedynie nieznaczne przeszkody
wodne (np. katuze, bardzo ptytki brodzik itp.). Nigdy nie przejezdzaj przez przeszkody
wodne gtebsze niz 5 cm.

e W trakcie przejezdzania przez przeszkode wodna nalezy dostosowac predkosc
i styl jazdy tak, aby woda lub inne zanieczyszczenia nie dostaty sie do obwodéw
elektrycznych, akumulatora, silnika elektrycznego (uktadu paliwowego) itp.

o Po kilkukrotnym przejechaniu przez przeszkode wodna nalezy pozostawi¢ cata

maszyne, a zwflaszcza hamulce do sprawdzenia w autoryzowanym serwisie.

LADOWANIE AKUMULATORA (PB)
o

Akumulatora nie taduje sie podczas pracy urzadzenia, dlatego podczas pracy nalezy
fadowac go co najmniej raz w miesiacu.

Aby akumulator pracowat niezawodnie, musi by¢ utrzymywany w dobrym stanie..
e Akumulator musi by¢ dofadowany:

- przed pierwszym uzyciem urzgdzenia po jego nabyci;

- czesto w trakcie uzywania/sezonu, z reguty po uzyciu urzadzenia

- jezeli urzadzenie nie jest uzywane przez dtuzszy czas,

- w trakcie przechowywania przez dtugi czas

- przed uruchomieniem urzadzenia po dfuzszym okres postoju.

e Roztadowany akumulator nalezy ponownie natadowac jak najszybciej jest to mozliwe.

e Nieuzywany akumulator traci swojg pojemnos¢ szybciej niz akumulator uzywany.

e Akumulator tadowac w suchym miejscu w temperaturze mieszczacej sie w przedziale 5°C
- 40°C.

A\ OSTRZEZENIE!

LADOWANIE AKUMULATORA MUSI BYC WYKONANE WYEACZNIE ZA POMOCA
LADOWARKI, KTORA JEST DOSTARCZONA JAKO WYPOSAZENIE ZESTAWU. INNE
SYSTEMY tADOWANIA MOGA NIEODWRACALNIE USZKODZIC AKUMULATOR.
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e Umiarkowane zagrzanie akumulatora i/lub tadowarki w trakcie fadowania jest mozliwe i nie
oznacza nieprawidtowosci w dziafaniu.

¢ Nigdy nie zakrywaj tadowarki.

e [stotne skrécenie czasu pracy urzadzenia oraz szybsze fadowanie sie akumulatora wskazujg
na to, ze akumulator ma juz obnizong wydajnosc i powinien by¢ wymieniony.

e Raz na 12 miesiecy, najlepiej na poczatku nowego sezonu, wymiers akumulator na nowy,
tego samego typu. (Jesli akumulator byt juz co najmniej raz uzyty).

0 Nie uruchamiaj silnika urzadzenia, jesli tadujesz akumulator! Kluczyk w stacyjce

musi znajdowac sie w potozeniu STOP (OFF).

/\ PRZESTROGA!

Podczas fadowania akumulator wydziela wybuchowe i trujgce gazy. tadowaé
akumulator w miejscu z dobra wentylacja. NIE PALIC TYTONIU | NIE DOPUSZCZAC
DO POWSTAWANIA PLOMIENI LUB ISKIER.

Nigdy nie faduj akumulatora w fatwopalnym czy wybuchowym otoczeniu
oraz w bliskosci materiatéw palnych, a takze na tatwopalnym podtozu (np. papierze,
materiale itp.).

Nigdy nie taduj akumulatora, ktéry jest w sposéb widoczny uszkodzony lub z ktérego
wycieka elektrolit.

PROCEDURA LADOWANIA
1. Podtacz tadowarke poprzez catkowite wiozenie zigcza na kablu do odpowiednika na
urzgdzeniu.

2. Podfacz tadowarke do gniazdka sieci elektrycznej.
3. Po natadowaniu akumulatora odfgcz tadowarke i nie zostawiaj jej w akumulatorze. Odtacz
tadowarke od Zrédta zasilania oraz maszyny, gdy nie jest uzywana.

Uwaga: Czas ladowania zaleZy od stopnia roztadowania baterii. tadowanie rozladowanego
akumulatora moze trwac do 10 goadzin.

SYGNALIZACJA NA tADOWARCE
e tadowanie odbywa sie - kontrolka swieci na czerwono.
e Bateria jest natadowana - $wiatto kontrolki jest zielone

® Uwaga: Dane dotyczace maksymalnego mozliwego dojazau wskazuja przyblizong
wartosc, jaka mozna osiagnac w idealnych warunkach. W praktyce jest dojazd w duzes
mierze uzaleZzniony od masy kierowcy | dodatkowego fadunku, roznic wysokosci podczas
Jjazay, warunkow meteorologicznych, stanem jezani, sposobu jazdy, liczby rozjazdow
(np. skrzyzowania), stanu opon (zwiaszcza stanu ich napompowania), stanu zuzycia
akumulatorow [ wiele innych czynnikow. W ekstremainych warunkach zasieg moze sie
zmniejszyc nawet do mniejf niz 50% podanej wartosc.
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CZYSZCZENIE

@ | Nie optukuj silnik woda.

e Jezelisilnik pracowat, do pozostawic go wystygnac przed czyszczeniem przynajmniej na czas
trzydziestu minut.

*  Wyczysci¢ wszystkie powierzchnie zewnetrzne, odnowi¢ uszkodzony lakier i nasmarowac
stabg warstwa oleju pozostate miejsca, ktére moga korodowac.

e Wytrzyj powierzchnie urzadzenia i silnika suchg szmatka.

e Do czyszczenia nigdy nie uzywac agresywne substancje czyszczace albo rozpuszczalniki.

CZYSZCZENIE URZADZENIA

e Po uzyciu urzadzenia, nalezy oczysci¢ zewnetrzne obudowy

e (Czys¢ plastikowe czesci korpusu urzgdzenia wilgotng gabkg z pomocg wody z ptynu
Czyszczacego, upewnij sie, aby wilgo¢ nie przedostata sie do silnika, do czesci elektrycznych
lub do deski obwodu elektrycznego znajdujacego sie pod deska rozdzielcza.

@ | Nigdy nie nalezy uzywaé¢ myjki wysokocisnieniowej lub sciernych $rodkéw
czyszczacych do czyszczenia karoserii lub silnika.

OBSLUGA

Wiasciwa konserwacja jest niezbedna do bezpiecznej, ekonomicznej i bezawaryjnej
pracy urzadzenia.

/\ PRZESTROGA!

Zdecydowanie zalecamy, aby wszystkie naprawy i wymiana czesci maszyn powierzy¢
autoryzowanym centrom serwisowym. Jesli zdecydujesz sie uporac sie z drobnymi
naprawami we wiasnym zakresie, wszystkie czesci zamienne musza by¢ oryginalne,
miec takg sama konstrukcje, i musza by¢ zainstalowane w ten sam sposoéb. Inne czesci
moga nie zapewni¢ pozgdanej wydajnosci, co moze doprowadzi¢ do uszkodzenia
urzadzenia lub spowodowac obrazenia. Jesli przeprowadzona przez ciebie naprawa
zostanie wykonana nieprawidiowo, stracisz gwarancje producenta na urzagdzenie!

e Regularnie sprawdzaj szczelnosc wszystkich potgczen

e (Czys¢ urzadzenie za pomoca wilgotnej szmatki. Nigdy nie zanurzaj go w wodzie, ani nie
polewaj wodg z weza.

e Nie uzywaj materiatéw sciernych ani srodkéw chemicznych.

e Urzadzenie przechowuj w suchym miejscu i chron je przed warunkami atmosferycznymi.

e Jesliurzadzenie jest przez dtuzszy czas nieuzywane, nalezy wyjac¢ akumulator i przechowywac
go po za zasiegiem dzieci, na nieprzewodzacym prad podfozu.

HAMULCE
- Nie przestrzeganie kontroli i konserwacji uktadu hamulcowego quada moze byc
niebezpieczne. Nieprawidtowa konserwacja hamulcéw zwieksza prawdopodobieristwo
wypadku.
- Nie zapomnij sprawdzi¢ hamulcéw przed kazdym uzyciem i jazdg pojazdem. Zawsze
przestrzegaj odstepdw pomiedzy przegladami okresowymi.
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- Uzytkowanie quada w ekstremalnych warunkach moze by¢ niebezpieczne, jesli nie
kontrolujesz czesto zuzycia hamulcow.

- Jazda w bfocie, wodzie, piasku lub innych ekstremalnych warunkach moze spowodowac
szybsze zuzycie sie hamulcow. Moze dojs¢ do wypadku.

- Jesli uzytkujesz swoj pojazd w takich warunkach, hamulce muszg by¢ kontrolowane
czesciej, niz jest to zalecane w planie kontroli.

REGULACJA HAMULCOW

/\ PRZESTROGA!

Zdecydowaniezalecamypowierzy¢wszelkakonserwacje hamulcéwautoryzowanemu
Sserwisowi.

0| Dzieki regulacji dziatania hamulcéw pojazd stanie sie stabilniejszy.

1. Zahamuj przedni lub tylny hamulec, naciskajgc dZzwignie hamulca i przyciskajac blokade
(Rys. 9).

2. Sprébuj przesunac pojazd do tytu i do przodu oraz upewnij sie, czy kofa sa zablokowane
przez hamulec. Jesli kota mogg sie obracac, sprawdz:

- Ptyn hamulcowy. Poziom ptynu hamulcowego musi by¢ utrzymywany pomiedzy gérna
a dolng kreska. Jesli poziom ptynu hamulcowego jest w porzgdku, odpowietrz uktad.

- Trgce czesci hamulcéw. Sprawdz trace czesci hamulcédw, granice ich zuzycia,
uszkodzenia, nieszczelnos¢ uktadu. Jesli klocki hamulcowe sg zuzyte, wymien zawsze
obie jednoczesnie. Zawsze po wymianie sprawdz cisnienie i poziom ptynu hamulcowego.

3. Zmierz odlegtos¢ klockéw hamulcowych i potrzebne luzy, w razie potrzeby ustaw na ok.
5am.

4. Po kazdej regulacji hamulcéw ponownie sprawdz, czy w razie uzycia hamulca recznego kota
nie bedg sie obracac.

Hamulec reczny
- w razie potrzeby reguluj mechanicznie na linku.

OPONY

Stosowanie opon w innych rozmiarach lub innego typu niz opony zalecane, moze zmienic
wiasciwosci jezdne pojazdu, ktdre moga wynikac z réznic w konstrukcji osnowy, wytrzymatosci
$cian bocznych, bieznika, twardosci opon. Opony quada sg kierunkowe. Oznacza to, Ze s3
wyprodukowane do skrecania w konkretnym kierunku (zawsze jest to zaznaczone na bocznej
Scianie kazdej opony). Zwrd¢ uwage w trakcie montazu opon, aby skrecaty sie w dobrg strone.

/\ PRZESTROGA!

W celu bezpieczenstwa kierowcy sprawdz przed kazdym uzyciem pojazdu, czy opony
nie sg uszkodzone, czy majg wilasciwe cisnienie i dostateczng gtebokos¢ bieznika.
Zbyt mocno zuzyte opony moga powodowac poslizg w wyniku zmniejszonej
przyczepnosci. Zalecamy wymienia¢ opony, jesli gtebokos¢ bieznika opony jest
mniejsza niz 4 mm.
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Nieprawidfowe cisnienie powietrza moze wptyna¢ na stabilnos¢, manewrowalnos¢, trakcje,
zywotnos¢ opony i wygode kierowcy. Zawsze sprawd?z, czy opony sg dobrze napompowane.
Cisnienie powietrza w oponach powinno by¢ mierzone lub regulowane wytacznie, gdy opony sg
zimne, inaczej moze dojs¢ do zafatszowania pomiaru.

/\ PRZESTROGA!

W razie awarii nalezy sie jak najszybciej zatrzyma¢, zdemontowac opone u specjalisty
i naprawic. NIGDY NIE PRZEPROWADZAJ NAPRAWY SAMODZIELNIE!

W przypadku uszkodzenia felgi nalezy jg wymienic.

0| Nigdy nie montuj uzywanych opon, ktérych wczesniejsza historia nie jest znana.

0 Opony sie starzejg, nawet gdy nie sg uzywane lub sg uzywane wylfacznie
okazjonalnie. Pekniecia bieznika i $ciany bocznej opony, niekiedy z towarzyszaca
deformacja osnowy, sg objawem starzenia sie. Stare i leciwe opony musza by¢
przed planowanym uzytkowaniem zawsze sprawdzone przez specjaliste.

OLEJ PRZEKLADNIOWY
Uzywaj tylko oleju przektadniowe zalecanego do pracy z wysokimi obcigzeniami. Typ
zalecanego oleju i wymagang objetosc¢ znajdziesz w specyfikacji.

e Olej w dyferencjale tylnej osi wymieniaj po przejechaniu 500 km lub po 6 miesigcach.
e Zuzyty olej spus¢ za pomocg sruby spustowe] (Rys. 10) i napetnij Srubg napetniajgca
(Rys. 11).

ZAKLOCENIA 1 ICH USUWANIE

/\ PRZESTROGA!

Niebezpieczenstwo obrazen! Nieprawidiowo przeprowadzone naprawy moga
spowodowac, ze urzgdzenie nie bedzie juz bezpiecznie dziata¢. Zagraza to
uzytkownikowi i jego otoczeniu.

Zaktdcenia sg czesto powodowane przez drobne usterki. Z reguty mozna je samodzielnie usungc.
Przed zwrdceniem sie do autoryzowanego serwisu nalezy zasiegnac informacji w ponizszej
tabeli. Pozwoli to zaoszczedzi¢ duzo trudu oraz ewentualnych kosztéw.
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Awaria/usterka

QUAD nie jedzie

QUAD startuje, ale
nagle staje

Zmniejszony czas
pracy

QUAD ma staba moc

Szarpie podczas jazdy

Silnik pracuje gto$no
(klekotanie, obcieranie
itp.)

Nagrzewanie sie
tadowarki podczas
tadowania

Mozliwe przyczyny

Aktywna ochrona przed
zwarciem

LuZne przewody i faczniki
Zepsuta bateria
Nienatadowana bateria
tadowarka nie dziafa
Uszkodzony wiacznik lub silnik.
LuZne przewody i faczniki

Aktywna ochrona przed
zwarciem
Niedotadowana bateria
Przetadowana bateria

Stara bateria o nieodpowiedniej
pojemnosci

Niedofadowana bateria
Nienatadowana bateria

Stara bateria o nieodpowiedniej
pojemnosci

QUAD jest przecigzony
Warunki jazdy s zbyt ciezkie

Luzne przewody i faczniki
Uszkodzony wiacznik lub silnik.

Uszkodzenie silnik lub
przeniesienia napedu

Jest to do$¢ powszechne
zjawisko

chr

Naprawa

QUAD zatrzymuje sie automatycznie przecigzony,
lub gdy jedzie w trudnym terenie. Bezpiecznik
wiaczy sie sam po chwili.

Sprawd? i zabezpiecz wszystkie przewody
i Zfacza.

Stare baterie musza by¢ wyrzucone. Nalezy
wymieni¢ baterie na nowa.

Nataduj baterie prawidtowo zgodnie z instrukgja.
Oddaj fadowarke do serwisu. W celu naprawy lub
wymiany.

Nalezy quad oddac do serwisu celem jej
naprawienia.

Sprawd? i zabezpiecz wszystkie przewody
i Ztacza.

Quad zatrzymuje sie automatycznie przeciazony,
lub gdy jedzie w trudnym terenie. Bezpiecznik
wiaczy sie sam po chwili.

Nataduj baterie prawidtowo zgodnie z instrukgja.

Nalezy oddac do serwisu.

Wymieni¢ baterie na nowa.

Nataduj baterie prawidtowo zgodnie z instrukgja.
Nafaduj baterie prawidtowo zgodnie z instrukcja.
Wymieni¢ baterie na nowa.

Nie wolno przecigza¢ quad, uzywac go zgodnie
z instrukgja obstugi.

Quad przeznaczone jest na pfaski teren, nie
uzywac na trudnym terenie oraz w ztych
warunkach drogowych.

Sprawd? i zabezpiecz wszystkie przewody
i zfacza.

Nalezy odda¢ do serwisu.

Nalezy oddac do serwisu.

Nie ma potrzeby podejmowania zadnych dziafan.
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el S Jest o dos¢ powszechne Nie ma potrzeby podejmowania zadnych dziatan.
podczas tadowania zjawisko

Jezeli usterki nie mozna usunac¢ we witasnym zakresie, nalezy skontaktowac sie bezposrednio
z autoryzowanym serwisem. Nalezy pamietac, ze nieprawidtowo wykonane naprawy powodujg
utrate prawa do roszczen gwarancyjnych i pociggajg ew. za sobg dodatkowe koszty.

W RAZIE AWARII

/\ PRZESTROGA!

W razie awarii, ktorej nie jestes w stanie usuna¢ na miejscu, defektu, roztadowania
akumulatora nigdy nie prébuj ciaggna¢ pojazdu! Zawsze nalezy zapewni¢ jego
transport w inny sposéb.

TRANSPORT

/\ PRZESTROGA!

W trakcie jakiejkolwiek manipulacji, pchania itp., zawsze wytacz obwody elektryczne.
W razie przypadkowego przekrecenia uchwytu przyspieszenia czy jego awarii,
mogoby dojs¢ do nieprzewidzianego uruchomienia pojazdu. Niebezpieczenstwo
urazu!

@ Uwaga: Pamietaj, Ze po ok. 20 sekundach od odfgczenia dojdzie do automatycznego
zafgczenia alarmu [ zablokowania kof. Diatego szybko operuj urzadzeniem

W przypadku wiekszych odlegtosci, nalezy skorzysta¢ z pojazdu z rampg zatadunkowa.
Urzadzenie pchaj recznie lub ciaggnij za pomocag wciggarki. Nie wjezdzaj do przestrzeni
tadunkowej.

Nie podno$ za pomoca kabli.

TRANSPORT NA PRZYCZEPIE

e Zaciggniecie hamulca postojowego nie stanowi wystarczajagcego zabezpieczenia
maszyny podczas transportu. Nalezy dopilnowa¢, aby maszyna zostata dobrze
zamocowana pasami do pojazdu transportowego.

Pozostaw silnik catkowicie ostygnac przed transportem.

Gtéwny przefacznik przekrec¢ do pozycji "wytaczono” i wyjmij klucz

Uwazaj, aby nie upusci¢ urzadzenie lub jej nie uderzy¢ w czasie transportu.

Maszyna jest ciezka i moze by¢ przyczyng powaznych obrazen wskutek zmiazdzenia. tadujac
ja lub zdejmujac z samochodu lub przyczepy, nalezy zachowac szczegéing ostroznos¢.
Maszyne nalezy transportowac wytgcznie na atestowanych przyczepach.

W trakcie przewozu przymocuj urzadzenie i zabezpiecz je przed przewrdceniem.

W celu zabezpieczenia maszyny na przyczepie, nalezy zastosowac najmniej dwa atestowane
pasy transportowe oraz cztery drewniane kliny pod kofa.

Nalezy zaciggng¢ hamulec postojowy, a pasy transportowe owingc¢ wokét stabilnych czesci
maszyny, np. rama lub tyf kosiarki.
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e Maszyne nalezy zabezpieczy¢ poprzez naprezenia paséw transportowych, mocujac je do
tylnej lub przedniej czesci przyczepy.

e Upewnij sie, ze podczas transportu urzadzenie nie bedzie uderzat przedmiotéw obok, ani
one do niego. Nie umieszczaj zadnych przedmiotéw na urzadzenie i nie opieraj nic o niego.

TECHNICZNE | KONSUMENCKIE INFORMACIE

LOKALIZACJA NUMERU SERYJNEGO (RYC. 12)
Zapisz typ i numer seryjny w miejscu okreslonym ponizej: informacje te beda potrzebne przy
zamawianiu czesci oraz w razie dochodzenia szczegétéw technicznych lub gwarandgji.

e Numer seryjny :

SERWIS

e Naprawy muszg byc¢ przeprowadzane przez wykwalifikowang osobe, ktéra uzyje
adekwatnych czesci zamiennych. W ten sposéb zapewniony zostanie taki sam poziom
bezpieczenstwa produktu jak przed naprawa.

¢ Nigdy nie wolno naprawia¢ uszkodzonych kompletéw akumulatoréw. Naprawa
kompletow akumulatordw powinna byc¢ wykonywana wylacznie u producenta lub
w autoryzowanym serwisie.

e Zalecamy powierzanie napraw wytacznie autoryzowanemu serwisowi

e W celu uzyskania pomocy technicznej, naprawy lub zaméwienia oryginalnych
czesci zamiennych zalecamy zwrdci¢ sie do najblizszego autoryzowanego serwisu
HECHT.

e Informacje o punktach serwisowych mozna znalez¢ na stronie www.hechtpolska.pl lub
na infolinii obstugi klienta

CZESCI ZAMIENNE
e Przy zamawianiu czesci zamiennych prosimy podac¢ numer czesci, ktére mozna znalez¢ na
www.hechtpolska.pl

LIKWIDACJA

eZgodnie z Dyrektywa 2012/19/EU o zuzytym sprzecie
elektrycznym i elektronicznym oraz Rozporzadzeniem (UE)
2023/1542 o bateriachiakumulatorach oraz zuzytych bateriach
i akumulatorach, ten produkt, jego czesci oraz akumulator nie
moga byc¢ po zakoriczeniu okresu uzytkowania wyrzucane do

odpadéw komunalnych.
I P b * Zapewniajac prawidtowa utylizacje tego produktu, pomozesz
zapobiec potencjalnym negatywnym skutkom dla srodowiska
i zdrowia ludzkiego, ktdre mogtyby wystapi¢ w przypadku niewtasciwej utylizacji.
e Niewtasciwa utylizacja pozostatosci olejowych, chemikalidw, baterii, czesci produktow
(itp.) moze prowadzi¢ do zanieczyszczenia ciekow wodnych, Sciekow, powietrza, gleby
i negatywnego wptywu nie tylko na srodowisko, ale takze na zdrowie ludzi. Ponadto
niewfasciwa utylizacja odpadéw moze grozi¢ kara.
e Opakowanie, akcesoria, wsady oraz produkt zawsze oddaj do recyklingu.
e Szczegdtowe informacje uzyskasz w lokalnych urzedach lub w punktach zbiérki odpaddw.
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e Do likwidacji twoich wystuzonych urzadzen elektrycznych i elektronicznych mozesz
wykorzysta¢ réwniez ustugi firmy HECHT. Likwidacje wykonamy dla ciebie bezpfatnie.

GWARANCJA NA PRODUKT

e Dla tego produktu dostarczamy gwarancje, odpowiedzialnosci prawnej za wady w okresie
24 miesiecy po zakupie.

e Przy zastosowaniu sprzetu marki HECHT do celéw komercyjnych, handlowych,
komunalnych i innych niz prywatne, zapewniamy gwarancje i odpowiedzialnos¢ prawng
za wady w sumie 6 miesiecy od daty zakupu.

e Wszystkie produkty przeznaczone sg do uzytku domowego chyba, ze instrukcja obstugi,
w opisie eksploatacji lub w instrukcji uzytkownika nie méwi inaczej. Podczas uzywania
w inny sposob lub wykorzystywanie w sprzecznosci z instrukcjg obstugi, doprowadzi do
tego, ze reklamacja nie bedzie uznana za uzasadniona.

e Nieodpowiedni dobdr produktéw oraz fakt, ze produkt nie spetnia Paristwa wymagan, nie
moze stanowic¢ powodu do reklamacji. Nabywca byt zapoznany z wtasciwosciami produktu.

e Kupujacy ma prawo zada¢ od sprzedawcy sprawdzenia poprawnosci funkcjonowania
produktu i zapoznac sie z jego obstuga.

e Warunkiem uwzglednienia roszczenn gwarancyjnych jest fakt dotrzymania wskazéwek
dotyczacych eksploatadji, obstugi, czyszczenia, przechowywania oraz konserwacji.

e Uszkodzenia spowodowane naturalnym zuzyciem, przecigzeniem, niewtasciwg obstuga lub
interwencji poza autoryzowanym serwisem w trakcie okresy gwarancyjnego, sa wyfaczone
z gwarandji.

e Gwarancja nie obejmuje réwniez zuzycia czesci, powszechnie okreslanych jako eksploatacyjne
(np. tozyska, szczotki weglowe, komutatory, faricuchy, kota, linki ...).

e Jest wytaczone z gwarancji nosza produktu lub jego czesci spowodowane przez normalne
uzycie produktu lub czesci produktu i innych czesci, ktére w sposéb naturalny sie zuzywaja.

e Dla rzeczy, sprzedawanej po nizszej cenie, gwarancja nie obejmuje wady, dla ktdrej zostata
obnizona cena.

e Szkody wynikajace z istotnych wad materiatu lub btedéw producenta zostang usuniete
bezptatnie dodatkowa dostawa lub naprawa. Podstawa jest to, iz produkt powrdéci do
naszego centrum serwisowego nierozmontowane z dowodem zakupu.

e Gwarancja nie wylacza, nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnien kupujacego
wynikajacych z przepisow o rekojmi za wady rzeczy sprzedane;.

e (Czyszczenie, konserwacja, kontrola oraz ustawienie produktu nie podlegaja pod gwarancje
i dlatego czynnosci te sg odptatne.

e Naprawy, ktére nie podlegaja gwarancji, mozna odptatnie przeprowadzi¢ w naszym centrum
serwisowym. Nasze centrum serwisowe chetnie sporzadzi Paristwu kosztorys naprawy.

e Bedziemy rozpatrywac naprawe tylko tych produktéw, ktére zostaty do nas wystane
i odpowiednio zapakowane wraz z uregulowanga optata. Nalezne nieoptacone - jako towar
nienadajacy sie magazynowac, priorytetowe lub wysytki specjalne — tak wysytane produkty
nie beda przyjete.

e W przypadku uzasadnionej reklamacji gwarancyjnej, prosimy o kontakt z naszym serwisem.
Tam otrzymaja Panstwo dodatkowe informacje dotyczace rozpatrzenia reklamaciji.

UWAGA SERWISOWA.

Jezeli dostep do urzadzenia jest chroniony hastem lub innym zabezpieczeniem dostepu,
przed przystgpieniem do serwisowania nalezy usungc to zabezpieczenie. Jezeli nie jest to
mozZliwe, konieczne jest podanie hasfa lub innego zabezpieczenia dostepu
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LISTA OCEN

PRZED OSOBISTYM UZYTKIEM ATV

Imie, nazwisko

Punkty do przejrzenia TAK | NIE

Pierwsze obserwacje
Ma mozliwos¢, aby operowac
na pieszo

Ma dobre widzenie peryferyjne
(przeprowadzi¢ test
panoramiczny)

Pierwsze ¢wiczenia

Moze / potrafi poruszac sie ATV
idgc obok niego

Potrafi zaparkowac ATV,
wiaczy¢ hamulec postojowy

Zapoznanie sie z uktadem kierowniczym,
sprawne uzywanie

Potrafi prawidfowo ustawi¢
lusterka wsteczne

Potrafi uzywac swiatet

Potrafi korzystac ze skrzyni
biegoéw i blokady

Potrafi operowac pedatem gazu
Potrafi operowac ukfadami

hamulcowymi

Pierwsze manewry przy niskiej
predkosci, m. in. slalom

Potrafi uzy¢ hamulcow
Zadowalajaca réwnowaga
Zadowalajaca widocznosc

kierunkowa

Zadowalajaca technika jazdy

TAK | NIE

Maksymalna predkosc pojazdu i stan
awaryjny, manewrowanie

Punkty do przejrzenia

Zadowalajace hamulce przednie
i tylne

Zadowalajgca widocznos¢
kierunkowa

Zadowalajaca pozycja na ATV

Potrafi jechac¢ pod gére
Potrafi zjechac ze zbocza

Potrafi pokazac¢ ptynng jazde

Potrafi wiasciwie uzywac wagi
ciafa. (wywazac pojazd)

Manewrowanie za pomocg
ciezaru ciata

Jazda po nieréwnosciach
Gotowosc¢ na nieprzewidziane
sytuacje

Dostosowuje sie do warunkéw
pogodowych

Uwaza na btedng jazde
i niebezpieczne sytuacje

Pozioma jazda po zboczu
Wstawianie i poslizg kot

Zna swoje umiejetnosci, opcje
i mozliwosci maszyny
Wiasciwa technika zmiany
biegow
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Kulonosen tartsa az igy kihangsulyozott utasitasokat:

A FIGYELMEZTETES! Potencialisan veszélyes helyzet jelzésére hasznalt jelz6szo (szobeli
jelzés ), amely halalt vagy sulyos sérilést okozhat, ha nem akadalyozzak meg.

A VIGYAZAT! Jelz8sz6 (szébeli jelzés). A megadott utasitisok be nem tartasa
esetén figyelmeztetjik az enyhébb vagy kozepesen sulyos sérllések veszélyeire és/vagy
a berendezésen vagy a vagyonban keletkezett karokra.

@ | Fontos iizenet.
(D | Rendelkezés: Hasznos informdaciokat ad.

UZEMELTETESI FELTETELEK
L6E-A KATEGORIAJU JARMU

A\ FIGYELMEZTETES!

ELOSZOR OLVASSA EL A HASZNALATI UTMUTATOT! Az lizembe helyezés eltt olvassa
el az utasitasokat. Kiilonésen nagy figyelmet szenteljen a biztonsagi utasitasokra.

AZ UTMUTATOK FIGYELMEN KiVUL HAGYASA ES A BIZTONSAGI INTEZKEDESEK
NEM BETARTASA, A GYARTMANY KAROSODASAVAL, KEZELO SZEMELYZET SULYOS
SERULESEIVEL, VAGY AKAR HALALOS SERULESSEL IS JARHAT!

A\ FIGYELMEZTETES!

A gépet sose lizemeltetheti vagy kezelheti olyan személy:

aki mentalisan erre nem alkalmas,

aki nem képes ezen gép teljes mértékd Gzemeltetésére,

aki nem érti ezen hasznélati Utmutatot,

aki nem rendelkezik megfelel6 jogosultsaggal ezen jarmii vezetéséhez

/\ VIGYAZAT!

A felhasznalasnal sziikséges az 6sszes jogi szabvany, allami és helyi torvény betartasa.
Ezen torvények minden orszagban, régidban s6t még kozségben is kiillonbozhetnek.

Ha a szallitds vagy kicsomagolads folyaman sérilést észlel, azonnal értesitse a szallitot. NE
UZEMELJE BE.

KULONLEGES HASZNALATI FELTETELEK
A termék kizardlag csak
- szabadidG6s és/vagy haszonszerzési célokra
- személyek szallitasara klltéri kdrnyezetben és ezen Utmutatoban feltintetett feltételek
mellett.
- kdzuton KIVUL, ha nem rendelkezik megfelels iizemeltetési engedéllyel
és érvényes rendszammal.
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- e berendezést csak e hasznalati Utmutatdban ismertetett médon és biztonsagi
figyelmeztetéseknek megfelelen hasznalja.
Barmilyen mds hasznalat nem minésul rendeltetésszerl hasznélatnak.
A rendeltetéstél eltérd hasznalat esetén a garancia érvényét veszti, tovabba a gyarté semmilyen
felel6séget sem vdllal az ilyen jellegl hasznélatbdl eredd sériilésekért és karokért.
A nem rendeltetésszer(i hasznélat a garancia érvényességének elvesztéséhezi és a gyartd
bérmilyen felelc’jsség elutasftéséhoz vezet.

Ne terhelje tul! A berendezést csak arra a célra hasznalja, amelyre gyartottak.

Kérjuk Ugyelien arra, hogy termékinket nem szantdk vallalkozdi, kis Uzemi vagy ipari
felhaszndlasra. Semmilyen garanciat nem vallalunk, amennyiben a terméket ilyen vagy ezekhez
hasonlé korilménye kdzott hasznaljak.

/\ VIGYAZAT!

A felhasznalé felel valamennyi harmadik személynek illetve harmadik személy
vagyonaban okozott valamennyi karért. A gyarténak nem kotelessége figyelmebe
venni, ha a haszndlé figyelmen kiviil hagyja a termék hasznalatara vonatkozé
szabdlyozast.

A jarmi lizemeltetGje felel6s a jarm(i jogosulatlan hasznalata altal okozott karokért.

A terméket sose hasznalja, ha a kozelben személyek, féleg gyermekek és haziallatok
tartézkodnak.

o Ezt az Utmutatét ugy 6rizze meg, hogy kéznél legyen, ha informaciora lesz
szilkksége. Ha bizonyos utasitdsok nem értheték, forduljon a forgalmazéjahoz.
Abban az esetben, ha tovabb értékesiti a gépet egy harmadik személynek, ezt
a Hasznalati utmutatot is at kell adni.

NE LEPJE TUL a Specifikacioban talalhato, témegre vonatkozo6 hatarértékeket.
Vegye figyelembe, hogy az egyes terhelési értékek 6sszeadédnak.

A\ FIGYELMEZTETES!

NE SZALLITSON TOVABBI SZEMELYEKET. EZEN JARMU KIZAROLAG EGYSZEMELYES.

I'IOI. ES HOGYAN NE HASZNALJA

Ne kockaztassa a feliiletek sériiléseit, mint a sz6nyegek és a padlok, a jarmiivek
belsé térben torténé felhasznalasa altal. Ezen jarmiivek nem tartoznak a belsé
térbe!

Sose hasznalja a jarmivet lépcs6k vagy medencék kozelében.

A nedves, csuiszos, egyenletlen és durva felliletek névelhetik a balesetek kockazatat.
Ne hajtson a jarmiivel pocsolyaba, sarba, vizbe, hoba vagy jégre sem.

A lefelé vezet6 utakon keriilje el a tulzott mértékii sebesség-novelést.
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e Keriilje el az esetleges felborulast és a jarm(ivet ne hasznalja olyan helyeken, ahol
az oldalsé délési sz6g, 15 foknal magasabb.

e Ezt a jarmiivet sose vontassa mas gépjarmlivel és ne hasznalja huzatasra sem.

e A jarmiivel kizardlag a gyarté altal ajanott tartozékot huzzon.

FELHASZNALASI TERULET

A\ FIGYELMEZTETES!

SOSE ne kozlekedjen vele kézuton, ha a gép nem rendelkezik megfelel6 lizemeltetési
engedéllyel és érvényes rendszammal!!

A jarmi mindenekel6tt szaraz, szilard, por nélkiili és nem cstiszos utfeliileten térténd

kozlekedésre alkalmas.

¢ Ne Uzemeltesse a gépet, potencidlisan robbanékony kdrnyezetben, pl. gydlékony folyadékok,
gazok kozelében ill. poros kdrnyezetben sem. A berendezés szikrdkat hozhat |étre, amelyek
begyujthatjdk a port vagy a parlatokat.

e Tartsa be a hasznalat idejére és az életkori kovetelményekre vonatkozé nemzeti/
helyi el6irasokat (illetve, érdeklédjon az illetékes hatosagnal).

BETANITAS

o A berendezést kezel6 személyeket megfelelé mdédon kell betanitani
a berendezés hasznalataval, kezelésével és beallitasaval kapsolatban és els6sorban
tajékoztatni kell azon tevékenységekrél, amelyeket tilos folytatni.A jarmiivezetd
vezetési készségeinek gyakorlati felmérését végezze el a mellékelt értékels lap
feladatainak megoldasaval. A gépjarmii tokéletes ismeretén kiviil rendkiviil fontos
annak tokéletes kezelése is

@ Rendelkezés: Ne probdaljon minden feladatot révid iddn belil megoldani, hanem mindig
fokozatosan tefjesitse a feladatokat, miutan toékéletesen elsajdtitotta az elézéeket.

o Kilonosen az életkori kovetelményeknek megfelel6 fiatal kortiak esetében fontos,
hogy a gépjarmi hasznalatat oktaté tanfolyamon sajatitsak el, valamint el kell
biralni alkalmassagukat a jarmii kezelésére. Rendkiviil fontos, hogy a fiatalkoruak
megértsék és betartsak a jelen kezelési utmutatoban feltiintetett utasitasokat
és figyelmeztetéseket.

e Aterméket nem hasznalhatjak szellemileg sérilt vagy érzékeléstikben kozldtozott személyek,
vagy olyanok, akik nem rendelkeznek elegend® tapasztalattal vagy ismerettel — hacsak
nincsenek olyan személy feltigyelete alatt, aki felel a biztonsdgukért vagy betanitja ket
a hasznalatra. A terméket tovabba nem haszndlhatjdk gyerekek és olyan személyek, akik
korlatozottak a mozgasukban vagy fizikumuk nem alkalmas a gép hasznélatara. Varandos
néknek nyomatékosan ajanljuk, konzultaljon orvosaval, miel6tt a gépet hasznalni szeretné.

BIZTONSAGI UTASITASOK

e Figyeljen arra, amit éppen csinal, koncentraljon és haszndlja a jézan eszét, ne dolgozzon
a termékkel, ha faradt, alkohol, gydgyszer vagy narkotikum hatasa alatt van.
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A\ FIGYELMEZTETES!

A TEREPJARO QUAD NEM JATEK

A jarmii hasznalata veszélyes is lehet. Epp ezért sziikséges a j6zan ész hasznalata.
A jarmii barmilyen hasznalata SAJAT FELELOSSEGRE TORTENIK. A gyart6 nem felel&s
az esetleges sérilésekért, amelyek szakszeriitlen vagy felel6tlen felhasznalasbdl
adoédnak.

Tekintettel arra a tényre, hogy barmilyen baleset kévetkezménye lehet stlyos
sériilés vagy akar halal is, ezen utmutatéoban nem fogjuk a figyelmeztetéseket
minden alkalommal ismételni, amikor veszélyes helyzetre keriilhetne sor.

0 A QUADOT NEM LEHET az elsé fényszérék nélkiil hasznalni sotétben, vagy
cs6kkentett latasi viszonyok kézott.

e A f6kapcsoldval (kulccsal) ne kapcsolja be az energiaellatast mashol, csak olyan kultéri
kornyezetben, ami biztonsagos és alkalmas a jarmU hasznalatara.

e Sose meritse az elektromos jarmUvet vizbe és ne gazoljon at a vizen. Az elektromos
és meghajto alkatrészek a viz altal kdrosodhatnanak, vagy egyéb esetlegesen veszélyes
hatasokat alakithatnanak ki.

A VEZETONEK

@ | Ha a jarmii forgalomba lett helyezve és van érvényes rendszama, a vezetSnek
érvényes vezet6i jogosulraggal kell rendelkeznie a quad vezetéséhez, amirdl
a vezetdi engedélyekrél sz616 eurépai iranyelvek (2006/126/ES) rendelkeznek és be
kell tartania az adott orszag kozuti kozlekedésre vonatkozo6 szabalyait. Mivel a quad
tervezési sebessége nem haladja meg a 45 km/h-at, ezért segédmotorkerékparnak
mindsiil, igy segédmotorkerékpar vezetdi engedéllyel is vezethetd.

A\ FIGYELMEZTETES!

Ovatosnak kell lennie és ne lépje tul a képességeit. A képességek hataran torténd
hasznalat néveli a sériilés vagy karokozas veszélyét.

e Aldbat mindig a ldbtartdn kell tartania.

*  Menet kozben mindkét kezét a kormdnyszarvon kell tartania

e Az ujjait és mas testrészeket tartsa biztonsagos tdvolsagra a hajto lanctél, fogaskerekektél
és minden mas mozgd résztol.

e Hasznalat kdzben ne hasznaljon fejhallgatot vagy mobiltelefont.

e Ne érintse meg a féket vagy a jarm( motorjat, mert hasznalatkor nagyon forré lehet.

A MEGFELELO OLTOZET, VEDOESZKOZOK ES
FELSZERELTSEG

o A biztonsagos kozlekedés els6 kévetelménye a védSeszk6zok és a felszereltség
biztositasa.

110/132 "EI:II'®

made for fun



A\ FIGYELMEZTETES!

A VEZETONEK HASZNALNIA KELL AZ ELOIRT VEDOFELSZERELESEKET

Mindig engedélyezett, véddpajzssal rendelkezd bukdsisakot hasznaljon, amely megvédi
a szemét a por és az esd ellen.

Mindig hasznaljon megfelel§ 6ltdzetet, cipbt és keszty(it. A specidlis motorkerékpar-6ltozet
jobb védelmet biztosit esés esetén, mint a szokvanyos ruhazat.

Az utazdshoz soha ne vegyen fel tulsdgosan lezser Oltozetet, amely beleakadhat
a kezel6részekbe, kerekekbe, stb. ezaltal balesetet vagy sérilést okozva.

e Mindig hasznéljon véddfelszerelést. Olyan 6ltdzetet, amely elfedi a labat, bokajat és labfejét.
Soha nem utazzon mezitldb vagy nyitott cip&ben.

TOLTO

/\ VIGYAZAT!

A kovetkez6 utasitasok be nem tartasa aramiitéses balesetet, tiiz keletkezését vagy
személyek komoly sériilését okozhatjak.

A villasdugot soha ne a kabel kirdntdsaval hizza ki. A vezetéket védje a forrésag, zsir és éles
élektdl.

Ne tegye ki a tolt6t esének, honak vagy nedvességnek. A viz télt6be jutdsa, ndveli
az elektromos dramtés lehet&ségét.

Bizonyosodjon meg arrdl, hogy a kabel gy van elhelyezve, hogy senki sem Iép ra, senki sem
rugja fel, vagy nem kerdl sor egyéb karosodasokra sem.

Sose toltse fel az akkumulatort robbanékony kornyezetben, ahogy gyulékony anyagok
kdzelében ill. gyulékony kdrnyezetben sem. Ne Uzemeltesse kdnnyen gyulékony aljzatokon
(pl. papir, textil és hasonldk).

Ne helyezzen a téltére semmilyen targyakat, amelyek korlatozhatndk a szell6ztetd nyilasait
és ezzel a tolt6 belsejében tulzott hé kialakuldséara kerllhetne sor. A tolt6t helyezze megfeleld
tavolsagra a héforrasoktol.

e Sose szedje szét a tolt6t. Ha szlkséges a cseréje és a javitasa, hozza el a markaszerviz
kdzpontba. A szakszerlitlen beavatkozas elektromos dramités vagy tliz kialakuldsanak
a kockazatdval jarhat.

SOSE tdrolja és ne is hasznalja a toltét olyan helyeken, ahol a hémérséklet elérheti vagy
tullépheti az 50°C-ot (pl. autok vagy fém épiletek nyaron).

Ha a termék éppen nincs hasznalatban, szaraz és gyerekektdl biztonsdgosan elzért helyen
kell tarolni.

ELEKTROMOS CSATLAKOZTATASI KOVETELMENYEK

e Soha ne haszndlja a 230V/50Hz névleges feszlltségtd| eltérd fesziltséggel. Az dramkdrnek
megfeleléen biztositottnak kell lennie.

e (Csak olyan dramkoérhéz csatlakoztassa amely legfeljebb 30 mA dramvédékapcsoléval van
ellatva.
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AKKUMUI.ATOR

Az akkumulator, az elektromos energia vegyi forrdsa, amely olyan kémiai vegyuleteket
tartalmaz, amelyek egészségkarosodast, anyagi és kornyezeti karokat okozhatnak. Epp
ezért szlkséges a megndvelt dvatossaggal torténd kezelése.

Az akkumulator, el6készitett allapotban képes barmikor az elektromos dramelldtasra, még
anem kivanatos kortulmények kozott is! Vigydzz, még a részlegesen feltoltott akkumulatornal
is rovidzarlatra kertlhet sor, ami kdrosithatja azt. Rosszabb esetben robbanast vagy
tlizet okozhat. Epp ezért, az akkumulatorokat mindig kezelje tgy, hogy ne keriiljén sor
rovidzarlatra! (pl. irodai gémkapcsokkal, érmekkel, kulcsokkal, szegekkel, csavarokkal vagy
mas apré fém targyakkal). Mégpedig a raktdrozasnal is.

Kizarélag a berendezés gyartdja dltal javasolt akkumulatort hasznaljon.

Az akkumulator nem lehet eltarolva vagy Gzemeltetve nyilt tliz kézelében. Szintén nem lehet
a tlizbe dobni azt.

A nem m(kddéképes akkumuldtorok, nem tartoznak a haztartasi hulladékok k6zé

Az akkumulator doboz mechanikai karosodasa esetén, keriilje el az esetlegesen
szivargéd vegyszerekkel térténé érintkezést. FENNALL AZ EGESI SERULESEK
VESZELYE! Ha a vegyi anyagokkal térténé érintkezésre keriilne sor, az érintett
teriiletet azonnal oblitse le tiszta viz altal. A nagyobb mértékii érintkezés vagy
égések, vagy a szemmel t6rténd érintkezés esetén, minél hamarabb keressen fel
orvosi segitségét.

ELSOSEGELY
@ Rendelkezés: Rendelkezés - javasoljuk, hogy mindig dlljon rendelkezésre:

- Megfelel6 tlizoltd-készilék (habbal-, porral- és halonnal olto).

- Kisérék és kezel6k részére is konnyen hozzaférhetd megfelelGen felszerelt elsésegély-
csomag

- Mobiltelefon vagy més eszk6z a mentdészolgalat gyors értesitésére.

- Az els6segély-nyujtasi alapelveket ismer6 kiséret. A kisérének be kell tartania
a biztonsagos tavolsagot.!

o | Barmilyen sériilés esetén jarjon el az elsésegély-nyujtasi alapelvekkel 6sszhangban.
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Aramiités esetén tébb mint fontos a mentést segit6 személy biztonsagara és riziké
elhdritasara helyezni a hangsulyt. A sérilt dltalaban érintkezik az elektromos berendezéssel
(@ sérulés forrasaval) az éppen az dram altal elSidézett izomgorcsnek kdszénhetden.
A sériilés ebben az esetben folytatodik. TEHAT ELOSZOR barmilyen lehetséges modon
a leglényegesebb az ARAMTALANITAS. Ezt kévetéen HIVIA A MENTOSZOLGALATOT vagy
més szakmai szolgalatot és csak ezutan NYUJTSON ELSOSEGELYT! Biztositsa a légutak
atjarhatdsagat, ellendrizze a |égzést, ellendrizze a pulzust, a sériilt személyt a hatara
fektetjik, behajtjuk a fejét és eldretoljuk az alsé allkapcsat. Szukség esetén megkezdijik
a mesterséges lélegeztetést és szivmasszazst.

Ha az akkumulatorbdl kifolyt elektrolit a bérére kerll azonnal mossa le vizzel a sérult
bérfellletet. Sziikség esetén forduljon orvoshoz.

Ha az elektrolit a szemébe kerll, akkor a szemét azonnal, tobb percen keresztil dblitse ki
tiszta vizzel. Azonnal forduljon orvoshoz.

Tlizoltasdra hasznaljon megfeleld tlzoltd készuléket (habbal-, porral- és halonnal olto).

HEChT
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EGYEB KOCKAZATOK

A hasznalati dtmutatd nem tud kitérni minden kockazatra, ami a termék Uzemeltetése soran
felmerllhet. A termék szerkezetébdl adéddan a kovetkezé kockazatokkal is szamolni kell:

e Mechanikai veszélyek: leesés, 6sszenyomddas, vagas, feltekeredés, behuzas. Ezek a vezet§
hibaibol kovetkezhetnek, helytelen hasznélatbdl, a gép feletti irdnyitds elvesztésébdl,
a kialakult helyzet alulbecstlésébdl, vagy faradsagbdl, esetleg a terep elére nem lathato
koéralményibdl.

Elektromos kockazatok: fesziltség alatt 1évS alkatrészek megérintése (kozvetlen veszély),
meghibasodas miatt fesziltség ala kerlld részek érintése (kbzvetett veszély).

HEmérséklet okozta kockazatok: a flrésztarcsa vagy flirészelt anyag forrd részeinek
a megérintése, a termék felmelegedett részeinek a megérintése (égési sérilés veszélye).

A munkavégzés ergonomidjanak a figyelmen kivil hagydsa: rossz testtartas, testrészek
tulterhelése, nem természetes kéztartds, a termék kezel6 elemeinek a helytelen hasznalata,
a fogantyuk és egyéb védelmi eszkdzok hasznalatdnak az elmulasztasa stb.

Zaj okozta kockazatok: a hosszan tarté vagy erds zajterhelés hallaskarosodast (esetleg révid
ideig tarto rosszullétet vagy egyensuly vesztést), rosszabb esetben stiketséget okozhat.
Rezgés okozta kockdzatok: a hosszan tartd rezgésterhelés ér- vagy idegrendszeri
megbetegedéseket okozhat (ronthatja az ujjak vérellatasat).

A\ FIGYELMEZTETES!

A termék gyenge elektromagneses mez6t hoz létre. Ez a mezdé zavarhat néhany
pacemakert. A pacemakerre rendelkezé személyek sulyos vagy halalhoz vezet6
sériilések kockazatanak csokkentésére a termék hasznalataval kapcsolatban
forduljanak orvosukhoz és a gyartéhoz.

ALAPVETO INFORMACIOK

A\ FIGYELMEZTETES!

Az eredeti alkatrészek eltavolitdsa vagy az eredetitdl eltéré alkatrésszel torténé
cseréje a jarmivet veszélyessé teheti és azilyen eljaras szakszeriitlen beavatkozasnak
mindsiil.

TARTOZEKOK

A cégunk altal szallitott eredeti tartozékokat kifejezetten ehhez a jarmihoz terveztik
és fejlesztettik. Mivel cégiink nem ellenérzi a mas gyartok 4ltal gyartott tartozékokat, kizardlag
a jarmd hasznaloja felelSs ezek kivélasztasaért, felszereléséért és hasznalataért.

Mindig tartsa be a kdvetkezé utasitasokat:

1. Alaposan vizsgdlja meg a tartozékokat, gy6z6djén meg réla, hogy nem takarjak a lampdakat,
nem csokkentik a jarmU hasmagassagat, a délési szoget, a rugdutakat, a kormdnyzast, stb.

2. Egyes kiegészit6k megndvelhetik a jarmU kéz vagy 1ab altal vezérelt eszk6zok hasznalatanak
az elérési idejét, ami megndvekedett reakcidid6hoz vezethet vészhelyzetben.

3. Ne csatlakoztasson a jarm(re olyan kiegészité elektromos felszerelést, ami tullépi a jarmd
elektromos rendszerének az dsszteljesitményét.
4. A motorra ne szereljen fel semmilyen kiegészit6 hiit6berendezést.

"EI:II'® 1137132

made for fun



RAKOMANY

e Tartozék vagy rakomdny hozzdadasa a jarmUbe/jdrmlre megterheli a jarmd sulyat
és az masként osztédik el. Ez nagy befolydssal lehet az utazasi tulajdonsdgokra
és a vezetésre, amely balesetet idézhet el6. Legyen kildndsen dvatos és tartsa be az aldbb
leirt korlatozasokat, amennyiben a jarm( rakomanyhordozéval / tartozékokkal felszerelt.

e Az els6 és hatsd csomagtartok terhelhetGsége korldtozott. Ezt a terhelhetéséget
a Specifikacié-ban talalja.

¢ A tehernek egyenletesen kell megoszlania, megfelelen kell rogziteni, menet kdzben nem
mozoghat. Nem befolydsolhatja a quad vezérlésést és nem blokkolhatja a kildtast.

o Soha ne lépje tul a megadott sulyhatarokat. Vegye figyelembe, hogy az egyes
terhelési értékek 6sszeadédnak.

ULES
e A reteszel6karja az alsé hatsé részen taladlhatd a hatséd ldmpa mogotti részen.
e Az Ulés eltavolitdsahoz nyomja meg a kart, dontse meg a hatso részét és huzza ki hatra felé.

IRANYITO EGYSEGEK
A quadot csak kézzel lehet iranyitani. Ezért a vezet6nek menet k6zben mindkét kezét
a kormanyszarvon kell tartania.

FOBIZTOSITEK

o A fébiztositék az lés alatt van elhelyezve (Abr. 7). Ez a biztositék megszakitja
az dramkoroket tulterhelés esetén, és lekapcsolja a jarmU dsszes elektromos dramkorét. Ha
a jarmdvet tartoésabb ideig nem haszndlja, ajanljuk, hogy szakitsa meg az dramellatast ezzel
a biztositékkal. Az akkumuldtort azonban elézetesen fel kell télteni.

e Informacié: Ha rovidzarlat vagy tulterhelés kdvetkezik be az elektromos rendszerben,
a biztositék automatikusan , OFF” helyzetbe kapcsol, hogy ne sérlljenek az aramkorok.
Miel6tt Gjra ,ON" pozicidba kapcsolnd, el6bb meg kell talalni és el kell haritani a hibat.

KORMANYSZARYV JOBB OLDALA

¢ Markolat/akcelerator (Abr. 2/D) — a jobb oldali martolattal szabalyozza a sebességet

* D/R kapcsol6 (Abr. 4/0) - ezzel a kapcsoldval adja meg a menetiranyt D = el6re, R= hatra

o Fékkar régzitéssel (Abr. 2/E) - a karral az elsé tengelyt fékezi. A féket rogziteni lehet
a karon I1évé csap lefelé nyomasaval, mikozben tartja a fékkart. Felengedése a fékkar ismételt
lenyomasaval torténik.

o Kézifék (Abr. 2/G) - a kézifék fogantyujanak az akcelerator felé tdrténs huzasaval
aktivalhat6 a kézifék. A fogantyu régzitett helyzetben marad. A fék kiolddsdhoz tolja vissza
a fogantyUt az eredeti pozicidba.

KORMANYSZARV BAL OLDALA

o Hatsé fékkar régzitéssel (Abr. 2/F ) — a karral a hatso tengelyt fékezi. A féket rdgziteni
lehet a karon |év§ vezérl6tuske lefelé nyomdsaval, mikdzben a kart tartja. A féket a fékkar
Ujboli lenyoméasaval oldhatja fel.

¢ Forgathaté fényszoré kapcsolé (Abr. 3/K) - Tekintettel arra, hogy a helyzetjelz6
fényszoroknak fel kell gyulladniuk a motor beinditasat kovetden és a helyzetjelzd és
tompitott fényszérok ezen gépen 0Ossze vannak kapcsolva, ezen kapcsolénak nincs
semmilyen funkcioja.
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¢ Fényszé6rék kapcsoléja (Abr. 3/L) (piros) — ezzel a kapcsoldval tud valtani a tompitott és
tavolsagi fények koézott. A tdvolsagi fényszorok funkcidjat egy kék kontrollégé mutatja a
mUszerfalon.

¢ Irényjelzék és a reteszeld feloldasanak kapcsoléja — (Abr. 3/M) ha a jobbra fordulést
szeretné jelezni, tegye ezt a kapcsoldt jobb oldali lldsba. Ha a balra forduldst szeretné
jelezni, tegye ezt a kapcsoldt bal oldali llasba.

o Ez a modell nem rendelkezik az iranyjelz6k elakadasjelz6 funkciéjaval, tehat ne
probalja ezzel a gombbal bekapcsolni!

¢ Kiirt gombija (Abr. 3/N) — dudat miiksdteti

®

Rendelkezés: £z a modell nem rendelkezik az irdnyjelzok elakaddsjelzo funkcidjaval, tehdt
ne probdljja ezzel a gombbal bekapcsoini!

REDUKCIOS KAR

(Abra 1/K 2/J)

e A gép jobb oldaldn taldlhat6 egy kar, amely a differencidlnal mechanikusan megvaltoztatja
a gép teljesitményeloszlasat. A gép beadllithatd lassabb sebesség és nagyobb erd, vagy
nagyobb sebesség és kisebb erd pozicidba.

e Sose valtson ezzel a karral, ha a gép mozgasban van.

TACHOMETER
(Abr. 2/B)
Ha a tachométer kijelz6 be van kapcsolva, a kovetkez6ket olvashatja le:
- akkumulator totottségi szintje
- Megtett tévolsag kijelzése
- pillanatnyi sebesség
- Ldmpa meggyulladas kijelzését
- Irédnyjelz6 kijelzése (hangjelzéssel kisért)
- tavolsagi féynek kijelzéje
- hatramenet kijlezje
- motorhiba kijlezéje

A sebességmérd jobb oldalan taldlhaté gombbal valtoztathat a kijelz6 vilagitasanak szinén. A bal
oldali gombbal ODO/TRIP médot vélaszthat.

TOLTO FORRAS
e Akonnektort a feltéltéshez a boritas alatt, a bal oldalon részben talélja (Abr. 8/S).

/\ VIGYAZAT!

A TOLTESHEZ SOHA NE HASZNALJON MAST, MINT AZ EREDETI TOLTOT!

TAVIRANYITO ES RIASZTO

0| Barmilyen képen torténé beavatkozaskor el6bb deaktivalja a riasztét!

e Lezaras (Abr. 5 /) — riaszté aktivalasa

Feloldas (Abr. 5 / @) — riasztd kekapcsoldsa

Jarm(i keresésének funkcisja (Abr. 5 /®) — a lenyomast kévetSen a riasztd pérszor jelez
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e Kulcs nélkli inditas (Abr. 5 / @) — ezen gomb kétszeri gyors lenyoméasat kévetéen a jarmu
kulcs nélkal hasznalhato
- Egyetlen gombnyomadssal bekapcsolja az dramkordket. A gépet készenléti 4llipotba
kapcsolja az Engine gomb lenyomésaval a tartélyon.
- A harmadik gyors gombnyomadssal a gépet kozvetlendl készenléti dllapotba kapcsolja.

FOKAPCSOLO - KULCS (ABRA 2/H), (ABRA 6/Q)

e F6 dramkapcsold

e BEKAPCSOLVA - Minden elektromos aramkor dram alatt van, a motor indithatd. A kulcs
nem tavolithato el.

e KIKAPCSOLVA - Minden elektromos rendszer ki van kapcsolva. A kulcs eltavolithato.

@ Rendelkezés: A riaszto automatikusan aktivalodik ha kihuzza a kulcsot a fokapcsolobdl.

A riaszto aktivdldsakor leblokkol a hatso tengely.

ENGINE GOMB
e Az ENGINE (Abr. 2/1) gomb lenyomasaval, ami az ,izemanyagtartalyon” van elhelyezve,
a gépet Uzemelési modba helyezi.

FIGYELMEZTETO MATRICAK

/\ VIGYAZAT!

A figyelmeztet6 matricakat ne tavolitsa el. A gép elengedhetetlen részei,
olvashaténak kell maradniuk a sajat helyiikon a gép teljes élettartama alatt.

e Ha sériilnek, levalnak vagy nem olvashatok, helyettesitse Ujakkal és arra a helyre tegye fel,
ahol eredetileg voltak. Az Uj matricak beszerzéséért forduljon a szakszervizhez.

BEJARATAS

Az elsé honap a legfontosabb jarmd élettartama szempontjabdl. A bejaratds ideje alatti helyes
Uzemeltetés a jarm(i szdmdra a leghosszabb élettartamot és a legjobb teljesitményt biztositja.

A MAXIMALIS TELJESITMENY KORLATOZASA

e A jarm(hasznadlat els6 10 6rajaban a motor maximalis teljesitményének a felét hasznalja
ki csupan. Ez a jarmU nem rendelkezik beépitett teljesitmény korlatozéval. Ezért Ugyelni
kell arra, hogy a motort ne Uzemeltesse maximalis fordulatszamon és tartsa alacwsony
teljesitményen a gazkar segitségével.

HASZNALAT ELOTTI ELLENORZES

/\ VIGYAZAT!

A jarmi hasznalat el6tti ellen6rzésének be nem tartasa balesethez vagy a jarmii
sériiléséhez vezethet. Minden hasznalat el6tt ellenérizze legalabb az alabbiakat.

Tétel Ellen6rzés
Kormanyzas Kormanyzas holtjatéka, szabad mozgathatdsag
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Helyes m(kodés, a fékek hatékonysdga (a parkolofék

Fékek hasznélataval), a fékhatas keménysége

Akkumulator Toltottségi allapot

Géazkar Sima mukodés és valasz, Gyors visszadllas a nyugalmi
helyzetbe

Hajtélanc Kenés és tisztasag

Csavarok és anydk meghuzasa, Jaré motor hangjanak
Altalanos éllapot az ellenérzése. Az alkatrészeknek nem szabad ,,csorognitk”.
Vizudlis ellenérzés

UZEMELTETES

0 A négykerekii motor maximalis sebessége 45 km/dra, viszont nem javasoljuk ezen
sebesség mellett hasznalni. Kiilonésen nem terhelés alatt. Megterhelt quadda
ajanljuk a 20 km/h maximalis sebesség betartasat.

e Helyezze a kulcsot a f6 gyujtokapcsoloba a kormanynal.
e A menetirany kapcsoléjat tegye F allasba az elére haladashoz, R allasba a hatramnenthez.

0 | a kapcsol6t soha ne kapcsolja at, amig a gép mozgasban van.
o Ovatosan forditson az akceplerator (gaz) karon dnmaga felé. A quad megmozdul
e Megallitani az akcelerator (gaz) kar elengedésével lehet.

e Gyors megallitdshoz haszndlja a fékkarokat. Jobb — els§ fék, Bal — hatso fék

Ha ugy fékez, hogy koézben az akcelerator (gaz) kar nincs elengedve, a motor
automatikusan lekapcsol addig, amig a fékkarokat ujra fel nem engedi.

Nagyobb sebességnél a kerekek mérsékelten ,dobhatnak”.

KORMANYZAS

/\ VIGYAZAT!

Az alabbi utasitasok figyelmen kivill hagyasa balesetet vagy sériilést okozhat.

A jarmii vezetdje és utasa menet k6zben mindig tartsa a labat a labtartékon. Ellenkezé
esetben labat elkaphatja a hatsé kerék. Nincs semmi sziikség arra, hogy a vezeté menet
kdzben, vagy a jarmiivel torténé manéverezésnél levegye labat a labtartérél. Ez csak
csokkentené a jarmiivezeté képességét a jarmii iranyitasara Vezetés kozben mindkét
kezével fogja a kormanyt. A kormany elengedésével elveszitheti az uralmat a jarmi
felett.

o A parkol6 féket csak abban a pillanatban lehet felengedni, ha a vezeté felkésziilt
az elindulasra.
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0 Mindig lassan és fokozatosan adjon gazt. Hirtelen gyorsulasnal balesetet vagy
sériilést szenvedhet (pl. az els6 kerék megemelkedhet, a vezet6 leeshet, elveszitheti
uralmat a jarmdi felett, stb.)

FEKEZES

* Megdllashoz engedije fel a gazkart és kdnnyedén hiizza meg a fékkart. Ne fékezzen hirtelen,
a kerekek emiatt megcsuszhatnak.

e Kerllje el a kanyarodas kdzbeni fékezést. A kanyarodas kdzbeni fékhasznélat a jarmd
megcsUszasat vagy felboruldsat idézheti eld.

e Soha ne haszndlja a parkoldfék zérat, amikor a jarm{ mozgdsban van. A kerekek ilyen
esetben leblokkolnak és baleset- és sériilésveszély all fenn, és a jarmU is megsérilhet.

KANYARODAS

Fordulashoz meg kell tanulni a kévetkezéket:

1. Forditsa a kormanyrudat a kanyarodas irdnydba.

2. Enyhén mozditsa a testtémeget és tegye at a sulyt a belsé labtartéra.

3. A fels6testét dontse meg a centrifugdlis eré hatadsaval szembeni irdnyban. Ezzel csokken
a belsé hatsé kerék terhelése és csokken a huzésa.

Nagyobb sebesség mellett végzett kanyarodas

e Alkalmazza ugyanazt a technikat, mint a kis sebességgel torténd kanyarodasnal, csak
jobban déljon meg.

e Arra valo tekintettel, hogy a centrifugdlis eré a sebesség ndvekedésével ndvekszik, a fels§
testrészét nagyobb mértékben meg kell dontenie a centrifugélis erével szemben. Ne feledje
el a sulyt tartani a belsé labtartén.

e Javasolt, hogy a vezetd ezt a technikat alacsony sebesség mellett, széles, nyitott tertleten
gyakorolja addig, amig elsajatitja.

CSUSZAS/MEGCSUSZAS

Ha fékezésnél a jarmd vagy a kerekek megcsusznak, megfelel6 vezetéstechnikaval korrigdlhatjuk
a csuszast.

Els6 kerekek megcsuszasa esetén:

A gézkar felengedésével és kis mértékben térténd elérehajlassal (a testsuly el6bbre helyezésével)
prébalja meg elérni az elsé gumiabroncsok jobb tapadasat.

Hatso kerekek megcstiszasa esetén:

Csak a csUszas iranyaban vezesse a jarmivet (ha a hely megengedi), a testét kissé helyezze at
(a testsulyat vigye at) a csuszéssal ellentétes irdnyban és tartézkodjon a gazkar vagy a fékek
hasznalatatol addig, amig visszanyeri teljes uralmat a jarma felett.

@ | A megcsuszas balesethez vezethet, ezért a vezetSnek 6vatosan kell eljarnia,
mik6zben cstiszos feliileten halad és a sebességét ennek megfelel6en valassza meg.

VEZETES TEREPEN

Azok a jarmlvezetdk, akik egyenes fellleteken mar tapasztalatokat szereztek az ATV vezetésénél,
megprébalhatjagk a nehezebb terepfeltételek kozott térténd vezetést. A quad haszndlhatd
terepen és egyenes fellletl enyhe lejtén , azonban kulénleges figyelmet kell szentelni az ilyen
Uzemeltetésnek, mert a jarmu itt kdnnyebben felborulhat.
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A\ FIGYELMEZTETES!

Semmilyen koériilmények kozott ne értékelje tul a sajat és a gép lehet6ségeit
és képességeit! A vezet6é hibajabol adédé meghibasodasok vagy a gép feletti
iranyitas elvesztése balesetveszélyes és halalos kovetkezményei is lehetnek.

UTASITASOK DOMBON FELFELE HALADASHOZ:

A domb aljdnak az elérése el6tt érjen el stabil sebességet és azt tartsa meg.
A testsUlyat az Ulésen csuszva helyezze elére.

Dombon felfelé t6rténd haladaskor allandé sebességgel haladjon.

A dombtet§ elérésekor lassitson.

HWN =

/\ VIGYAZAT!

Csak olyan dombokon vezessen, amelyeknél biztos benne, hogy megallas nélkiil
feljut a dombtetére. Domboldalon veszélyes megallni, mert a jarmi elkezdhet
visszafelé mozogni, vagy felborulhat.

Dombon felfelé vezetésnél ne adjon hirtelen gazt, mert a jarmii hatrafelé felborulhat.

Soha ne hajtson keresztiil dombtetén nagy sebességgel, mert nem tudhatja, hogy
mi, illetve ki van mégotte.

UTASITASOK DOMBON LEFELE HALADASHOZ:

1. Dombon lefelé csupdn egyenes irdnyban haladjon.

2. A testsulyat az Glésen csiszva helyezze hatra.

3. Ne adjon gézt (a gazkar legyen nyugalmi helyzetben) és a sebesség szabdlyozasahoz
hasznélja a fékeket.

OLDALIRANYU HALADAS DOMBON

Ez rendkivil nehéz mUvelet, lehetéség szerint kerllje el. Helytelen vezetéstechnika alkalmazésa
dombon torténé vezetésnél az ATV felboruldsat okozhatja. Ha dombon biztonsdgosan szeretne
haladni, ne haladjon oldaliranyba.

Dombon, oldalirdnyban torténd vezetésnél a kdvetkezéket tegye:
1. A testét dontse meg a domb felé:
2. Ha szlkséges az egyenes menetirdny megtartdsa, a jarmdvet irdnyitsa kissé a domb felé.

VizI AKADALYON VALO ATHAITAS

/\ VIGYAZAT!

A QUAD NEM vizallé!

Ezzel az elektromos QUADDAL csak kdnnyebb vizi akadalyokon lehet athajtani (példaul
kisebb técsdakon, pocsolydkon stb.). Soha ne hajtson 4t 5 cm-nél mélyebb vizi akadalyon.

A vizi akadalyon val6 athajtaskor fontos, hogy megfelelé sebességet és vezetési
stilust alkalmazzon, elkeriilve ezaltal a viz és egyéb szennyezédések bejutasat
az elektromos daramkoérékbe, akkumulatorba, villanymotorba (lizemanyag
rendszerbe) stb.
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o

Tobbszori vizen valé athajtas utan ellendriztesse az egész gépet, kiillondsen
a fékeket, egy szakszervizben..

AZ AKKUMULATOR TOLTESE (Pb)
o

Az akkumulator iizemelés k6zben nem t6ltédik, ezért havonta legalabb 1x fel kell
tolteni rendszeres hasznalat esetén is.

Az akkumulator a megbizhaté miikodés érdekében gondos karbantartast igényel.
- a készulék hasznalata el6tt el6szor a vasarlas utan;
- miel6tt a gépet hasznalaton kivili hosszu ideig;
- hosszu idejl térolas kdzben
- megkezdése el6tt a gépet, miutdn egy hosszabb kihagyas.
A lemer(lt akkumulatort a lehetd leghamarabb fel kell tolteni.
A haszndlaton kivili akkumuldtor hamarabb elvesziti a kapacitdsat, mint az, amit
rendszeresen hasznalnak.
e Az akkumulatort szaraz helyen, 5°C— 40°C kozotti

A\ FIGYELMEZTETES!

AZ AKKUMULATOR FELTOLTESE, KIZAROLAG AZON TOLTO SEGITSEGEVEL
LEHETSEGES, AMELY A TARTOZEKOK KERETEIN BELUL KERULT BESZALLITASRA.
AZ EGYEB TOLTO RENDSZEREK MARADANDO KAROSODASOKAT OKOZHATNAK
A BERENDEZESNEK.

Az akkumuldtor és/vagy tolté mérsékelt melegedése a toltés ideje alatt lehetséges és jelez
hibéat.

A gép Uzemidejének jelentds csokkenése és az akkumuldtor toltési idejének felgyorsuldsa
azt jelzi, hogy az akkumuldtor kapacitasa lecsdkkent és ki kell csrélni.

A t61t6t soha ne takarja le.

Evente egyszer, legjobb, ha az Uj szezon kezdetén, cserélje le az akkumulatort Ujra, azonos
tipusura. (Ha az akkumulatort legaldbb egyszer mar hasznalta)

o

Ne inditsa be a gép motorjat, amig tolti az akkumulatort! Az inditékulcsnak STOP
(OFF) allasban kell lennie

/\ VIGYAZAT!

Toltés kézben az akkumulatorbol robbanékony és mérgezé gaz szabadul fel.
Az akkumulatort csak jol szell6ztetett helyiségben toltse. TILOS A DOHANYZAS ES
A NYILT LANG HASZNALATA!

Soha ne téltse az akkumulatort robbanas veszélyes és gyulékony koérnyezetben,
gyulékony anyagok kozelében, és a toltést ne végezze kénnyen meggyulladé
fellileten (pl. papir, textil, stb.).

Soha ne t6ltson olyan akkumulatort, amin lathaté sériilés van, vagy szivarog.
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AZ AKKUMULATOR TOLTESE

1.

2.
3.

®

A t6lt6t Ugy csatlakoztassa, hogy a bezetéken 1évé csatlakozét teljesen belenyomja a gépen
lévé ellenoldalba.

Csatlakoztassa az akkumulatortoltét a halozathoz.

Az akkumulator feltoltése utan a tolt6t vegye le és ne hagyja az akkumuldtorra kapcsolva.
Ha nem tolti az akkumulatort, akkor az akkumulatortoltét huzza ki a héldzati aljzatbdl
és a gépbdl is.

Rendelkezés: A td/tési iddt befolydsolja a lemerdilés szintje s az akkumuldtor kapacitdsa.
A lemertilt akkumulator téltése akdr 10 ordn dt is tarthat.

A TOLTO JELZOFENYEI

®

Toltés folyamatban — a jelzéfény pirosan vilagit
Az akkumulator fel lett toltve — a jelz6fény zélden vilagi

Rendelkezés: A4 maximdlis hatotavolsagra vonatkozo adatok tajékoztato jellegdek, milyen
érteket lehet elérni idedlis koriimények kozott. A gyakoriatban a hatotdvolsag nagyban
figg a kezeld és az eqyéb terhek sulyatdl, az uton taldlhato szintklilonbségtdl, az iddjdrasi
kOrilményektdl, az dtviszonyoktdl, a vezetés stilusatol, az elinduldsok gyakorisdgato!
(példdul a keresztezddésekben), a gumiabroncsok dllapotatd! (kilbondsen a felfdjt dllapottdl),
az akkumuldtorok dllapotdtol és sok egyeb tényezotdl.  Extrém kordimények kozott
a hatotavolsag akdr kevesebb mint 50 %-ra is csokkenhet a megadott értékekhez képest.

TISZTITAS

@ | A motort folyé vizzel tisztitani tilos!

Ha a motor tUzemelt, akkor a ledllitds utan azt legaldbb fél 6raig hagyja hilni.

Ezt kdvetéen a motor kilsé fellletét alaposan tisztitsa meg, a sérilt festést javitsa ki, a fém
feltletek pedig vékonyan kenje be olajjal a rozsdasodds megel&zése érdekében.

A gép burkolatat és a motort szdraz ruhaval t6rélje meg.

A tisztitdshoz ne hasznaljon agressziv tisztitdszereket és olddszereket.

A GEP TISZTITASA

A hasznalat utdn tisztitsa meg a gép kilsé részét.

Tisztitsa meg a gép testének mianyag részeit nedves szivaccsal, vizzel és tisztitdszerrel,
Ugylejen arra, hogy a nedvesség ne jusson be a motorba és az elektromos részekhez, vagy
az aramkori laphoz, ami a miszerfal alatt van.

0 Soha ne hasznaljon magasnyomadasui mosét vagy durva tisztitészereket a karosszéria

és motor tisztitasahoz

KARBATARTAS

A megfeleléen elvégzett karbantartas, jelent6és a gép biztonsagos, gazdasagos
és problémamentes lizemeltetéséhez.
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A VIGYAZAT! Erésen javasoljuk, a gép 6sszes javitasat és alka

trészének a cseréjét, markaszerviz-k6zpontra hagyni. Ha igy dont, hogy a javitasokat
oner6bdl oldja meg, az 6sszes potalkatrésznek eredetinek kell lennie, valamint
azonos kivitelezéssel rendelkeznie, mint az eredeti alkatrészek, valamint a telepitése
is azonos pozicioban sziikséges. Egyéb alkatrészek nem mindig biztositanak
megfelel6 teljesitményt, karosithatjdk a berendezést vagy egyéb sériiléseket
okozhatnak. Szakszer(itlen szerviz-beavatkozas esetén, raadasul elvesziti a gyarté
altal nyujtott jotallast is!

e Rendszeresen ellendrizze, az 6sszes kapcsolat behtzasat.

e A berendezést kizérélag nedves torlével tisztitsa. Sose meritse a berendezést vizbe és ne is
permetezze le vizzel a tdmI&bdl.

¢ Ne hasznaljon abraziv és vegyi anyagokat sem.

e Raktdrozza szdraz helyen és védje az id&jaras valtozasaitdl.

e Ha a gépe nem haszndlja hosszabb ideig, kapcsolja le az akkumuldtort az aramkor
fémegszakitéval.

FEKEK

- Az ATV fékrendszere ellen&rzési és karbantartasi idépontjainak be nem tartasa veszélyes
lehet. A fékek helytelen karbantartasa noveli a valdszinliségét baleset eléfordulasanak.

- JarmUhasznalat el6tt soha ne feledkezzen meg a fékek ellenérzésérdl. Mindig tartsa be
a karbantartasi terv intervallumait.

- Az ATV extrém korllmények kozotti Gzemeltetése veszélyes lehet, ha nem ellendrzi
gyakran a fékek kopasat.

- A jarminek iszapban, vizben, homokon vagy egyéb extrém korilmények kodzotti
Gzemeltetése a fékek gyors elhasznalodasat okozhatja. Baleset kovetkezhet be.

- Ha a jarmdvét ilyen feltételek kozott Uzemelteti a fékeket gyakrabban kell ellendrizni,
mint ahogyan az a karbantartasi tervben szerepel.

A FEKEK BEALLITASA

/\ VIGYAZAT!

Nyomatékosan javasoljuk, hogy a fékek karbantartasat mindig markaszervizben
végeztesse el.

@ | A fékek beallitasaval a jarmii stabilabba valik.

1. Fékezze az els6 vagy hatsé féket a fékkar meghuzasaval és a biztositék megnyomasaval
(Abr. 9).
2. Probdlja a jarmlvet hatra- és el6re tolni és gy6z6djon meg réla, hogy a fék blokkolja
a kerekeket. Ha a kerekek elforognak, ellenérizze:
- A fékfolyadékot. A fékfolyadék szintjének a fels§ és alsod jelolés kozott kell lennie. Ha
a fékfolyadék szintje rendben van, levegéztesse le a rendszert.
- A fékek surlodé felllete. Ellenérizze a fékek surlodasi fellletét, a kopas hatarértékét,
a fékek sériilését, a rendszer szivargasat. Ha a fékbetétek elhaszndlddtak, mindkettét
egyidejlileg cserélje ki. A csere utdn mindig ellenérizze a nyomast a fékrendszerben
és a fékfolyadék szintjét.
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3. Meérje meg a fékbetétek tavolsagat és a kell6 holtjatékot szlikség esetén dllitsa be kb. 5 mm-
re
4. A fék minden bedllitdsa utdn Ujra ellendrizze, hogy a kézifék hasznalatanal a kerekek nem
forognak.
Kéziféket
- szkség esetén mechanikusan éllitsa be a bowdenen.
GUMIABRONCSOK

A jarmU részére el6irt méretd vagy tipusti gumiabroncsoktdl eltéré gumiabroncsok hasznélataval
megvaltozhatnak a jarmd menettulajdonsdgai, amelyek a gumiabroncs eltéré vazszerkezetébdl,
oldalfal- vastagsagabal, mintazatabdl és keménységébdl kdvetkezhetnek. Az ATV gumiabroncsai
kotott forgasiranydak Ez azt jelenti, hogy a gumiabroncs forgasa csak a meghatdrozott irdnyban
megengedett (ez minden gumiabroncs oldalan fel van tlntetve). A gumiabroncs felszerelésénél
Ugyeljen arra, hogy az abroncs a jarmU Gzemelésénél a megfelels iranyba forogjon.

/\ VIGYAZAT!

Az utasok biztonsaga érdekében minden jarmihasznalat el6tt ellenérizze,
hogy a gumiabroncsok nem sériiltek, megfelel6 a guminyomas és a mintazati
arok mélysége. Az elkopott gumiabroncsok a csokkent tapadas miatt a jarmii
megcsuszasat okozhatjak. Ha a gumiabroncs mintazatanak arokmélysége 4 mm ala
csokken, javasoljuk a gumiabroncs cseréjét.

A helytelen guminyomas befolydsolhatja jarmi stabilitdsat, manéverezhet6ségét, vonderejét,
a gumiabroncs élettartamat és a kényelmes vezetést. Rendszeresen ellenérizze a guminyomast
és ha szikséges allitsa be a helyes értékre. A guminyomast mindig hideg abroncson mérje vagy
ellendrizze, eltér6 esetben a mérés helytelen értékeket mutathat.

/\ VIGYAZAT!

Defekt esetén minél el6bb meg kell allni, a gumiabroncsot szakszertien le kell szerelni
és meg kell javitani. A JAVITAST SOHA NE VEGEZZE SAJAT MAGA!

Ha a felni is sériilt, azt cserélni kell.

0 | Soha ne szereljen fel olyan hasznalt gumiabroncsot, aminek nem ismeri az eredetét.

o A gumiabroncs eléregszik, akkor is, ha nincs hasznalva, vagy csak alkalmanként van
hasznalva. A futéfeliileten vagy az oldalakon talalhaté repedések, a deformacio,
mind az eléregedést bizonyitjak. A régi gumiabroncsot a tervezett hasznalat el6tt
mindig ellenériztesse szakemberrel

DIFFERENCIALMU OLA)J

Kizarélag nagy terhelésii  kardan hajtomivekben, differencialmiivekben
és hajtémliegységekben haszndlt hajtomiolajat hasznaljon. Az ajanlott olaj tipusat
és a sziikséges mennyiségrél sz6l6 informaciokat a specifikaciékban talal
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e A hdatso tengely differencidlmtvének olajat 500 km megtétele utan, vagy 6 honap elteltével
cserélje.

e A hasznélt olajat engedje le a leeresztd csavarral (Abr. 10), és téltse fel a téltécsavarral
(Abr. 11).

HIBAKERESES

/\ VIGYAZAT!

A helytelen javitas azzal a veszéllyel jarhat, hogy a termék nem miikodik
biztonsagosan. Ez a személyekben és a kornyezetben is kart tehet.

Uzemzavart gyakran kis hibak okozzak. Ezeket éltalaban hazilag meg lehet javitani. A kévetkezd
tablazatot el kell olvasni miel6tt a meghatalmazott szervizbe viszik a jatékot. igy sok gondot lehet
elkerdlni, és pénzt lehet megtakaritani.

Hiba / Ok Javitas
lizemzavar

A megszakito kioldhat és a jarmUvet ledllitja,

ha tdlterhelés jelentkezik, vagy tdlsdgosan nagy

az igénybevétele a haladaskor. Az megszakitd visszaall
automatikusan egy kis idé mulva.

Kioldott a megszakito

Laza huzalok vagy Ellendrizni kell a huzalokat és csatlakozokat, és sziikség
csatlakozok szerint meg kell hizni azokat.
Nem mozdul Az akkumulator Régi akkumulétor és a nem karbantartott akkumulator
az ATV ténkrement ténkremehet.
Feltoltetlen akkumuldtor | Fel kell télteni az akkumuldtort az utasitasok szerint.
Nem mékadik a 18 EIIer?or[ztetr.u kell a.toltot, egy szerviz kézpontban meg
kell javitatni vagy ki kell cseréltetni.
Sérlilt / hibas kapcsold Ellendriztetni kell egy szerviz kézpontban, meg kell
vagy motor javittatni vagy ki kell cseréltetni.
Laza huzalok vagy Ellendrizni kell a huzalokat és csatlakozokat, és szikség
csatlakozok szerint meg kell hizni azokat.
Az ATV hirtelen A megszakitd kioldhat és a jarmivet leallitja,
leall ; " ) o
Kioldott a megszakits ha _tu!terhele’s Jelentke2|k,’ vagy tulsagosan nagy
az igénybevétele a haladaskor. Az megszakitd visszaall
automatikusan egy kis idé malva.
Feltdltetlen akkumuldtor | Fel kell télteni az akkumuldtort az utasitasok szerint.
Cobkkent Taltslstt akkumulator Ellen’onzte_tnl kell egy szerviz kdzpontban, ki kell
U e cseréltetni.
mikddési idé

Oreg akkumulatort nem

) o Ki kell cserélni djra.
lehet teljesen feltolteni. el csereini ujra
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Feltoltetlen akkumuldtor  Fel kell tdlteni az akkumulatort az utasitasok szerint.

Az Al it Fel kell télteni az akkumuldtort az utasitasok szerint.
igényel
Oreg akkumulétort nem
Az ATV-nek kicsi  lehet teljesen feltdlteni.

a teljesitménye

Ki kell cserélni Gjra.

Nem szabad tulterhelni az ATV-t, a hasznalati utasitdsnak

A2 A e megfeleléen kell hasznalni.

Az ATV-t vizszintes terepen val6 hasznélatra tervezték.
Nem szabad hasznélni nehéz terepen és rossz vezetési
kortlmények kozott.

Rossz / nehéz vezetési
kortlmények

Laza huzalok vagy Ellendrizni kell a huzalokat és csatlakozokat, és szlikség

Akadozik az ATV | csatlakozdk szerint meg kell hizni azokat.

miikodése Sérilt / hibas kapcsold Ellendriztetni kell egy szerviz kdzpontban, meg kell
vagy motor javittatni vagy ki kell cseréltetni.

a motor (hajtgmu) Sériilt motor vagy Ellendriztetni kell egy szerviz kbzpontban, meg kell

zajos (kattogas, haitomii o . e

gy ajtéomu javittatni vagy ki kell cseréltetni.

strlédas, stb.)

A t6t6 melegszik . ) . T .

5ltés kzben Ez normél jelenség Nincs sziikség intézkedésre.

Az akkumuldtor

buborékol Kis zajok elfordulhatnak

: . Nincs sziikség intézkedésre.
vagy sziszeg normal esetben.

toltés kozben.

Ha sajat maga nem tudja elvégezni a javitast, akkor vegye fel a kapcsolatot a meghatalmazott
szerviz kdzponttal. Figyelembe kell venni, hogy a helytelen javitds miatt elveszhet a garancia,
és tovabbi koltségek mertlhetnek fel.

MEGHIBASODAS ESETEN
/\ VIGYAZAT!

Az olyan meghibasodas esetén, amit a helyszinen nem lehet orvosolni, mint a defekt,
lemeriilt akkumulator, soha ne kisérelje meg a jarmiivet vontatni! Mindig mas modot
kell talalni a szallitasra.

SZALLITAS

/\ VIGYAZAT!

Barmilyen mozgataskor, pl. ha tolja vagy hasonlé, mindig kapcsolja le
az aramkoroket. A gazkar véletlenszerii elforditasa vagy annak hibas miikodése
a jarmi kiszamithatatlan mozgasat okozhatja. Sériilésveszély!
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@ Rendelkezés: Ne feledje, hogy a lekapcsoldst kovetden kb. 20 mdsoaperc elteltével
automatikusan bekapcsol a riaszto és leblokkolnak a kerekek. Ezért a gépet gyorsan
mozgassa.

¢ Nagyobb tavolsagra széllitasnal hasznaljon feljard rampaval ellatott szallitdeszkozt.
e A gépet tolja kézzel, vagy huzza csorlével. Ne menjen fel vele a rakoddtérbe
e A gépet ne emelje kotélen.

SZALLITAS JARMUVON

e A paroléfék nem elégséges a gép bebiztositasahoz szallitds kdzben. A gépet

sziikséges szilardan rogziteni a szallitéeszk6zon.

A szallitas el6tt varja meg a motor teljes leh(ilését.

A fékapcsolot tegye |, kikapcsolt” &llasba és vegye ki a kulcsot

Ugyeljen arra, hogy a gép ne essen le és ne itkézzon neki semmilyen targynak sem.

A gép nehéz és komoly sérlléseket okozhat a testrészek szétroncsolasaval. Jarjon el dvatosan

a kocsira valé fel-és lerakaskor.

Széllitdshoz csakis hitelesitett szallitéeszkdzt hasznaljon.

e Szdllitdskor rogzitse a gépet és biztositsa atfordulds ellen.

e A pétkocsin vald rogzitéshez hasznéljon legaldbb két hitelesitett rogzité hevedert és négy
kerék éket.

e Huzza be a kéziféket és feszitse ki a hevedereket a gép stabil részein keresztul pl.keret, hatséd
rész.

e ROgzitse a gépet a rogzité hevederek kifeszitésével a potkocsi elejéhez és hatuljahoz.

e A gépet rogzitse a jarmivon, az széllitds kdzben ne Utk6zzon neki a kdrnyezé targyaknak.
A gépre ne helyezzen ra idegen targyakat, és annak ne tdmasszon neki semmit sem.

MUSZAKI ES FOGYASZTOI INFORMACIOK

A SOROZATSZAM ELHELYEZKEDESE (OBR. 12)

e Jegyezze fel a gép tipusat és a sorozatszdmot a lejjebb feltlintetett helyre: Ezen informaciéra
sziksége lesz a potalkatrészek megrendelésekor, valamint a mUszaki részletekre vagy
a jotallasra vonatkozé kérdéseikor.

e Sorozatszam:

SZERVIZ

e Ajavitasokat szakképzett személynek kell elvégeznie, aki azonos pétalkatrészeket
hasznal. Ezéltal lesz biztositott a javitas elbttivel azonos szintli termékbiztonsag.

e A sériilt akkumulatorokat ne prébalja megjavitani. Az akkumuldtorokat kizdrdlag
csak a gyartd altal kijelélt markaszerviz javithatja meg.

e Javasoljuk, hogy a javitast kizarélag hivatalos szervizk6zpontra bizza.

e Technikai segitségért, javitasért vagy eredeti alkatrészek megrendeléséhez
javasoljuk, hogy mindig keresse fel a legkozelebbi HECHT hivatalos
szervizkdzpontot.

e A szervizekkel kapcsolatos informaciék a www.hecht.hu webhelyen, vagy
az Ugyfélszolgalati vonalon taldlhatok meg.
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POTALKATRESZEK
Potalkatrészek rendeléséhez haszndlja a www.hecht.hu honlapon talalhaté robbantott dbrakat,
és az ott feltlintetett rendelési szamokat

HULLADEKKEZELES
e A 2012/19/EU iranyelv az elektromos és elektronikus
berendezések hulladékairdl, valaminta(EU)2023/1542 rendelet
az akkumulatorokrél és az akkumuldtorhulladékokrol
kimondja, hogy ez a termék, annak részei és az akkumulator
élettartamuk végén nem helyezhet6k el a kommunalis

hulladékba.
I Pb *A megfelel§ hulladékkezeléssel On segit megelézni
a kornyezetre és az emberi egészségre gyakorolt lehetséges
negativ kovetkezményeket, amelyeket egyébként a termék nem megfelel§ hulladékkezelése
okozhat a készulék nem megfeleld drtalmatlanitésa térténhetett.

e Az olajmaradvanyok, vegyszerek, akkumuldtorok, termékrészek (stb.) nem megfelel§
artalmatlanitasa a vizfolyasok, a szennyviz, a levegd, a talaj szennyez6déséhez vezethet,
és nemcsak a kornyezetre, hanem az emberi egészségre is negativ hatdsokat okozhat.
A hulladék nem megfeleld likvidaldsa szankcidkkal jarhat.

e A csomagolasokat, kiegészitéket, kitolté anyagokat és termékeket mindig adja
vissza Ujrahasznositas céljabol.

o Arészletekértvegye fel a kapcsolatot a helyi hatésagokkal vagy hulladék gydjtéallomasokkal.

e Arégielektromos és elektronikus berendezések hulladékkezelésésre a HECHT szolgaltatasait
is igéynbe veheti. Ezt a szolgéltatast Onnek ingyenesen nydjtjuk

A TERMEKRE VONATKOZO GARANCIA

e Erre a termékre az atvételtél szamitott 24 hénapos torvényi jotalldst és szavatossdgot
biztositunk.

¢ A nem fogyaszténak mindsiilé vasarlok esetén az érvényben Iévé térvények szerinti
jotéllast/szavatossagot biztositjuk, valamint az atvételtél szamitott 6 honap jotallast
vallalunk.

e A termékeink (amennyiben az nincs masként meghatdrozva a haszndlati Utmutatoban)
egyéni felhaszndlok részére késziltek (haztartasban végzett, vagy haz kordli munkakhoz).
M4ds modon vagy célokra vald alkalmazas, illetve a hasznalati Utmutatétdl eltéré haszndlat
a reklamacié visszautasitasat vonja maga utén.

e Atermék kivalasztasdra (amennyiben az adott tipus nem felel meg a mszaki elvarasainak)
nincs garancia. A vevét az elado tajékoztatta az adott gép tulajdonsagairol.

e Avevl kérheti az eladotdl a gép részletesebb bemutatédsat és bekapcsolasat.

e A garancia érvényesitéséhez az Uzemeltetési, karbantartdsi, dpoldsi, tisztitasi és tarolasi
feltételeket be kell tartani.

o Atermészetes elhasznalodasbdl, a tulterhelésbdl, a rendeltetéstdl eltérd hasznélatbol eredd
hibdkra a garancia nem vonatkozik, tovdbba a garancia érvényét veszti, ha a gépet idegen
szerviz megbontja.

e A garancia nem vonatkozik a fogydanyagként meghatarozott alkatrészekre (csapédgyak,
szénkefék, komutatorok, lancok, kerekek, bowdenek stb.).
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A termék (vagy a termék részeinek) a szokdsos és rendeltetésszerli hasznalata miatti
kopasokra és elhaszndldédasokra (példaul az akkumuldtor lemertlésére, vagy a 6 hdnapos
élettartam utani kapacitds csokkenésre) a garancia nem vonatkozik.

Az arkedvezménnyel eladott termékek esetében a garancia nem vonatkozik arra a hibas
részre, amely miatt a termék olcsébban lett eladva.

Az anyaghibak és gyartasi hibak miatti garancidlis javitasok teljesen ingyenesek. A termék
garancidlis javitdsa lehet csere vagy javitds is. A reklamacié bejelentéséhez a terméket
a vasarlast igazold bizonylattal egyltt a markaszervizbe kell szallitani.

A termék tisztitdsa, ellendrzése és bedllitdsa nem része a garancidlis javitasoknak, ezek
koltségeit a vevének kiszamlazzuk.

Amennyiben a hiba nem tartozik a garancidlis javitasok kdrébe, akkor a hibat térités ellenében
a markaszerviz megjavitja. A markaszerviz a varhato javitasi koltségekrél el6bb tajékoztatast
kald Onnek.

Csak olyan termékeket veszlink at, amelyek tisztdk és komplettek, valamint megfelel6en
be lettek csomagolva, tovabba amelyeknél a szallitasi koltségeket a vevs elbre kifizette.
A csomagolatlan és kifizetetlen széllitmanyokban taldlhato termékeket a fuvarozé cégtél
nem vesszuk &t.

A garancidra vonatkozo igény bejelentését a madrkaszervizhez kildje meg. A tovdbbi
|épésekrél a markaszerviz értesitést kild.

SZERVIZ MEGJEGYZES.

Ha a késziilékhez valé hozzaférést jelsz6 vagy mas biztonsagi beallitas védi,
a szervizelés el6tt ezt a védelmet ki kell kapcsolni. Ha ez nem lehetséges, akkor a hiba
leirdsaval egyltt a Munkalapon (Reklamdcids Protokollban) sziikséges a jelszd vagy egyéb
hozzaférési kod feltiintetése, hogy a szerviz kezelni tudja a késziléket.
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ERTEKELESI LAP

MIELOTT ENEGDELYEZESRE KERUL A QUAD HASZNALATA

Vezetéknév, utdnév

Pontok az ellenérzéshez IGEN | NEM

Els6dleges ellenérzés

Eléri a személy laba a tdmaszt
J6 a periférias latasa
(panorama vizsgalat végzése)
Els6 gyakorlat

Tudja/képes mozgatni
a quadot anélkil, hogy
hasznalna, mellette haladva

Képes leparkolni, aktivalni
a parkoléféket

Vezérl6 eszk6zok megismerése, helyes
hasznalat

Képes helyesen beallitani
a visszapillanto tikroket

Tudja hasznalni a fényszérokat

Tudja hasznalni
a sebességvaltot
és a nyomatékcsokkentd kart

Tudja hasznalni a gazkart

Umi pouZzivat brzdové systémy

Els6 manéverek alacsony
sebességnél, ebbdl egyik a szlalom

Tudja hasznalni a féket

Megfelel6 egyensulyozés
Megfeleld iranyitott latas

Megfeleld vezetési technika

Pontok az ellen6rzéshez IGEN | NEM

A jarmi maximalis sebessége
és vészhelyzetben t6rténé mandverezés

Megfeleld els6 és hatso fék
Megfeleld iranyitott latas

Megfelel§ testtartds a quadon

Képes lejtére felmenni

Képes lejtérdl lejonni

Képes U fordulast végrehajtani

Helyesen tudja hasznalni
a testtdémegét (egyensulyozni)

A testtdmeg hasznélataval
torténd fordulas

Vezetés egyenletlen terepen

Fel van készilve kilénleges
helyzetekre

Kezeli az id&jaras hatasait

Ugyel a vezetési hibdkra vagy
a veszélyes viselkedésre

A lejté vizszintes keresztezése
Kerekek huzasa és csUsztatasa

Ismeri a sajat képességeit
és lehet&ségeit és a gép
lehet&ségeit

Helyes sebességvalté technika
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CONFIRMATION OF FAMILIARITY WITH THE OPERATION OF THE DEVICE / POTVRZENI
0 SEZNAMENI SE S OBSLUHOU ZARIZENi / POTVRDENIE O Z0ZNAMENI SA S OBSLUHOU

ZARIADENIA / POTWIERDZENIE ZAPOZNANIA SIE Z EKSPLOATACIA URZADZENIA /
A GEP ATVETELENEK ES BEMUTATASANAK AZ IGAZOLASA

& The name of device * / @ Nézev zafizeni * / Bl Nazov zariadenia * /@ Nazwa sprzetu * / [l Gép megnevezése *

& Model */ @ Model * /Bl Model * /@ Model * / M Modell *

& Date of purchase * /@ Datum prodeje * /Bl D&tum predaja * /@ Data sprzedazy * / I Ertékesités id6pontja *

& Serial number of the machine * / @ Vyrobni ¢islo stroje * /81 Vyrobné ¢islo stroja * /@ Nr. fabryczny urzadzenia
* | 0 Gép gyértas szama *

& Buyer (name, company name), address * / @ Kupuijici (jméno, nazev firmy), adresa * / Bl Kupujtici (meno, nézov
firmy), adresa * /@ Nabywca (nazwisko, nazwa firmy), adres * / @l Vev (név vagy cégnév), cim *

&1 confirm that | received the device fully functional and complete with instructions and proof of purchase from an
official authorized dealer HECHT MOTORS and accept the terms of this warranty.
@ Potvrzuji, Ze jsem zafizeni obdrZel pné funkéni a kompletni, s ndvodem k poutiti a dokladem o koupi od
oficidlniho autorizovaného prodejce firmy HECHT MOTORS a akceptuji podminky této zaruky.
B0 Potvrdzujem, Ze som zariadenie dostal plne funk¢né a kompletné, s ndvodom na pouZitie a dokladom o kipe od
oficidlneho autorizovaného predajcu firmy HECHT MOTORS a akceptujem podmienky tejto zaruky.

(@ Oéwiadczam, ze urzadzenie odebrafem w pefni sprawne i kompletne wraz z Instrukcja obsfugi oraz dowodem zakupu

od oficjalnego autoryzowanego dystrybutora firmy HECHT MOTORS i akceptuje warunki niniejszej gwarancji.

W Igazolom, hogy a gépet mikodéképes allapotban és hianytalanul, a hasznélati Utmutatéval egyiitt dtvettem
a HECHT MOTORS cég hivatalos forgalmazéjatdl. A gép garancidlis feltételeit elfogadom

&D* fills seller / @ * vypIni prodejce / Bl * vyplini predajca /& * wypetnia sprzedawca / [ * az értékesitd tolti ki

&0 Stamp and signature * / B Razitko a podpis prodejce * / EX
Peciatka a podpis predajcu * /&8 Pieczatka i podpis sprzedawcy * /
(0 Ertékesitd bélyegzdje és alairésa *

& Buyer's signature / @ Podpis kupujiciho / B3 Podpis
kupujticeho / @ Podpis nabywcy / I Vevé aldirasa

CENTRAL SERVICE / CENTRALNI SERVIS / CENTRALNY SERVIS /

SERWIS CENTRALNY / KOZPONTI SZERVIZ

HECHT MOTORS s.r.0., U Mototechny 131, 251 62 Tehovec, Tel: +420 323 601 347, Fax: +420 323 661 348,

www.hecht.cz, servis@hecht.cz
HECHT SK, spol. s r.0., Letiskova 20, 971 01 Prievidza, Tel: +421 46 542 03 20, Fax: +421 46 542 72 07,
www.hecht.sk, reklamacie@hecht.sk

HECHT Polska sp. z 0.0., ul. Mickiewicza 54, 66-450 Bogdaniec, Tel: 48 957 117 140, Fax: 48 957 117 141,

www.hechtpolska.pl, info@hechtpolska.pl
HECHT HUNGARY Kft., II. Rakoczi Ferenc Ut 323, 1214 Budapest, www.hecht.hu, szerviz@hecht.hu
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www.hecht.cz

IAN HECHT 56199 ARMY: 054101
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FOR VYSVETLENI VYSVETLENIE ‘c,vaYTJRAstNzIEEm: A BIZTONSAGI
THE EXPLANATION | VYSTRAZNYCH  VYSTRAZNYCH A
! SYMBOLE SZOMBOLUMOK
OF SAFETY SYMBOLU SYMBOLOV .
! ZNAIDZIESZ MAGYARAZATA
SYMBOLS SEE PAGE = NAJDETE NA NAJDETE NA o PRI
4.5, STRANE (4-5) STRANE (4-5) :

(STRONY 4-5)

Distribution and service / Distribuce a servis / Distribtcia a servis /

Dystrybucja i serwis / Szerviz és forgalmazé

HECHT MOTORS s.r.o. ® U Mototechny 131 ¢ 251 62 Tehovec ® www.hecht.cz
HECHT SK, spol. s r.o. ¢ Letiskova 20 ¢ 971 01 Prievidza * www.hecht.sk
HECHT Polska Sp. z o0.0. ®* Mickiewicza 54 ¢ 66-450 Bogdaniec ® www.hechtpolska.pl
HECHT HUNGARY Kft. e Il. Rakoczi Ferenc ut 323 1214 Budapest * www.hecht.hu
HECHT MOTORS S.R.L. ® Sos. Odaii, nr. 38 ¢ Otopeni, Bucuresti-lifov ¢ www.hecht.ro



